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ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος – Αντιπρόεδρος, Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Βαβαλέκας Ιωάννης, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος Ηλίας, Βλάχος Ιωάννης, 

Γκότσης Ηλίας, Εμμανουηλίδου Καίτη, Ζαπάρα Μαίρη, Καβακλιώτης Αντώνιος, 

Κουρουζίδης Μηνάς, Κωνσταντινίδου Ελένη, Μισυρλής Σπυρίδων, Μπάρκας 

Αθανάσιος, Νέδος Νικόλαος, Νυκτοπάτης  Αντώνιος, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας 

Γεώργιος, Στρατουδάκης Στυλιανός, Συμεωνίδης Βασίλειος, Συμεωνίδης Δημήτριος, 

Σωτηριάδης Δημήτριος, Τερζόπουλος Γεώργιος, Τότσιος Ηλίας. 

  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Αργυριάδης Νικόλαος, 2)   Μπόγιογλου  Βάσω.  
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Θ Ε Μ Α Τ Α   Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

  

ΘΕΜΑ  2ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 3.500 € και απόδοση αυτής στην 14η 

Σχολική Επιτροπή «3ου Δημοτικού Σχολείου», για την εκτέλεση του 

έργου: « Οροφές 3ου Δημοτικού Σχολείου ».  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός δύο (2) Δημοτικών Συμβούλων για το Συντονιστικό Τοπικό 

Όργανο (Σ.Τ.Ο.) πολιτικής προστασίας.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για την επιτροπή «Εξατομίκευση 

ζημιών που προκλήθηκαν στη γεωργία από πυρκαγιές κατά το έτος 

2001. 

  

ΘΕΜΑ  5ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για την επιτροπή «Εξατομίκευση 

ζημιών που προκλήθηκαν σε θερμοκήπια από ανεμοθύελλα τον Ιούλιο 

του 2001. 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Πλήρωση κενών οργανικών θέσεων.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην 

πόλη των Σερρών. 

  

ΘΕΜΑ  8ο: Ηλεκτροδότηση πεζοδρόμων στην οδό Εμμ. Ανδρόνικου.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση και παραλαβή της μελέτης: «Μελέτη συγκοινωνιακής 

οργάνωσης του κέντρου της πόλης των Σερρών» και συνέχιση αυτής 

για το έτος 2002. 

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια κυβολίθων για την κατασκευή 

πεζοδρομίων».  

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Οριοθέτηση χώρου για την δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου, 

σύμφωνα με την πρόταση του Δ.Δ. Οινούσας. 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες αποκαταστάσεις και 

συμπληρώσεις υφισταμένων εγκαταστάσεων αθλητικού κέντρου 

Ομόνοιας». 

  

ΘΕΜΑ 13ο: Έγκριση  πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή 

ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων». 

  

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση  πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή κερκίδων 

στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών». 
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ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση  του 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή οικιών με το σύστημα 

κατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των τσιγγάνων». 

  

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση  μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Συντήρηση, 

αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση και βελτίωση φωτεινής 

σηματοδότησης πόλεως Σερρών έτους 2002-2003». 

  

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Δημιουργία δρόμων 

ήπιας κυκλοφορίας και κυκλοφοριακών ρυθμίσεων Δ. Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διαπλάτυνση δρόμων στον οικισμό 

Μετοχίου».  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάνοιξη στροφών (εκσκαφές-

επιχώσεις) στον δρόμο Δ.Δ. Χιονοχωρίου». 

  

ΘΕΜΑ  20ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Καθαρισμός χόρτων σχολείων και οδών 

πόλεως». 

 

ΘΕΜΑ  21ο Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια μαρμάρων βάσης ανδριάντα 

Καφταντζή».  

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση Πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του        

έργου: «Αποπεράτωση αρδευτικού δικτύου».  

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 εκπόνησης της μελέτης: 

«Αποτύπωση έκτασης προς πολεοδόμηση οικισμού Επταμύλων 

περιοχής Φουγάρο».  

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Καλαϊτζή Γεωργίας, Τζιαμτζή Ευμορφίας, 

Προυτσάλη Καλλιόπης και Προυτσάλη Δέσποινας.  

 

ΘΕΜΑ  25ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Κιουπτσή Κλεονίκης, Αμασόγλου Δέσποινας 

και Κιουπτσή Εμμανουήλ.  

 

ΘΕΜΑ 26ο:  Τροποποίηση της αριθμ. 1217/2001 Α.Δ.Σ. ως προς το όνομα και 

έγκριση εκποίησης της προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης εμβαδού 

54,60τ.μ. στους Χριστιάνα Μπραϊκίδου και «Ι. Δεσποτίδης-Β. 

Κωνσταντινίδης Ο.Ε.». 

 

ΘΕΜΑ  27ο:   Έγκριση ή μη ανταλλαγής ρυμοτομούμενου ακινήτου με ίσης αξίας 

δημοτικό οικόπεδο.  
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ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση ανταλλαγής χαρακτηρισμένου οικοπέδου για ανέγερση 

αίθουσας πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων στο Ο.Π. 132 

με δημοτικό ακίνητο ίσης αξίας.  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση μελέτης: « προμήθεια πλαστικών σάκων απορριμμάτων».  

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση μελέτης: «προμήθεια μηχανημάτων κήπου».  

 

ΘΕΜΑ  31ο: Διατύπωση αιτήματος προς εκποίηση του κληροδοτήματος 

Παναγιώτη Νικολάου Κανάκη.  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Λειτουργία Φιλοτελικού Μουσείου σε ισόγειο διατηρητέο οίκημα.  

 

ΘΕΜΑ  33ο: Οικονομική επιχορήγηση «Συλλόγου Φίλων Μουσείου 

ΧΑΤΖΗΛΙΑ».  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση πεπραγμένων της Δ.Ε. Δ.Ε.Π.Κ.Α.  Σερρών  έτους 2001.  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση ισολογισμού της Δ.Ε. Δ.Ε.Π.Κ.Α.  Σερρών χρήσης 2001.  

 

ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση πρότασης της Επιτροπής ονοματοθεσίας οδών και 

πλατειών.  

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

 

11η   Σ Y Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2002 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν μπούμε 

στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ο κ. Σωτηριάδης με ενημέρωσε ότι επιθυμεί να 

λάβει το λόγο, για να βάλει ένα ζήτημα.  

 κ. Σωτηριάδης: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα προ ημερησίας διάταξης, να 

καταθέσω κάποιο παράπονο και πικρία μιας Σερραίας δημότισσας που αφορά τα Α’ 

Νεκροταφεία, όπου είχε τη μητέρα της και τη θεία της, πλήρωνε κανονικά όπως 

κανονικά έκανε και την εκταφή σύμφωνα με τη θρησκεία και τις παραδόσεις. Τα 

οστά των συγγενικών της προσώπων τα έβαλε στο Οστεοφυλάκιο και μετά την 

κατάρρευση της σκεπής αυτού, όταν πήγε να τα επισκεφθεί διαπίστωσε ότι λείπανε. 

Βέβαια, μέχρι σήμερα δεν πήρε απάντηση επίσημα από κανέναν. Η κυρία 

Μαρκοπούλου είναι εδώ και θα παρακαλούσα κ. Πρόεδρε κατ’ εξαίρεση να της  

δοθεί ένα λεπτό ο λόγος να καταθέσει η ίδια το παράπονό της και εμείς στη συνέχεια 

να δούμε αν και τι απόφαση μπορούμε να πάρουμε. 

 

4 



  

 

 

 κα Μαρκοπούλου: Ως γνωστόν, μετά την κατεδάφιση της σκεπής έχω χάσει 

το κασελάκι της μητέρας μου και όσες φορές πήγα επάνω για να μάθω που βρίσκεται, 

ο κ. Νίκος σαν υπεύθυνος που είναι, μου είπε να κάνω μήνυση στο Θεό. Εσύ μου 

είπε, κάπου τα είχες και τα έφερες και τα έβαλες λαθραία μέσα. Εγώ έχω αποδείξεις 

πληρωμένες του 2001, του 2002, της εκταφής και στο Οστεοφυλάκιο δεν βρισκόταν 

στο κέντρο του χώρου που έπεσε, αλλά ήταν μπαίνοντας κάτω. Δηλαδή εννοούσε ότι 

τα είχα στο σπίτι μου πάνω στην τηλεόραση σαν μπιμπελό και τα έφερα λαθραία και 

τα έβαλα μέσα. Και οι αποδείξεις που έχω πληρωμένες από πού είναι; Πως είναι 

δυνατόν να πληρώνω και να τα βάζω μέσα τα κόκαλα λαθραία. Δεν μου έδωσε μια 

θετική απάντηση, να μου πει ότι είναι στο χωνευτήριο, ή τα βάλαμε κάπου και δεν 

μπορούν να τα βρω. Αυτό το θεωρώ μεγάλη ιεροσυλία, γιατί ήταν ότι πολυτιμότερο 

είχα, γιατί μπορεί να μην ήταν η μάνα που με γέννησε, αλλά  που με μεγάλωσε από 

11 μηνών και ότι έχω και δεν έχω το χρωστώ σ’ αυτή σήμερα και δεν έχω που να πάω 

να προσκυνήσω. Θα ήθελα μια απάντηση, να βρεθεί κάποιος να μου πει ότι εδώ είναι. 

Ευχαριστώ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα θέματα της λατρείας και του σεβασμού προς τους 

νεκρούς είναι πάρα πολύ σοβαρά και χαρακτηρίζουν ιδιαίτερα τον Ελληνικό 

πολιτισμό. Δεν μπορώ να πω, η κα έχει 100% τοις 100% δικαιολογημένο παράπονο 

και πικρία. Θα ζητήσω, αν και νομίζω ότι έπρεπε να έρθει και να μου το αναφέρει, 

αλλά αφού έκρινε ότι έπρεπε να έρθει και να το πει στο Δ.Σ., δεν την παρεξηγώ. 

Νομίζω ότι έχω την συγκατάθεση του Σώματος να ζητήσω γραπτώς εξηγήσεις για το 

συμβάν και να ζητήσω να γίνει το κάθε τι για να βρεθεί και να αποκατασταθεί αυτό 

το σημείο τιμής και μνήμης προς την αποθανούσα μητέρα. Τίποτα άλλο δεν μπορώ 

να πω.  

 κ. Σωτηριάδης: Αυτό μας ικανοποιεί κ. Δήμαρχε. 

 κ. Πρόεδρος:  Κύριε Βέρρο, ζητήσατε το λόγο προ ημερησίας διάταξης, 

παρακαλώ τον έχετε.  

 κ. Βέρρος: Πρόκειται για ένα θέμα, που αφορά την ακίνητη περιουσία του 

Δήμου, απασχόλησε το Δήμο πολλές φορές και νομίζω ότι έχουμε δείξει μια επιείκεια 

πάνω στο συγκεκριμένο θέμα. Κατά την καλλιεργητική περίοδο 2001-2002 κατά την 

σύνταξη των δηλώσεων των παραγωγών ΟΣΔΕ, των οποίων έχων την ευθύνη σαν 

ιδιώτης  τοπογράφος, έπεσε στην αντίληψή μου ένα συμβόλαιο, το οποίο κακώς 

συντάχθηκε. Πρόκειται για ένα αγροτεμάχιο στο Δ.Δ. της Οινούσας το οποίο 

συντάχθηκε χωρίς να υπάρχει πιστοποιητικό του Δήμου, ότι δεν θίγονται τα δημοτικά 

συμφέροντα. Ο συγκεκριμένος τοπογράφος ιδιώτης, ο οποίος έκανε αυτή τη δουλειά, 

ενώ το τονίζει σε μια υποσημείωση ότι το αγροτεμάχιο με στοιχεία τάδε, εμπίπτει στο 

υπ’ αριθμ. 65 και 106 αγροτεμάχιο, σύμφωνα με τους κτηματολογικούς πίνακες του 

Χιονοχωρίου,  Οινούσας Ν. Σερρών εκπονηθέντων εκ της τοπογραφικής υπηρεσίας 

Καβάλας το 1958, το οποίο είναι χαρακτηρισμένο ως ιδιοκτησία Οινούσας- χέρσο 

κοινό. Αντίστοιχα συνολικής εκτάσεως για το με το 65 26.000 τ.μ., για  δε το 106 

1.106.110 τ.μ. Και όμως ο συγκεκριμένος δημότης μας κατόρθωσε κι έκανε ένα 

συμβόλαιο και θα παρακαλούσα το Σώμα να επιληφθεί του θέματος και να προβεί σε 

διοικητική αποβολή του συγκεκριμένου δημότη και στη συνέχεια στη διαδικασία 

ακύρωσης του συμβολαίου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε υπεγράφη το συμβόλαιο αυτό; 
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 κ. Βέρρος: Το Νοέμβριο. Κύριε Δήμαρχε, ο κύριος ήρθε και πέρσι που είχα 

πάλι  την ευθύνη του ΟΣΔΕ, να κάνει δήλωση περί σκληρών σιτηρών. Του απέρριψα 

την αίτηση και του υπέδειξα να έρθει στο Δήμο να πληρώσει τα ενοίκια. Δεν 

συμμορφώθηκε και από τον Σεπτέμβριο μέχρι τα Χριστούγεννα προσπαθούσε να βρει 

έναν τρόπο. Συζητώντας με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου, μου είπαν ότι 

μπορεί να γίνει ακύρωση του συγκεκριμένου συμβολαίου.  Είναι όντως περιουσία του 

Δήμου, διότι εμπίπτει μέσα σε 1.120.000 τ.μ. και επειδή όπως προανέφερα στην 

υποσημείωση του ιδιώτη τοπογράφου, έχουμε χαρτογραφημένα το 1958 την περιοχή. 

Αυτό που πρέπει να κάνουμε τώρα είναι: να αναθέσουμε, επειδή έχουμε πλέον 

υπηρεσιακούς παράγοντες νέους τοπογράφους, οι οποίοι νομίζω ότι μπορούν να 

αντεπεξέλθουν στο συγκεκριμένο θέμα, τουλάχιστον η άποψή μου ότι επιτέλους 

πρέπει να ασχοληθούμε με την συγκεκριμένη κτηματολόγηση. Μιλάω μόνο για την 

κτηματολόγηση, η οποία μπορεί να γίνει μέσα στο Δήμο. Και μόνο για το αγρόκτημα 

του Δ.Δ. Οινούσας, τα υπόλοιπα που βρίσκονται ανάμεσα στον οικισμό και στο 

αγρόκτημα, έχουν δρομολογηθεί και είναι στην διαδικασία της χαρτογράφησης. 

Ευχαριστώ. 

 κ. Τότσιος:  Μπορώ να μάθω ποιόν εννοεί ο συνάδελφος; Γιατί έχει κάποιες 

υπόνοιες;  

 κ Πρόεδρος: Ο συνάδελφος δεν ανέφερε όνομα, ανέφερε για ένα συμβόλαιο 

και κάποιες διαδικασίες για  υπογραφή συμβολαίων χωρίς το πιστοποιητικό ότι δεν 

θίγονται τα δημοτικά συμφέροντα.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το δούμε. 

 κα Ζαπάρα:  Θα ήθελα να ρωτήσω: αυτό το συμβόλαιο δεν έχει ονόματα; 

Ποιος υπέγραψε, πότε υπέγραψε, ποιος καταχράται και  χρησιμοποιεί αυτό το χώρο 

παράνομα. 

 κ. Βέρρος:  Θεωρώ ότι το συμβόλαιο  είναι άκυρο και κακώς συντάχθηκε από 

συμβολαιογράφο. Δεν θέλω να αναφέρω ονόματα. Είναι στη διάθεση της υπηρεσίας 

και νομίζω ότι μπορεί να ασχοληθεί η Νομική Υπηρεσία και να προβεί στην 

ακύρωση του συγκεκριμένου συμβολαίου.  

 κ. Μπάρκας: Όταν συντάσσει τα συμβόλαια ένας συμβολαιογράφος δεν 

βλέπει όλα τα υπόλοιπα; 

  κ. Βέρρος: Εγώ εδώ δεν θέλω να κρίνω τους συμβολαιογράφους. Υπέπεσε 

στην αντίληψή μου το συγκεκριμένο, το καταθέτω στο Σώμα και από κει και πέρα 

είναι θέμα νομικό και του Κτηματολογίου  και πως θα κινηθεί ο Δήμος Σερρών. 

Ονόματα δεν θα πω. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το περιεχόμενο της υπόθεσης μπορεί να το λάβει υπόψη 

του ο κάθε Δημ. Σύμβουλος, διότι δεν είναι τίποτα κρυφό. Ας μην αναφερθούμε όμως 

δημοσίως στα ονόματα. Εγώ θα δώσω εντολή στις υπηρεσίες να εξετάσει την 

γνησιότητά του, τη νομιμότητά του και τη δυνατότητα ακύρωσης. Να μην φθάνουμε 

τώρα σε τυχόν δημοσιοποίηση και διαπόμπευση ονομάτων, διότι ακόμη κι αν 

δικαιωθεί κάποιος, η λάσπη ύστερα μένει. Δεν είναι κρυπτό για κανέναν.  

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  
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 - Εγκρίνεται.    

 

   

ΘΕΜΑ  2ο: Αποδοχή χρηματοδότησης 3.500 € και απόδοση αυτής στην 14η 

Σχολική Επιτροπή «3ου Δημοτικού Σχολείου», για την εκτέλεση του 

έργου: « Οροφές 3ου Δημοτικού Σχολείου ».  

 

 

 - Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός δύο (2) Δημοτικών Συμβούλων για το Συντονιστικό Τοπικό 

Όργανο (Σ.Τ.Ο.) πολιτικής προστασίας.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Προτείνονται ο Αντιδήμαρχος κ. Συμεωνίδης και ένας 

συνάδελφος από τον συνδυασμό της μειοψηφίας. Υποδείξτε κάποιον.  

 κ. Βλάχος  Ι.: Ο κ. Σωτηριάδης.  

 κ. Σίγκας: Πείτε μας δυο λόγια γι’ αυτό το συντονιστικό όργανο. Τι αφορά;  

 κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για τα ΠΣΕΑ. Είναι το όργανο που εδρεύει στη 

Νομαρχίας και ασχολείται με ζητήματα καταστροφών. 

 

 

 - Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για την επιτροπή «Εξατομίκευση 

ζημιών που προκλήθηκαν στη γεωργία από πυρκαγιές κατά το έτος 

2001. 

  

 

 κ. Πρόεδρος: Προτείνεται ο Αντιδήμαρχος κ. Συμεωνίδης, με αναπληρωτή 

τον κ. Σπύρο Μισυρλή. 

 

 

 - Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για την επιτροπή «Εξατομίκευση 

ζημιών που προκλήθηκαν σε θερμοκήπια από ανεμοθύελλα τον Ιούλιο 

του 2001. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Προτείνεται ο Αντιδήμαρχος κ. Συμεωνίδης, με αναπληρωτή 

τον κ. Σπύρο Μισυρλή. 
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 - Εγκρίνεται.    

 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Πλήρωση κενών οργανικών θέσεων.  

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, με πρόσφατη τροποποίηση του 

νόμού για τις προσλήψεις, γενικά μέσα στο νομοσχέδιο «ΠΟΛΙΤΕΙΑ» , αν δεν κάνω 

λάθος, του Υπουργείο Εσωτερικών, πέρασε και μια ρύθμιση αποδέσμευσης των 

Δήμων και θέλω να ξεκαθαρίσω εδώ πέρα, όχι από την διαδικασία του ΑΣΕΠ, αλλά 

την έγκριση προσλήψεων από τριμελή διυπουργική επιτροπή, όπως γίνονταν μέχρι 

τώρα. Αυτό ισχύει για όλες τις θέσεις, που είναι κενές στο Ο.Ε.Υ. εκτός από τις 

διοικητικές θέσεις ΠΕ. Και βέβαια αποδεσμεύεται το κράτος από το να εξασφαλίσει 

πιστώσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό. Δεν αφορά μόνο θέσεις ανταποδοτικού 

χαρακτήρα, αυτές έχουν αποδεσμευτεί παλαιότερα. Με βάση αυτά που είδαμε και  

έχουμε στο Δήμο, ξέρετε ότι ναι με έχουμε προσωπικό καθ/τας επαρκές, αν και 

κάποιοι βγαίνουν στην σύνταξη, αλλά μας λείπουν εργάτες για τα νεκροταφεία και 

δεν έχουμε σχεδόν καθόλου εργαζομένους στο πράσινο.  Φέρνουμε πρόταση αυτές οι 

κενές οργανικές θέσεις με απόφαση του Δ.Σ. να προκηρυχθούν και να γίνουν 

προσλήψεις.  Και επειδή με ενημέρωσε ο υπεύθυνος Αντιδήμαρχος του 

Αμαξοστασίου κ. Συμεωνίδης, ότι πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί και ένας χειριστής 

σκαπτικού μηχ/τος και έχουμε πρόβλημα με χειριστή, ζητώ την έγκριση του 

Σώματος, εάν υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις στο Ο.Ε.Υ., καθότι αλλαγή του 

Οργανισμού δεν μπορούμε  να κάνουμε τώρα, για χειριστή μηχανημάτων, να 

προκηρυχθεί και μια τέτοια θέση. Νομίζω ότι δεν υπάρχει κενό, γιατί ο κ. Υψηλάντης 

που έκανε την εισήγηση, πρέπει να το πρόσεξε αυτό. 

 κ. Γκότσης: Μια ερώτηση. Κύριε Πρόεδρε οι προσλήψεις αυτές θα γίνουν με 

βάση το Ν. 2190;  Δηλαδή θα στείλουμε το έγγραφο στην Περιφέρεια  θα εγκριθεί 

κ.λ.π.;  Δεν μιλάμε για κάποιο καινούργιο σύστημα.  

 κ. Πρόεδρος:  Όχι, δεν μιλάμε για κάτι καινούργιο.  

 κ. Βλάχος Ι.: Στην εισήγηση βλέπω και 3 θέσεις για φύλακες Αμαξοστασίου. 

Σκέφτεστε σοβαρά να προσλάβουμε φύλακες για το Αμαξοστάσιο;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι φύλακες για το Αμαξοστάσιο έχουν  αφαιρεθεί από την 

εισήγηση. Εγώ είπα τον κ. Υψηλάντη, να τις αφαιρέσει.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Δεν έχουν αφαιρεθεί.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τότε θα αφαιρεθούν, γιατί μπορούμε να κάνουμε μια 

σύμβαση με μια SECURITY, για να λυθεί το πρόβλημα.  

 Κοιτάξτε συνάδελφοι. Το πράσινο είναι σπουδαία ιστορία. Ο Δήμος μας 

υστερεί σοβαρά στη στελέχωση της Υπηρεσίας Πρασίνου. Θα αφαιρεθούν μόνο οι 3 

φύλακες. Εγώ είχα συζητήσει με τον κ. Υψηλάντη, αλλά φαίνεται του διέφυγε. Τα 

άτομα που θα προσλάβουμε θα είναι συνολικά 35 (τριάντα πέντε).  

 

 

 - Εγκρίνεται.    
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ΘΕΜΑ  7ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην 

πόλη των Σερρών. 

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα με συνέντευξη τύπου και με έντυπο υλικό 

παρουσιάσαμε την πρόταση που  έχει κάνει το αρμόδιο Γραφείο Κυκλοφοριακών 

Ρυθμίσεων με Προϊστάμενο τον κ. Παπαδίκη, μαζί με τις προτάσεις του κ. 

Παρασκευόπουλου. Αυτά έχουν περάσει εδώ και λίγες μέρες από την Δ.Ε.  

Δημοσιοποιήθηκαν. Η συνέντευξη τύπου την δημοσιοποιεί ακόμα περισσότερο έτσι 

ώστε όταν μετά από 10-15 μέρες, όταν κριθεί ότι υπήρξε αρκετή ζύμωση, 

δημοσιότητα κ.λ.π., και αφού δόθηκε χρόνος για ενστάσεις  και χρόνος για 

ουσιαστική συμμετοχή του δημότη και επειδή υπάρχουν κάποιες μικρορυθμίσεις στο 

σημερινό προτεινόμενο θέμα, ζητώ να αποσυρθεί αυτό το θέμα, εκτός αν θεωρείτε ότι 

κάποια από τις ρυθμίσεις είναι αναγκαία, τότε να τη βάλουμε. Αλλιώς, να το 

αποσύρουμε για το δούμε συνολικά μαζί με τα άλλα.  

 κ. Μπάρκας: Θα ήθελα να κάνω ένα σχόλιο.  Επανειλημμένα στο Δ.Σ. 

έρχονται αποφάσεις της Δημαρχιακής, για να εγκρίνουμε θέσεις παρκαρίσματος σε 

διάφορους ιδιώτες, σε υπηρεσίες και σε κάποια πολιτικά πρόσωπα. Νομίζω ότι είναι 

λάθος αυτό.  Τα πολιτικά πρόσωπα, να υπάρχει μια πρόταση στον προεκλογικό 

αγώνα για ενάμιση – δύο μήνες να πάρουν δύο θέσεις. Να δίνονται για άτομα μόνο με 

ειδικές ανάγκες. Δεν μπορούμε να δίνουμε σε κάποιον που  έχει φαρμακείο θέση για 

να παρκάρει το αυτοκίνητό του.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μία παράλειψη. Χωρίς να θεωρηθεί ότι έχει καμία 

σημασία, ήθελα να χαιρετίσω την παρουσία του κ. Μωϋσιάδη Γιάννη εδώ πέρα, ο 

οποίος ανακοίνωσε ότι θα είναι υποψήφιος για το Δήμο Σερρών. Εύχομαι να τον 

μιμηθούν όλοι οι υποψήφιοι που δεν είναι στο Δ.Σ., γιατί το Δ.Σ. είναι ένα σχολείο 

ζύμωσης για τα τοπικά προβλήματα. Και επειδή είναι προεκλογική χρονιά, σε 

επόμενο Δ.Σ. αφού συνεννοηθώ μαζί σας και με όλους τους υποψήφιους, προτίθεμαι 

να φέρω κάποιες προτάσεις διευκόλυνσης των υποψηφίων Δημάρχων στην άσκηση 

του πολιτικού τους αυτού αγώνα. Θεωρώ δηλαδή ότι έχουν οι υποψήφιοι Δήμαρχοι 

προτεραιότητα στο να χρησιμοποιούν τους δημοτικούς χώρους και κάποια άλλα 

πράγματα  

 

  

- Αποσύρεται.  

 

    

ΘΕΜΑ  8ο: Ηλεκτροδότηση πεζοδρόμων στην οδό Εμμ. Ανδρόνικου και στην οδό 

Π. Τσαλδάρη. 

 

 

 - Εγκρίνονται.    
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ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση και παραλαβή της μελέτης: «Μελέτη συγκοινωνιακής 

οργάνωσης του κέντρου της πόλης των Σερρών» και συνέχιση αυτής 

για το έτος 2002. 

 

 

 κ. Βλάχος Ι.:  Εδώ θέλω μια διευκρίνιση. Έτσι όπως μπαίνει το θέμα, 

φαίνεται ότι εγκρίνουμε και  παραλαμβάνουμε τη μελέτη. Αυτή η μελέτη, είναι του κ. 

Παρασκευόπουλου; Όπως ξέρετε, μετά τη δική μας απόφαση να συμμετέχουμε με 

ένα ποσό για την εκπόνηση της συγκοινωνιακής μελέτης για το κέντρο  της πόλης 

των Σερρών,  αναθεωρήθηκε, τροποποιήθηκε, αφαιρέθηκαν προτάσεις κ.λ.π.  Εδώ 

σήμερα έρχεται  η αναθεωρημένη;  Αυτή βάση της οποίας έδωσε σήμερα την 

Συνέντευξη Τύπου ο  κ. Δήμαρχος για την ενημέρωση των δημοτών; Επομένως τι 

εγκρίνουμε σήμερα;  

 κ. Πρόεδρος: Την παραλαβή της μελέτης και την συνέχιση των εργασιών της 

για το τρέχον έτος. Το περιεχόμενο της μελέτης όπως σας είπε και ο κ. Δήμαρχος, 

αφού θα περάσει από την Δ.Ε. και θα γίνει ανάρτηση θα έρθει στο Δ.Σ.  

 κ. Βλάχος Ι.: Εδώ λέει έγκριση και παραλαβή. Άρα σήμερα είναι μόνο 

παραλαβή. Όχι έγκριση της μελέτης.  

 κ. Αναστασιάδης: Παρασκευόπουλος, είναι αυτή η ομάδα, που θεώρησε η 

Ευρωπαϊκή Ένωση ως παράνομη;  

 κ.  Πρόεδρος: Όχι δεν είναι αυτή.   

 

 

 - Εγκρίνεται.    

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια κυβολίθων για την κατασκευή 

πεζοδρομίων».  

 

 

 κ. Γκότσης:  Κύριε Πρόεδρε, εδώ θέλω να επισημάνω κάτι. Ένα πρόβλημα το 

οποίο θα πρέπει να λυθεί επιτέλους. Οι πεζόδρομοι, οι οποίοι έγιναν αρχικά στην 

Σκρα, με το χαλίκι εκείνο και κάτω από την Π. Τσαλδάρη  στα στενά εκεί, έχουν 

φθαρεί και έχει βγει όλο το χαλίκι. Ένας πεζός δεν μπορεί να περάσει, αυτό το 

κομμάτι. Το είχα πει και το ξαναλέω, θα πρέπει να γίνει μια αποκατάσταση – 

βελτίωση αυτού του πεζόδρομου, διότι είναι αδύνατη η προσπέλαση ιδίως των 

γυναικών με τα τακούνια. Μπορεί να γυαλιστεί, ξέρουν οι τεχνικοί τι πρέπει να 

κάνουν, ούτος ώστε να λυθεί το πρόβλημα το οποίο υπάρχει.   

 κ. Τερζόπουλος:  Το θέμα κύριε Πρόεδρε, έχει απασχολήσει την Τεχνική 

Υπηρεσία. Το  βοτσαλωτό, έτσι είναι και δεν μπορεί να βελτιωθεί. Σε όλες τις πόλεις 

που το χρησιμοποίησαν υπάρχει το ίδιο πρόβλημα. Το γυάλισμα που προτείνετε δεν 

επαρκή.   

 κ. Γκότσης: Κάτι πρέπει να γίνει, κύριε Αντιδήμαρχε. Δεν ξέρω αν χάλασε 

μετά, πάντως η κατασκευή δεν έγινε καλά και δεν έπρεπε να γίνει η παραλαβή αυτού 

του έργου. Εκτός αν έγινε μετά.  
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κ. Τερζόπουλος: Δεν έγινε τίποτα μετά. Αν θέλετε να κάνετε κι άλλες 

ερωτήσεις, να τις υποβάλλετε και να απαντήσω συνολικά. 

κ. Πρόεδρος:  Ας τηρήσουμε και τον κανονισμό. Το θέμα μας είναι 

προμήθεια κυβόλιθων. Να μην ανοίγουμε θέματα που δεν θα βοηθήσουν την εξέλιξη 

της συζήτησης. 

κ. Σωτηριάδης: Αυτή την τοποθέτηση την είχα κάνει κι εγώ, μετά τον 

τραυματισμό κάποιου δημότη. Και ο κ. Δήμαρχος είχε πει ότι είχατε εντοπίσει το 

πρόβλημα και μας υποσχέθηκε άμεση λύση. Τώρα εσείς μας λέτε κ. Αντιδήμαρχε, ότι 

δεν γίνεται τίποτα. Θα γίνει ή δεν θα γίνει;     

κ. Τερζόπουλος: Δεν είπα αυτό κ. συνάδελφε, είπα ότι έγινε προσπάθεια 

βελτίωσης. Αλλά για σοβαρή βελτίωση να έχουμε υπόψη μας ότι το βοτσαλωτό, σε 

όποιες πόλεις και αν χρησιμοποιήθηκε έχει αυτή την συμπεριφορά.  

κα Ζαπάρα: Και για άλλες φορές. Δημιουργείται ένα έργο κι για το άλφα ή 

βήτα λόγο το αποτέλεσμα δεν είναι καλό και χρήσιμο. Τι κάνουμε τότε; Το αφήνουμε 

έτσι. Επειδή έγινε μια λανθασμένη κατασκευή ή υποθέσαμε ότι αυτό θα γίνει καλό 

και δεν έγινε, τι κάναμε;  Εντοπίστηκε από δημότες και μας το λένε καθημερινά ότι 

αυτοί οι δρόμοι δεν είναι βατοί. Πρέπει να βρούμε μια λύση, έστω και με 

επιβάρυνση.  

κ. Τερζόπουλος: Εδώ για να αποκαταστήσουμε τα πράγματα από την αρχή, 

θα πρέπει αυτό το υλικό να φύγει και να γίνει κάτι άλλο από πάνω. Μόνο έτσι θα 

αντιμετωπιστεί   

κ. Γκότσης: Έχω κάνει την ερώτηση αρχικά εγώ και περιμένω μια απάντηση. 

Διότι πρέπει να γίνει αποκατάσταση. Πρέπει να το λάβετε υπόψη σας. 

κ. Αναστασιάδης:  Πράγματι έγινε κακοτεχνία. Αυτό είναι γεγονός. Αυτό δε 

διορθώνεται. Ή θα στρώσουμε το χαλίκι από την αρχή ή θα βάλουμε άλλα υλικά. Με 

το υφιστάμενο τίποτα δεν γίνεται. Κύριε Πρόεδρε, είναι απλό το θέμα. Ή θα πάρουμε 

την εγγυητική επιστολή του εργολάβου, ή θα συμβάλλουμε κι εμείς για να μην 

πάθουμε μεγάλη ζημιά, να αποκατασταθεί. Άλλη  λύση δεν υπάρχει. 

κ. Τερζόπουλος: Επαναλαμβάνω, ότι το υλικό αυτό το βοτσαλωτό, έτσι 

συμπεριφέρεται. Μόνο αν βάλουμε πλάκα. Αυτά δεν τα λέω εγώ, δεν είμαι τεχνικός. 

Έχω συζητήσει με κατασκευαστές, οι οποίοι έχουν δει και σε άλλες πόλεις αυτό το 

υλικό. Αυτό έτσι συμπεριφέρεται.  

Αν θέλουμε να φύγουμε απ’ αυτήν την συμπεριφορά, θα πρέπει να αλλάξουμε 

το υλικό. Ή θα βάλουμε πλάκα βοτσαλωτού ή κάτι άλλο.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Οριοθέτηση χώρου για την δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου, 

σύμφωνα με την πρόταση του Δ.Δ. Οινούσας. 
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 κ. Βέρρος:  Πράγματι είναι μια αξιόλογη του Τοπικού Συμβουλίου του Δ.Δ. 

Οινούσας, διότι υπάρχει μια άναρχη δόμηση γενικότερα, σε όλο το αγρόκτημα και 

ερχόμαστε κάτω και περικλείουμε μια έκταση, όπου θα μπορούν οι κτηνοτρόφοι να 

εξυπηρετούνται και έτσι έχουμε κι εμείς την δυνατότητα να τους εξυπηρετήσουμε 

περισσότερο. Στο μόνο σημείο που θα διαφωνήσω με την πρόταση είναι, ως προς την 

θέση «Γκρούχα» που είναι ακριβώς δίπλα στο εκκλησάκι της Παναγίας και ακριβώς 

δίπλα στις εγκαταστάσεις που γίνονται της ηλεκτροπαραγωγικής μονάδας του Δήμου. 

Θα παρακαλούσα να εξαιρεθεί αυτή η λέξη και να ισχύσει όλο το υπόλοιπο. Γιατί δεν 

μπορούμε να έχουμε στάβλους δίπλα στην εκκλησία και στην εν λόγω μονάδα. 

Δηλαδή να ισχύσει από το αγίασμα και όλα τα υπόλοιπα.  

 κα Ζαπάρα: Στις υγειονομικές διατάξεις αυτά είναι γραμμένα. Πόσο μακριά 

πρέπει να είναι ένα τέτοιο κτηνοτροφικό πάρκο από τις κατοικημένες περιοχές.  

 κ. Πρόεδρος: Έτσι ακριβώς είναι κα Ζαπάρα. 3,5 χιλιόμετρα απέχει ο 

οικισμός από το όριο του πάρκου. Ο νόμος μιλάει για 500 χιλ. και το όριο είναι 3,5 

χιλιόμετρα. Ελήφθη υπόψη από το τοπικό συμβούλιο. 

 Κύριε Βέρρο, θα διορθωθεί η πρόταση του τοπικού συμβουλίου, σύμφωνα με 

την υπόδειξή σας.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες αποκαταστάσεις και 

συμπληρώσεις υφισταμένων εγκαταστάσεων αθλητικού κέντρου 

Ομόνοιας». 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, να σας ενημερώσω: πρόκειται για 

αποδυτήρια, για αποθηκευτικούς χώρους, για ένα γραφείο διοίκησης, κερκίδες, 

ηλεκτροφωτισμό και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. Κερκίδα στο πρώτο 

γήπεδο μπαίνοντας στο πάρκο της Ομόνοιας αριστερά, απέναντι από τα γήπεδα 

Μπάσκετ. Εκεί θα γίνου αποδυτήρια και κερκίδες, εκεί  θα μπει και ηλεκτροφωτισμός 

για νυκτερινές προπονήσεις και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. Αυτό είναι.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Έγκριση  πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή 

ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων». 

 

  

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση  πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή κερκίδων 

στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών». 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση  του 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή οικιών με το σύστημα 

κατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των τσιγγάνων». 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Πρόκειται για 13% εξωσυμβατικές εργασίες. Μέσα στα όρια 

του πρ/σμού του έργου.  

 κ. Αναστασιάδης: Συνεχίζονται οι εργασίες για την κατασκευή αυτών των 

σπιτιών του οικισμού Αγ. Αθανασίου; Πολύ ακριβά βγαίνουν. Λες και τα κάνουν από 

χρυσάφι.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη, όταν θα έρθει ο τελικός λογαριασμός θα 

το δούμε αυτό.  

 κ. Μπάρκας: Θα ήθελα να ρωτήσω. Αυτά τα περιβόητα εκατομμύρια από 

αυτό το ειδικό πρόγραμμα, γιατί ρώτησα πριν από 15 μέρες τον κ. Μαλαματάκη και 

μου είπε ότι εμείς πήραμε γύρω στα 50 –70 εκ. Πόσα χρήματα τελικά πήραμε από το 

Υπουργείο που προστατεύει τους ROM; Διότι εδώ με 300 εκ. κάναμε 1.200 τ.μ., 

προτού ένα μήνα ψηφίσαμε περίπου 120 εκ. για την αποχέτευση, χώρια την ύδρευση, 

χώρα τα άλλα έργα τα οποία έχουν σχέση με την Δ.Ε.Η. κ.λ.π. και βγαίνουν τα 1.300 

τ.μ. γύρω στα 600 εκ. και αν τα βάλουμε κάτω λυόμενα σπίτια δίνουμε και 

κοστίζουνε περίπου 300 με 350 χιλιάδες το τετραγωνικό. Αυτή είναι όλη η αντίθεσή 

μας. Μπορούσαν να γίνουν συμβατικές κατοικίες. Και κανείς δεν μας έχει απαντήσει.  

 Μας φέρνετε να ψηφίσουμε 300 εκατ. για να κλείσει αυτό το έργο. Και δεν 

μας  είπατε πόσα εκατομμύρια πήραμε και πόσα θα πάρουμε ακόμα. Αυτό δεν είναι 

σωστό. Πολλά τέτοια έργα θα έρθουν και θα έχουμε πολλές αντιρρήσεις. Πείτε μου 

τέλος πάντων, πόσα χρήματα έχουμε πάρει απ’ αυτά. Γιατί ο κ. Δήμαρχος, πριν από 

μια εβδομάδα μίλησε για 1 – 1,5 δις. Προεκλογική περίοδος ξεκινάει,  θα φτάσουμε 

στα 700 δις.  Προτού 2 μήνες όταν ο κ. Δήμαρχος έκανε μια παρουσίαση στον 

συνδυασμό του, στην ΔΕΠΚΑ, έβγαλε ένα Δελτίο Τύπου όπου ανέφερε χίλια δυο 

έργα και έλεγε εκεί, ότι επί Δημαρχείας Ιωάννη Βλάχου παρθήκαν μόνο 120 εκατ. για 

ένα αντικείμενο. Φυσικά αυτά σε μια άλλη ευκαιρία θα τα πούμε. Πιστεύω ότι όταν 

βρίσκεστε μεταξύ σας, αδικείτε την προηγούμενη Δημ. Αρχή και μπροστά στον κ. 

Βλάχο τον εκθειάζετε. Πάμε σε προεκλογική περίοδο και καλό είναι να μιλάμε μόνο 

για αυτά που είναι εγκεκριμένα από το Δ.Σ.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λέω μόνο αυτά που με έγγραφα αποδεικνύονται ότι 

έγιναν χρηματοδοτήσεις. 250 εκ. και άλλα 150 εκ. ίσον 400 εκατομμύρια. Το 

πρόγραμμα για την στήριξη των ROM που έχει η Κυβέρνηση για την επόμενη 6ετία, 

είναι κοντά στα 9 τρισεκατομμύρια. Πιστεύω ότι με τις προτάσεις και τα σχέδια, που  

είναι σε θέση να υποβάλλει ο Δήμος στην επόμενη εξαετία, θα πάρει πολλά χρήματα. 

Όλα όσα ανέφερα  για χρηματοδοτήσεις, είναι με έγγραφα και μπορείτε να τα δείτε.  
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 κ. Αναστασιάδης:  Θέλω να κάνω μια πρόταση. Επειδή πράγματι βγαίνει 

πολύ ακριβά το τ.μ. ,έχει δίκιο ο κ. Μπάρκας, προτείνω να γίνει μια επιτροπή για  να 

ελέγξουμε τι γίνεται. Δεν μπορεί ένα σπίτι να έχει το πολύ 250 χιλ. το τ.μ. και σπίτι 

πολυτελείας μάλιστα και αυτά, να τα έχουν ξεπεράσει. Πρέπει οπωσδήποτε να γίνει 

μια επιτροπή.  

 κ. Πρόεδρος: Υπάρχει επιτροπή. 

κ. Αναστασιάδης: Ποια επιτροπή. Να γίνει μια επιτροπή από το Δ.Σ.  

κ. Πρόεδρος: Η επιτροπή που υπάρχει είναι θεσμοθετημένη. Δεν χρειάζεται 

να κάνετε πρόταση, έχει οριστεί από το Δ.Σ.  Κάθε χρόνο τον Γενάρη ορίζονται αυτές 

οι επιτροπές.  

κ. Αναστασιάδης: Να κάνουμε καινούργια επιτροπή κύριε Πρόεδρε. Τα 

σπίτια κοστίζουν πάρα πολύ. Είναι πολύ σοβαρό το θέμα που σας λέω. Να γίνει  μια 

επιτροπή από Δ.Σ. για να ελέγξει. Επιμένω στην πρόταση.  

κ. Πρόεδρος:  Υποθέτω ότι όταν υποδεικνύουμε σαν Δ.Σ. συναδέλφους για 

να συμμετέχουν στις επιτροπές, τους υποδεικνύουμε επειδή έχουν κάποια γνώση 

μεγαλύτερη από εμάς. 

κ. Αναστασιάδης: Εγώ δεν κάνω μομφή, μήπως δεν μπορούν να ασχοληθούν.  

 κ. Πρόεδρος: Όταν τους βάζουμε στην επιτροπή, να μην αποδέχονται αν δεν 

έχουν γνώση. 

 κ. Τερζόπουλος: Εδώ κύριε Πρόεδρε, μας πούλησαν σπίτια δεν είναι 

κατασκευή. 

 κ. Βέρρος: Θεωρώ ότι κάνοντας μια καινούργια επιτροπή, όσο αφορά το 

συγκεκριμένο θέμα, πρώτον υποτιμούμαι και υποβαθμίζουμε τους υπηρεσιακούς 

παράγοντες. Έχει γίνει μια μελέτη, έχει δημοπρατηθεί, έχουν εγκριθεί τα πρακτικά 

της δημοπρασίας, η επιτροπή θα αποφανθεί στο τέλος, αφού ολοκληρωθεί το έργο, θα 

γίνει η παραλαβή του συγκεκριμένου έργου, αφού ελεγχθούν τα πρωτόκολλα κ.λ.π. 

Νομίζω ότι είναι περιττό να μιλάμε για επιτροπές αυτή την στιγμή.  

  κ. Μπάρκας:  Κύριε Βέρρο,  εσείς είπατε εδώ στο Δ.Σ. ότι αναλαμβάνετε την 

ευθύνη που χάσαμε τις προθεσμίες και χαθήκαν 2-3 εκατομμύρια.  

 κ. Βέρρος: Έμαθα να αναλαμβάνω τις ευθύνες μου. Στην προκειμένη 

περίπτωση το έργο έχει ολοκληρωθεί με τα συν και τα  και αφού γίνει μια επιτροπή 

από Δ.Σ. να ελέγξει το τεχνικό μέρος και το οικονομικό μέρος; Αυτή τη στιγμή 

έχουμε να κατασκευάσουμε το συγκεκριμένο χώρο με τις συγκεκριμένες τιμές. Θα 

θίξουμε τους υπηρεσιακούς παράγοντες. Δεν λέμε. Τα είπαμε χίλιες φορές.  

 κ. Πρόεδρος:  Κύριοι συνάδελφοι, το πόσο θα πάει θα το κρίνει και η 

επιτροπή και θα φέρει την εισήγηση της στο Δ.Σ. Από την αρχή πριν γίνει το έργο το  

κοστολογούσατε με μεγέθη που δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα.  

 

 Μειοψηφούν οι κ.κ. Μπάρκας, Σωτηριάδης, Βλάχος Ι., Ζαπάρα, 

Αναστασιάδης, Βλάχος Ηλίας,  Συμεωνίδης και Γκότσης.  

 

κ. Τερζόπουλος: Για ποιο ακριβώς θέμα μειοψηφούν; Μήπως για το έργο;  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί θέλουν να σταματήσει το έργο. 

κ. Τερζόπουλος:  Για να ακουστεί, ότι πρέπει να σταματήσει το έργο. 

 

 

14 



 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση  μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Συντήρηση, 

αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση και βελτίωση φωτεινής 

σηματοδότησης πόλεως Σερρών έτους 2002-2003». 

  

 

κ. Βλάχος: Κι αυτή η μελέτη κύριοι συνάδελφοι, πιστεύω ότι είναι απόρροια 

της μελέτης της συγκοινωνιακής. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι είναι. Θέλουμε να προχωρήσουμε τις διαδικασίες 

ώστε με την ψήφιση των ρυθμίσεων από το Συμβούλιο, να είμαστε έτοιμοι να 

επέμβουμε.  

κ. Βλάχος Ι.:  Συμφωνώ, γιατί πρέπει να συντηρείται η φωτεινή 

σηματοδότηση.  

κ. Μπάρκας: Είχατε δεσμευτεί εδώ και 1,5 χρόνο ότι θα γίνει κάποιο φανάρι 

στη Φλέμινγκ. Βλέπω ότι ακόμη δεν έγινε τίποτα. Και στη Σινώπης και λίγο πιο 

κάτω. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μας υποσχέθηκε ο κ. Παπαδίκης ότι θα φέρει μια ρύθμιση 

που θα κάνει περιττή τη χρησιμοποίηση του φαναριού. Δυστυχώς,  δεν την έφερε 

ακόμη. Έχετε δίκιο το σημειώνω. Δεν έχω πρόβλημα. 

κ. Τερζόπουλος:  Δεν το θέλουν πολλοί κάτοικοι της περιοχής το φανάρι 

εκεί. Ήρθα και διαμαρτυρήθηκαν γιατί θα τους δημιουργήσει πρόβλημα. Γι΄ αυτό 

προτάθηκε να γίνει αλλιώς η ρύθμιση, στο σημείο εκείνο.  

κ. Γκότσης: Με την κυκλοφοριακή μελέτη και την κυκλοφοριακή ρύθμιση 

που θα γίνει, θα φανεί η  αναγκαιότητα του φαναριού στην Φλέμινγκ ή αλλού, γιατί 

δεν μπορεί να λέμε να βάλουμε ένα φανάρι χωρίς να έχουμε εκ των προτέρων 

ρυθμίσει το κυκλοφοριακό. Ίσως να μην χρειαστεί εκείνο. Γιατί απ’ ότι λέει ο κ. 

Παπαδίκης  άλλοι 13 κόμβοι δεν θα χρειάζονται φανάρι. 

κα Ζαπάρα: Σήμερα δεν πρέπει να συζητηθεί αυτό το θέμα. Με 2 ερωτήσεις 

δύο συναδέλφων, τα ερωτήματα δημιουργήθηκαν  Η τάδε οδός, το τάδε φανάρι, αν 

μείνουν 13, 12 ή 9. Προτείνω να περάσει πρώτα η κυκλοφοριακή μελέτη και βάση 

των αναγκών εκείνης, να ψηφίσουμε αυτή. Μας διακατέχει πάντα μια βιασύνη να 

περνάμε τα θέματα πριν την ώρα τους. Πιστεύω στο επόμενο ή μεθεπόμενο 

συμβούλιο, θα είναι πιο ολοκληρωμένο το θέμα. Εγώ προτείνω να το αποσύρεται το 

θέμα.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν καταλάβατε το θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Όντως η περιαστική οδός έχει τελειώσει και λειτουργεί. 

Δυστυχώς όμως στην Ομόνοια και στην Καμενίκια όταν περνούν τα πολύ μεγάλα 

φορτηγά, γίνεται πολύ μεγάλο κακό σ’ εκείνη την περιοχή. Τα φορτηγά που 

μεταφέρουν 40 τόνους μπετόν, δημιουργούν μεγάλο πρόβλημα σ’ εκείνη τη γειτονιά. 

Να μην περνάνε τα μεγάλα αυτοκίνητα μέσα από την πόλη, γιατί η περιαστική οδός 

έχει τελειώσει. Από τον Λευκώνα μέχρι έξω τον Αη Γιάννη. Γιατί περνάνε φορτηγά 

από την παλιά περιμετρική;  Είναι σοβαρό θέμα και παρακαλώ να το επισημάνετε.  

 

 

15 



 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Δημιουργία δρόμων 

ήπιας κυκλοφορίας και κυκλοφοριακών ρυθμίσεων Δ. Σερρών». 

 

 

 κ.  ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνουν κάποιες μικροεπεμβάσεις τεχνικού χαρακτήρα 

σε κάποια σημεία, εφόσον περάσουν οι τροποποιήσεις του κυκλοφοριακού 

σχεδιασμού να έχει η Τεχνική Υπηρεσία, να εκτελέσει αλλού μια εσοχή, αλλού μια 

προεξοχή ενός πεζοδρομίου και τέτοια πράγματα.  

 κ. Μπάρκας: Κύριε Πρόεδρε, αυτό το θέμα είχε μπει εκτός ημερησίας 

διάταξης, είχε αποσυρθεί και τώρα πολύ σωστά ήρθε. Αλλά, θα εφαρμοστεί αφού 

περάσει η κυκλοφοριακή μελέτη για το κέντρο της πόλης του κ. Παρασκευόπουλου, 

σε συνεργασία με τον Δήμο και το ΚΤΕΛ. Εδώ είναι περίπου 70 εκ. δρχ. Λέει, τι 

κατασκευαστικά θα γίνουν σε κάποιες γωνίες του δρόμου, σε κάποια πολύγωνα, τι 

δενδράκια θα μπουν κ.λ.π. Αυτό όμως που δεν λέει, είναι σε πόσα σημεία θα γίνουν, 

διότι μπορεί να αρχίζουμε για 10 σημεία που θα έχουν κόστος 10 εκ. δρχ. π.χ. και να 

βρεθούμε στην ανάγκη να ψηφίσουμε 5 φορές από 10 εκ. με το δακτύλιο και τους 

δρόμους ήπιας κυκλοφορίας που θα γίνουν. Και να φτάσουμε τα 350 εκ. Η μελέτη 

αυτή ζητά να ψηφίσουμε 70 εκ.  και δε λέει σε ποια σημεία εντός του δακτυλίου όπου 

θα γίνουν οι διαμορφώσεις. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Νομίζω ότι δεν έχετε όλες τις μελέτες. Η συγκεκριμένη 

μελέτη σύμφωνα με την οποία θα γίνει μια δαπάνη 69 εκ. περίπου, προβλέπει 

τουλάχιστον ποσοτικά τις επεμβάσεις που θα γίνουν. Αυτό πρέπει να το δείχνει η 

μελέτη του κυκλοφοριακού σχεδιασμού. Εάν υπάρχει τέτοιο αδύνατο σημείο, να το 

εξετάσουμε. Δεν μπορώ να θυμάμαι απέξω τα 300 σημεία τα οποία προτείνει ο 

μελετητής. Δεν είναι δυνατόν. 

 κ. Μπάρκας: Οπότε θα γίνουν ελλιπής εργασίες.  Δεν αναφέρει σε ποια 

σημεία θα γίνουν επεμβάσεις. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντοτε το Δ.Σ. δεν μπορεί να είναι ούτε ο συντάκτης, 

ούτε ο αναλυτικός κριτής και διορθωτής των μελετών που γίνονται. Εάν κάποιοι Δ.Σ. 

κάνουν κάποιες επισημάνσεις τις λαβαίνουμε αυτές υπόψη μας και ζητάμε από την 

Τεχνική Υπηρεσία διόρθωση. Αν λείπει αυτό που λέτε να το διορθώσουμε.  

 κ. Μπάρκας: Όχι δεν λείπει τίποτα. Απλά δεν λέει από πού θα γίνουν. Από 

πού θα αρχίσουν.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πιστεύω  ότι η πρόταση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων η 

οποία και με κείμενο αλλά και με εικόνα, δόθηκε σήμερα στην δημοσιότητα,  θα 

προβλέπει αυτά τα πράγματα. Δεν είμαι σε θέση εγώ να πω απέξω ότι θα μπουν εδώ 

300 δένδρα, εκεί θα γίνουν 15 εσοχές, αλλού θα γίνουν τριάντα. Εάν αδυνατεί η 

μελέτη σ’ αυτό θα ζητήσω να συμπληρωθεί και σε συγχαίρω που κάνετε αυτή την 

ουσιαστική παρατήρηση. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διαπλάτυνση δρόμων στον οικισμό 

Μετοχίου».  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάνοιξη στροφών (εκσκαφές-

επιχώσεις) στον δρόμο Δ.Δ. Χιονοχωρίου». 

  

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  20ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Καθαρισμός χόρτων σχολείων και οδών 

πόλεως». 

 

 

 κ. Μπάρκας: Εδώ γίνεται μια ανάθεση, η οποία δεν χρειάζεται να γίνει  τώρα 

επειδή τα σχολεία κλείνουν. Νομίζω ότι αυτό το θέμα μπορούσε να έρθει αργότερα 

με το άνοιγμα των σχολείων. Και εδώ πάλι δεν γράφει σε ποια σημεία. Γι’ αυτό σας 

λέω, όλα είναι γενικά.  

 κ. Αναστασιάδης: Γενικά-γενικά. Οι μελέτες δεν είναι ολοκληρωμένες. Εδώ 

ψηφίζουμε σημαντικά ποσά.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, αν θέλετε να κάνετε φασαρία για την φασαρία, 

να κάνετε. Όμως εμείς ότι νομίζουμε ότι είναι σωστό και ωφέλιμο για την πόλη, το 

κάνουμε εφόσον το εγκρίνουν οι συνάδελφοι. Τα σχολεία είναι χώροι που 

χρησιμοποιούνται και όταν δεν γίνεται μάθημα. Πάνε παίζουν τα παιδιά και υπάρχει 

κίνδυνος πυρκαγιών, κίνδυνος από φίδια κ.λ.π. Δεν μπορούμε να τα αφήσουμε έτσι, 

έχουμε συνεχείς βροχές.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  21ο Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια μαρμάρων βάσης ανδριάντα 

Καφταντζή».  

 

 

 κ. Αναστασιάδης: Εδώ διαφωνώ για έναν άνθρωπο που πήγε να διχάσει τον 

Ελληνισμό, εγώ δεν συμφωνώ. 

 κα Ζαπάρα: Επειδή το θέμα έχει περάσει με ένα συγκεκριμένο ποσό, θα 

ήθελα να ρωτήσω αν αυτή η προμήθεια γίνεται από μέρος των χρημάτων εκείνων; 

Ισχύει εκείνο το ποσό που ψηφίσαμε;  

 

 

17 



 

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιχορηγήσαμε το Σύλλογο ΟΡΦΕΑ για τη φιλοτέχνηση 

του ανδριάντα. Εδώ κατασκευάζουμε εμείς την υποδομή όπου θα στηθεί ο 

ανδριάντας. Άσχετο το ένα από το άλλο.     

 

 

 - Εγκρίνεται, με την μειοψηφία του κ. Αναστασιάδη. 

 

 

ΘΕΜΑ 22ο: Έγκριση Πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του        

έργου: «Αποπεράτωση αρδευτικού δικτύου».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 εκπόνησης της μελέτης: 

«Αποτύπωση έκτασης προς πολεοδόμηση οικισμού Επταμύλων 

περιοχής Φουγάρο».  

 

  

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Καλαϊτζή Γεωργίας, Τζιαμτζή Ευμορφίας, 

Προυτσάλη Καλλιόπης και Προυτσάλη Δέσποινας.  

 

   

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  25ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία των κ.κ. Κιουπτσή Κλεονίκης, Αμασόγλου Δέσποινας 

και Κιουπτσή Εμμανουήλ.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 26ο:  Τροποποίηση της αριθμ. 1217/2001 Α.Δ.Σ. ως προς το όνομα και 

έγκριση εκποίησης της προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης εμβαδού 

54,60τ.μ. στους Χριστιάνα Μπραϊκίδου και «Ι. Δεσποτίδης-Β. 

Κωνσταντινίδης Ο.Ε.». 
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

 

ΘΕΜΑ  27ο:   Έγκριση ή μη ανταλλαγής ρυμοτομούμενου ακινήτου με ίσης αξίας 

δημοτικό οικόπεδο.  

 

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση ανταλλαγής χαρακτηρισμένου οικοπέδου για ανέγερση 

αίθουσας πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων στο Ο.Π. 132 

με δημοτικό ακίνητο ίσης αξίας.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: 27ο και 28ο θέματα συζητούνται μαζί, έχουν όμοιο χαρακτήρα.  

Το ένα αφορά ρυμοτομούμενο ακίνητο στην περιοχή Αγ. Δημητρίου, ιδιοκτησίας 

Γάλβα και το άλλο αφορά οικόπεδο ιδιοκτησίας Κουντουρά, στο Ο.Π. 132 στην οδό 

Καναβού, λίγο πιο κάτω από την Πλατεία Ευαγγελίστριας. Το δεύτερο είναι 

χαρακτηρισμένο από Γ.Π.Σ., σαν χώρος ανέγερσης αίθουσας πολιτιστικών 

εκδηλώσεων και το άλλο έχει ρυμοτομηθεί και έχει χαρακτηρισθεί παλαιότερα, 

νομίζω σαν χώρος πρασίνου, ή πάρκο στην περιοχή. Υπάρχει η συναίνεση   των 

ενδιαφερομένων για ανταλλαγή των ιδιοκτησιών τους που ρυμοτομούνται με ίσης 

αξίας δημοτικά οικόπεδα. Κατά την διαδικασία η Εκτιμητική Επιτροπή του 

Κτηματολογίου του Δήμου, θα εκτιμήσει την αξία αυτών των οικοπέδων, θα 

εκτιμήσει και την αξία των προτεινομένων δημοτικών οικοπέδων για την ανταλλαγή 

και όταν θα έχουμε τις εκτιμήσεις της επιτροπής, θα εισαχθούν στο Δ.Σ. για τη λήψη 

της τελικής απόφασης και την υπογραφή ενδεχόμενα συμβολαίων και μεταγραφών 

στο Υποθηκοφυλακείο.  

 κ. Μπάρκας:  Το 28ο θέμα που είναι στην οδό Καπετάν Μητρούση. Είχε 

έρθει στο Δ.Σ. απόφαση για αναστολή της άδειας ανέγερσης. Έγινε η αναστολή και 

μετά από 2-3 μήνες ξαναήρθε εδώ το θέμα για χαρακτηρισμό ανέγερσης αίθουσας 

πολιτιστικών δραστηριοτήτων. Και ψηφίστηκε από το Δ.Σ. Τότε η εισήγηση του κ. 

Δημάρχου για να ξαναδώσει την άδεια για να γίνει οικοδομή, που είχε  εισηγηθεί, να 

γίνει ένορκη διοικητική εξέταση σε βάρος υπαλλήλων, προκειμένου να 

καταλογισθούν τυχόν παραλείψεις για τη εσφαλμένη έκδοση της υπ’ αριθμ. 139/99 

οικοδομικής άδειας. Και θέλω να μου πείτε σήμερα, διότι αυτό έγινε στις 15/6 και 

εγώ τότε είχα πει παρών, για τον εξής λόγο: ότι η Ε.Δ.Ε. είναι ένα προκάλυμμα για να 

μπορεί να ξαναδοθεί αυτή η άδεια και να μπορέσει να γίνει οικοδομή. Πραγματικά 

υπήρχε και δημότης ο οποίος αδικήθηκε και έπρεπε να γίνει και το πολιτιστικό 

κέντρο βάση του Γ.Π.Σ. στην περιοχή της Ευαγγελιστρίας. Αυτή η απόφαση πάρθηκε 

στις 15/6 του 2000, και μέχρι στιγμής σας λέω, έτσι για να δείτε ότι πολλές φορές 

λέμε πυροτεχνήματα, κύριε Δήμαρχε δική σας είναι η ευθύνη,  γιατί εσείς το 

εισηγηθήκατε, το ψηφίσαμε όλοι και δεν έγινε Ε.Δ.Ε. και δεν μας φέρατε ένα 

πόρισμα αυτής. Διότι τέτοια, έχουν γίνει πάρα πολλά σε διάφορα οικόπεδα. Διότι 

υπάρχει εκεί μια αδικία σε βάρος του δημότη.  
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βέβαια υπάρχει αδικία και η αδικία έγινε το 1997 με την 

τροποποίηση του Γ.Π.Σ.  Αυτές οι τροποποιήσεις έγιναν επί Δημαρχείας του κ. 

Βλάχου, όπως γίνονται κάθε 5 χρόνια. Και το 2003 θα κάνουμε ξανά τροποποίηση. 

Και όπως ξέρετε, οι τροποποιήσεις γίνονται βάση κάποιας μελέτης που κάνουν οι 

ειδικοί. Εδώ μπορεί να υπάρχουν και λάθη και αδικίες κ.λ.π.. Ο κόσμος έξω νομίζει 

ότι τα Διονύσια τα παλιά, όπου  έγινε μια τρανταχτή αδικία, ότι ο κ. Βλάχος είχε 

κάποια σκοπιμότητα και τα έφαγε από την περιουσία των δημοτών για να κάνει το 

πολιτιστικό κέντρο. Υπάρχουν αυτές οι αδυναμίες και δεν κατηγόρησα εγώ ποτέ 

κανένα ότι πήγε ή να καλύψει κάποιον ή να φάει την περιουσία κάποιου.  Όπως με 

ενημέρωσε ο κ. Πρόεδρος, γιατί τα θέματα δεν μπορώ να τα παρακολουθώ στις 

τεχνικές τους λεπτομέρειες, υπάρχει μια αλληλογραφία με το ΔΙΠΕΧΩ, θα την βρω 

και θα την φέρω στο επόμενο συμβούλιο.  

 κ. Πρόεδρος: Υπάρχει στο φάκελο της απόφασης του 2000, η αλληλογραφία 

του Γραφείου Πολεοδομίας του Δήμου με την Δ/νση ΠΕΧΩΔΕ.  

 κ. Μπάρκας:  Τότε ο κ. Βλάχος έφερε στο τότε Δ.Σ. να γίνει ένα πολιτιστικό 

κέντρο. Τώρα εκεί όπου θα γινόταν το πολιτιστικό κέντρο, πήγε και έγινε οικοδομή. 

Αυτό σας λέω.  

 κ. Πρόεδρος:  Θέλω να πω δυο λόγια. Θα μου βοηθούσε αν είχα στα χέρια 

μου το σχετικό έγγραφο, για να κάνω επίκληση κάποιων στοιχείων. Σύμφωνα με το 

εμβαδόν της συγκεκριμένης γειτονιάς που πολεοδομείται προβλέπεται η δημιουργία 

ενός χώρου για τέτοιες δράσεις κάλυψης πολιτιστικών και κοινωνικών αναγκών περί 

τα 460 τ.μ.  Η ιδιοκτησία του κ. Κουντουρά, είναι λίγο πιο κάτω από τα 2.000 τ.μ. 

Άρα αντί τελικά ο κ. Κουντουράς να έχει στην ιδιοκτησία του 1.500 περίπου τ.μ. και 

τα υπόλοιπα 460 τ.μ.  να γίνουν χώρος πρασίνου, κάλυψε τα 900 κάτι με την 

ανέγερση της οικοδομής. Τα υπόλοιπα 963 περίπου, είναι αυτά τα οποία 

χαρακτηρίσαμε το 2000, με συγκεκριμένη όμως οριοθέτηση, σαν χώρο δημιουργίας 

πολιτιστικών και κοινωνικών δράσεων και τα οποία θα πρέπει να αποζημιώσουμε με 

την όποια τιμή, ή να ανταλλάξουμε όπως προτείνεται απόψε. Και μάλιστα εγώ ζητάω 

από τους συναδέλφους να επιταχύνουν τις διαδικασίες εν όψη υλοποίησης του 

γνωστού προγράμματος αναβάθμισης των δυτικών συνοικιών, τα γνωστά μέτρα 3.8 

και 3.9 τα οποία μπορούν και σίγουρα θα χρηματοδοτήσουν την ανέγερση αυτού του 

χώρου.   

 κ. Κουντουράς: Καταρχήν αυτό το οικόπεδο αγοράστηκε με 20 χρόνια 

οικογενειακού αγώνα. Δεν κληρονομήθηκε, ούτε μπήκε σε σχέδιο πόλης. 

Φορολογήθηκε κανονικά, στα συμβόλαια μέσα γράφει ότι δεν υποχρεούμαι 

δημοτικών απαλλοτριώσεων, δεν αναφέρει ότι είναι χαρακτηρισμένο και περίμενα 

μια μέρα να το ζητήσει κάποιος εργολάβος. Το ρισκάρισα αν θα γινόταν ή όχι. Το 

συμφώνησα με τον κ. Παπαδόπουλο, μας σταμάτησαν στην μισή οικοδομή και ήρθε 

ένα χαρτί για τα 460 τ.μ.  Εγώ τότε είπα, πάρτε τα 460 μ. και δώστε τα άλλα 1.500 

τ.μ. Και μου πήρατε τα 940 τ.μ.  Εγώ το είχα συμφωνημένο με τον εργολάβο, θα 

έπαιρνα τρία διαμερίσματα των 125 τ.μ. και προς το παρών χάνω γύρω στα 10 εκ. 

από τα ενοίκια που θα έπαιρνα. Εγώ αυτή την στιγμή ζημιώνω πάρα πολύ. Μιας ζωής  

αγώνας πήγε στον αέρα.  
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 κ. Γκότσης:  Μια που είναι και προεκλογική περίοδος, ακούμε όλους τους 

υποψηφίους να λένε ότι πρέπει να είμαστε κοντά στον πολίτη. Εκτός από τα έργα που 

εξαγγέλλουμε, λέμε και κοντά στον πολίτη. Δυστυχώς όμως κ. Πρόεδρε, ταλανίζουμε 

εδώ τους πολίτες ίσως με την μη έγκαιρη διοχέτευση του θέματος, ίσως από μη 

σωστή αντιμετώπιση από τις Τεχνικές Υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να χάνουνε από την 

ίδια την περιουσία τους οι συμπολίτες μας. Θα παρακαλούσα να επιδείξουμε 

περισσότερη ευαισθησία στις περιουσίες των δημοτών. Και όταν λέμε να γίνει 

ανταλλαγή αυτού του οικοπέδου, να  δρομολογηθεί και το συντομότερο δυνατόν, να 

διεκπεραιωθεί η διαδικασία. Δεν μπορεί δηλαδή να παίρνουμε μια απόφαση για 

ανταλλαγή ενός οικοπέδου και να κάνει 10 χρόνια να πάρει ο δημότης το οικόπεδο 

από το Δήμο. Απευθύνομαι προς όλες τις τάσεις. Σ’ αυτούς που είναι τώρα, σ’ αυτούς 

που θα έρθουν και σ ’ αυτούς που ήρθαν χθες. Διότι δυστυχώς τα λέμε, αλλά δεν τα 

πραγματοποιούμε. Υπάρχουν συμπολίτες μας, παίρνουμε  τα μηνύματα, που έχουν να 

παίρνουν από το Δήμο εδώ και 15 και 20 χρόνια, χρήματα ή οικόπεδα, ακόμα από την 

εποχή του κ. Ανδρέου. Και δυστυχώς δεν παίρνουν τα χρήματα ή την ανταλλαγή του 

οικοπέδου. Ευχαριστώ. 

  κ. Αναστασιάδης:  Το κ. Κουντουρά τον έχουμε αδικήσει και καλόν είναι 

όσο μπορούμε να τον βοηθήσουμε. 

 

 - Εγκρίνονται, το 27ο και 28ο θέματα. 

 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια πλαστικών σάκων απορριμμάτων».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση μελέτης: «προμήθεια μηχανημάτων κήπου».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Διατύπωση αιτήματος προς εκποίηση του κληροδοτήματος 

Παναγιώτη Νικολάου Κανάκη.  

 

 

 κ. Πρόεδρος: Γνωρίζετε συνάδελφοι, ότι ο Παναγιώτης Κανάκης άφησε στην 

διαθήκη του δύο ακίνητά του, ένα κατάστημα επί των  οδών Δ. Σολωμού και 

Μεραρχίας και ένα άλλο διαμέρισμα στην οδό Βασ. Σοφίας στην Θεσ/νίκη, εμβαδού 

180  περίπου τ.μ. και ο σκοπός της διαθήκης ήταν: από τα ενοίκια ή από την πώληση 

των περιουσιακών του στοιχείων να δημιουργηθεί ένα σχολείο, στο οποίο βέβαια θα 

δοθεί και το όνομα του κληροδότη -  δωρητή. Ο διαχειριστής της περιουσίας Κανάκη, 

είναι η Εθνική Τράπεζα μαζί με τον Δήμο.  
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Πρέπει λοιπόν να ζητήσουμε – προτείνουμε στην Εθνική Τράπεζα να προχωρήσει τις 

διαδικασίες για την εκποίηση των ακινήτων για να κτιστεί ένα Δημ. Σχολείο ή ένα 

Νηπιαγωγείο, στο οποίο θα αποδώσουμε την ανάλογη τιμή, δίνοντας το όνομα του 

Κανάκη. Σε παρόμοια απόφαση του Δ.Σ., όταν είχαμε ασχοληθεί με το ίδιο θέμα με 

στόχο από το προϊόν της εκποίησης να αγοραστεί το ακίνητο Σχοινά. Η Εθνική 

Τράπεζα θεώρησε ότι το ακίνητο Σχοινά δεν είναι ένα αμιγές εκπαιδευτικό ακίνητο, 

κατά συνέπεια, πρότεινε να προχωρήσουμε σε ανέγερση Δημ. Σχολείου ή 

Νηπιαγωγείου.  

 κ. Αναστασιάδης: Γνωρίζετε ότι εγώ τότε στην υπόθεση Κανάκη έκανα 

ένσταση που έφθασε μέχρι το Υπουργείο Εσωτερικών και σταμάτησε η υπόθεση; 

Εγώ είχα κάνει μια ένσταση κ. Πρόεδρε, την οποία κέρδισα. Πέντε ενστάσεις κέρδισα 

μέχρι τώρα το ξέρετε; Και καλά έκανα. Με δανεικά λεφτά αγοράζετε σπίτι και 

πουλάτε περιουσίες και δημιουργείται πρόβλημα σε δημότες. 

 κ. Πρόεδρος: Κύριε συνάδελφε, επειδή βαυκαλίζεστε  ότι εσείς μόνο από 

τους 29 Δ.Σ.  κόπτεστε και υπερασπίζεστε τα συμφέροντα των συμπολιτών μας, εγώ 

προσωπικά στα όσα χρόνια ήμουν συνάδελφός σας σ’ αυτό το τραπέζι, σας 

πληροφορώ ότι ποτέ δεν ένιωσα  ότι εσείς νοιάζεστε περισσότερο από μένα ή τον 

οποιοδήποτε συνάδελφο παλαιότερο και τωρινό για τα συμφέροντα της πόλης. Είναι 

ζήτημα το πόσο ο καθένας φωνάζει ή δεν φωνάζει για κάποια πράγματα. Γνωρίζετε, 

ιδιαίτερα οι παλαιότεροι, συναδέλφους οι οποίοι για διάφορους λόγους δεν είναι 

σήμερα στο τραπέζι, των οποίων η προσφορά στους συμπολίτες μας με την ιδιότητα 

του Δ.Σ. ήταν φοβερά υψηλή. Δεν βγήκαν ποτέ να φωνάξουν ότι έσωσαν τη Σέρρες, 

δεν βγήκα ποτέ να πουν ότι χάρη σ’ αυτούς σήμερα επιβιώνουν οι Σερραίοι. Έχουμε 

βέβαια την κραυγαλέα εξαίρεση του συναδέλφου, που κάθε φορά είναι ο μόνος που 

ισχυρίζεται ότι χάρη σ’ αυτόν σώθηκαν οι Σερραίοι.  

Ενημερώνω εγκυκλοπαιδικά ότι τα μισθώματα τα οποία κατεβλήθησαν από 

την ενοικίαση των δύο ενοικίων στα χρόνια που πέρασαν στους λογαριασμούς της 

Εθνικής Τράπεζας, ιδιαίτερα πριν γίνει κάποια αναπροσαρμογή με τις αντικειμενικές 

αξίες των ακινήτων πριν λίγα χρόνια, ήταν αστεία. Άρα δεν αποδόθηκε ποτέ καμία 

υποτροφία, δεν μπόρεσε ποτέ ο Δήμος να κτίσει κάποιο εκπαιδευτικό ίδρυμα, για να 

αποδώσει και την ανάλογη τιμή στον δωρητή  και περιορίστηκε τώρα στην 

ονοματοδοσία μιας οδού καθέτου της Βενιζέλου. Με την εκποίηση των 

συγκεκριμένων ακινήτων ευελπιστούμε ότι, θα εισρεύσουν εκείνα τα χρηματικά, τα 

οποία θα επιτρέψουν την ανέγερση ενός Δημ. Σχολείου ή Νηπιαγωγείου.  

κ. Γκότσης: Στην διαθήκη – δωρεά γράφει ο δωρητής, για εκποίηση μόνο, ή 

έχει το διαζευκτικό και από είσπραξη ενοικίων.  

κ. Πρόεδρος: Και τα δύο. 

κ. Γκότσης: Άρα είναι δυνητικό για μας.  

κ. Πρόεδρος: Η διαθήκη είναι πάνω από 20 χρόνια, αλλά τα ποσά που έχουν 

μαζευτεί στο συγκεκριμένο λογαριασμό δεν έφτασαν για να κάνουμε ούτε μια 

αποθήκη.  

κ. Γκότσης: Άρα ή η το ένα ή το άλλο. Και επειδή όπως λέτε το ένα δεν 

απέδωσε, περνάμε στο δεύτερο, δηλαδή στην εκποίηση αυτών των ακινήτων. Αυτή 

την ερώτηση κάνω. 
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κα Ζαπάρα: Θέλω να τοποθετηθώ πάνω στο θέμα και να αναφερθώ λιγάκι 

στο ιστορικό, με πολύ λίγα λόγια. Επειδή παλαιότερα μας απασχόλησε πολλές φορές 

τι γίνεται μ’ αυτό το κληροδότημα, επειδή πραγματικά τα έσοδα δεν ήταν ποτέ 

πολλά, και το Δ.Σ. είχε ευθύνες για το γεγονός ότι δεν εκμεταλλεύτηκε σωστά αυτά 

τα ακίνητα και πρέπει να το ομολογήσουμε αυτό, θέλω να πω ότι όσες φορές έγιναν 

κάποιες προσπάθειες ή να δώσουμε κάποιες υποτροφίες, ή να δημιουργήσουμε 

κάποιο σχολείο, η Εθνική Τράπεζα  ήταν πάρα μα πάρα πολύ προσεκτική. Κύριε 

Δήμαρχε, αυτή την διατύπωση αιτήματος για την εκποίηση, την Εθνική Τράπεζα δεν 

θα την ικανοποιήσει εάν δεν υπάρχει ένας πρ/σμός που να λέει ότι αυτό το σχολείο 

που θα γίνει από αυτά τα 2 κληροδοτήματα, τι θα γίνει, πως θα στηθεί, σε ποιο μέρος, 

δηλαδή μια ολοκληρωμένη άποψη, έτσι ώστε να πειστεί ότι με την πώληση θα γίνει 

όντως ένα σχολείο. Διότι αυτός είναι ο σκοπός και η Τράπεζα είναι ένας πολύ καλός 

θεματοφύλακας σ’ αυτήν εδώ την περιοχή.  Με μια απλή διατύπωση αιτήματος δεν 

είναι σήμερα δυνατόν να πάρετε την δική μας θετική ψήφο, ότι ναι τα πουλάμε και 

κάνουμε σχολείο. Εδώ πρέπει να έρθετε με μια καλή, σωστή και τεκμηριωμένη 

εισήγηση για να πείσετε όχι εμάς, αλλά την Τράπεζα. Αυτή είναι η πρότασή μου. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Διευκρινιστικά: πρώτα-πρώτα ο Δήμος δεν έχει καμία 

δυνατότητα διαχείρισης των κληροδοτούμενων κτισμάτων. Αυτό είναι ευθύνη της 

Εθνικής Τράπεζας  

Δεύτερον: έχουμε αίτημα από τη Νομαρχιακή Αυτ/ση και συγκεκριμένα από 

τον κ. Σαββίδη, στον προγραμματισμό της νέας πλέον περιόδου, όσον αφορά το 

κτίσιμο σχολείων, να υπάρξει η δυνατότητα με ένα σεβαστό χρηματικό ποσό που θα 

πάρουμε από την εκποίηση των 2 κληροδοτημάτων, να το χρησιμοποιήσουμε για ένα 

Νηπ/γείο ή για μέρος ενός καλού Δ. Σχολείου μέσα στην πόλη. Αυτή η πρόταση έγινε 

σε μένα από τον κ. Σαββίδη και έδωσα εντολή στον κ. Υψηλάντη να κάνει την 

ανάλογη εισήγηση, τις διαδικασίες του πώς θα φτάσουμε στις λεπτομέρειες, θα μας 

προσδιορίσει η συνεννόηση που θα κάνουμε με την Εθνική Τράπεζα, που είναι ο 

αποκλειστικός και μοναδικός διαχειριστής του κληροδοτήματος. Ενημερωτικά σας το 

λέω. Δεν μου ήρθε στο νου ξαφνικά να το φέρω τώρα για εκποίηση ενώ δεν το είχα 

φέρει πριν από τόσα χρόνια. Τώρα το ζητάει να συμπεριληφθεί στην προσπάθεια που 

κάνει η Νομαρχιακή Αυτ/ση να αποκτήσουμε σχολική στέγη.  

κ. Γκότσης:  Δηλαδή η δωρεά είναι στο Δήμο και η διαχείριση γίνεται από 

την Εθνική Τράπεζα. Έχουμε καμιά όχληση από την Τράπεζα, γι’ αυτό το θέμα;  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αρκετές φορές η Εθνική Τράπεζα διατύπωσε την άποψη, 

όχι γραπτώς βέβαια αλλά σε μένα προφορικά, ότι ο Δήμος δυστυχώς αδιαφορεί για 

την αξιοποίηση αυτού του κληροδοτήματος. Γραπτώς δεν νομίζω να υπάρχει. Άμα 

δείτε τα μισθώματα τα οποία τόσα χρόνια εισπράξαμε, θα δείτε ότι είναι ντροπή.  

Συνεχίζω με την τοποθέτησή μου. Έχουμε πρώτα-πρώτα εθνικό χρέος 

απέναντι στον δωρητή να υλοποιήσουμε την επιθυμία του. Θα γίνει σχολείο δημοτικό 

«ΚΑΝΑΚΕΙΟ», ή γυμνάσιο «ΚΑΝΑΚΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ». Και έχουμε και πολιτικό 

χρέος απέναντι στην Σερραϊκή κοινωνία να κάνουμε σχολείο για τα παιδιά μας. Και 

οι δύο οι στόχοι είναι ιεροί. Εδώ ξέρουμε ότι σε κάθε περιοχή της χώρας μας, από τη 

Βέροια και πάνω μέχρι τα παράλια του Ιονίου, δεν υπάρχει δημόσιο κτίριο που να 

μην είναι δωρεά ιδιώτη. Εδώ στην πόλη μας, δυστυχώς οι εξαιρέσεις δωρητών, είναι 

λίγες.  
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Εάν αυτούς τους δωρητάς δεν τους αποκαθιστούμε και ηθικά, είναι φυσικό να 

αποθαρρύνουμε και σύγχρονους συμπολίτες μας, γιατί θα πουν ότι ένα ευχαριστώ δεν 

ακούω από μια τέτοια δωρεά. Έχουμε ηθικό χρέος να υλοποιήσουμε την διαθήκη του 

δωρητή, αλλά έχουμε και πολιτικό χρέος  απέναντι στα παιδιά μας να τα κάνουμε ένα 

σχολείο, από το οποίο θα παίρνουν την γνώση αλλά θα ξέρουν ότι σ’ αυτό το σχολείο  

που φοιτούν, υπήρξε ένας Σερραίος που διέθεσε την περιουσία του, για να πηγαίνουν 

αυτά σε ένα σχολείο. 

κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι. Έτσι όπως 

έχει τεθεί το θέμα στο Δ.Σ., μου γεννήθηκε η απορία, «διατύπωση αιτήματος» και 

ερωτώ ευθέως: ποιος διατυπώνει το αίτημα; Ποιος έχει υποβάλει το αίτημα προς τη 

γραμματεία του Δ.Σ.; Ακούγοντας τον κ. Δήμαρχο, διαπιστώνω ότι η Νομαρχιακή 

Αυτ/ση μέσω του Προέδρου του Νομαρχιακού Συμβουλίου του κ. Σαββίδη, έχει 

υποβάλει αίτημα. Πού ντο; Απευθύνομαι στον κ. Πρόεδρο, γιατί έχει σημασία η 

διαδικασία εισαγωγής του θέματος στο Δ.Σ. και πως αναγράφεται στην ημερήσια 

διάταξη.  Ο πρόεδρος του Νομαρχ. Συμβουλίου διατυπώνει το αίτημα, αλλά το 

διατυπώνει προφορικά. Ένα τέτοιο σοβαρό θέμα, δεν έχει τίποτα άλλο από μια απλή 

σελίδα με την εισήγηση του Δ/ντή Δ/κών και Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου, 

που έρχεται στο Δ.Σ. μνημονεύοντας την διαθήκη, τη βούληση του διαθέτη, ότι τα 

ακίνητα αυτά τα οποία είναι στην κυριότητα του Δήμου, αλλά διαχειριστής είναι η 

Εθνική Τράπεζα και ότι από το προϊόν της εκποίησής τους, θα γίνει ένα σχολείο. Η 

εισήγηση όμως αναφέρει Νηπιαγωγείο. Το ερώτημά μου είναι: αλλάζει ή δεν αλλάζει 

η βούληση του διαθέτη; Σχολείο και νηπιαγωγείο είναι το ίδιο; Με απασχολεί το 

θέμα. Και θέλω να το διευκρινίσετε. Αλλά δεν ξέρω αν είστε ο κατάλληλος. Εγώ 

πιστεύω ότι πρέπει  να υπάρχει γνωμοδότηση του θέματος, διότι αν ένας 

οποιοσδήποτε δημότες υποβάλει μια ένσταση, πιστεύω ότι θα σταματήσει η υπόθεση, 

ή θα χρονοτριβήσει. Στη βάση στην οποία τοποθετηθήκατε κ. Δήμαρχε, ποιος από δω 

ή ποιος δημότης έχει αντίρρηση για την υποχρέωση την οποία έχουμε να κτίσουμε 

σχολεία. Από ότι όμως ξέρω εγώ μέχρι σήμερα, τα σχολεία τα κτίζει το κράτος. Και η 

Νομαρχιακή Αυτ/ση χρηματοδοτεί και για τις μελέτες, τα δε οικόπεδα τα δίνει ο 

Δήμος. 

Επομένως προτείνω: η Νομική Υπηρεσία του Δήμου και η Νομική Υπηρεσία 

της Εθνικής Τράπεζας, Υποκατάστημα Σερρών, να γνωμοδοτήσουν επί του θέματος. 

Δηλαδή, τι είχε κατά νου ο διαθέτης; Σχολείο-σχολείο, όπως το καταλαβαίνουμε όλοι 

μας ή Νηπιαγωγείο. 

Δεύτερον: κ. Πρόεδρε, ναι στο σχολείο, όμως που θα γίνει αυτό το σχολείο; 

Σε ποιο οικόπεδο, σε ποια περιοχή; Ποιο είναι το εμβαδόν αυτού του οικοπέδου; Και 

τι σχολείο θέλουμε  να κάνουμε; Τι όγκο θα έχει αυτό το σχολείο; Τι διαστάσεις;  6 

τάξεις, 2 αίθουσες, 5 αίθουσες; Και τι πρ/σμό έχει; Από πού θα το κάνει η 

Νομαρχιακή Αυτ/ση; Από τον δικό της πρ/σμό; Από τη ΣΑΝΑ; Από Ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα; Από το Υπ. Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων; Όλα αυτά πιστεύω, 

ότι έπρεπε να ήταν εδώ. Εμείς κ. Δήμαρχε, πριν ακόμη ασχοληθείτε με τον Δήμο, 

είχαμε διαπιστώσει εδώ στο Δ.Σ. κι είχε γίνει μια επιτροπή από τους Νομικούς και 

της τότε σύνθεσης του Δ.Σ. (κ. Μπόλαρης, κ. Τακουρίδης, κ. Γεωργούλας, κ. 

Παζαρλής, κ. Φραγκεδάκης), για να ασχοληθεί με αυτά τα κληροδοτήματα και να 

κάνει μια εισήγηση για όλα αυτά.  

 

24 



 

 

 

Δεν έχουμε υποχρέωση μόνο απέναντι στον Κανάκη, αλλά απέναντι και άλλων 

δωρητών. Μια που εισάγεται το συγκεκριμένο στο Δ.Σ. σήμερα, πιστεύω ότι δεν είναι 

έτοιμο το Δ.Σ. να διατυπώσει αίτημα προς την Εθνική Τράπεζα η οποία καθίσταται 

διαχειρίστρια και η οποία θα επιμεληθεί της εκποίησης, η οποία θα φροντίσει για την 

ανέγερση  και θα παρακολουθεί και την πορεία του έργου. Εμείς πριν διατυπώσουμε 

το αίτημά μας, πρέπει να ξέρουμε κάποια πράγματα. Να εκποιήσουμε. Και τι να τα 

κάνουμε αυτά τα λεφτά. Να τα έχουμε στο ταμείο μας να κάθονται; Για να 

ενημερωθείτε και να δείτε πως σκέφτεται η Εθνική Τράπεζα, αυτά τα χρήματα, έστω 

τα λίγα  ή τα πολλά, τα οποία κατατίθενται κάθε μήνα ή κάθε πότε σε ένα 

συγκεκριμένο λογαριασμό, τα κρατάει η Τράπεζα άτοκα. Όταν το πρωτοάκουσα δεν 

το πίστευα. Είναι δυνατόν να υπάρχουν χρήματα σε μια τράπεζα  και να μην 

τοκίζονται; Το θέμα έρχεται με κάποια σπουδή, που δεν μπορώ να καταλάβω. 

Προφορικά είχαμε ένα αίτημα από τον κ. Σαββίδη, ότι θα βάλει τα υπόλοιπα χρήματα 

η Νομαρχιακή Αυτ/ση, που θα προκύψουν από τη διαφορά του πρ/σμού, εμείς δεν 

ξέρουμε τι θέλουμε να κάνουμε, ο διαθέτης μιλάει για σχολείο εμείς μιλάμε για 

Νηπ/γείο, δεν έχουμε καμία γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας είτε του Δήμου 

είτε της Εθνικής Τράπεζας. Τι πρ/σμό θα έχει; Ίσως να φτάνουν τα χρήματα που θα 

πάρουμε από την εκποίηση. Επομένως τι θα αποφασίσουμε; Αποφασίζουμε, 

διατυπώνουμε το αίτημα προς την Εθνική Τράπεζα και περιμένουμε. Νομίζω ότι, δεν 

μπορούμε σήμερα να αποφασίσουμε για τους λόγους που προανέφερα, γιατί όλα είναι 

προφορικά και το αίτημα και εμείς δεν έχουμε  εδώ κατά νου πως θα αξιοποιήσουμε 

το προϊόν της εκποίησης. Δεν συμφωνώ κ. Πρόεδρε, πιστεύω ότι εφόσον 

ολοκληρωθεί ο φάκελος για ένα τόσο σοβαρό θέμα, που έχει να κάνει με τους 

δωρητές και το οποίο πρέπει με σοβαρότητα να αντιμετωπίσει το Δ.Σ. για να βρει 

μιμητές και άλλους συνδημότες μας. Γιατί όταν οι συνδημότες μας βλέπουν ότι εμείς 

κατ’ αυτόν τον τρόπο διαχειριζόμαστε τα κληροδοτήματα, νομίζω ότι δεν θα βρούμε 

μιμητές στο μέλλον. Ευχαριστώ. 

κ. Καϊδατζής: Επειδή αναρωτήθηκε ο κ. Βλάχος το  Νηπ/γείο θεωρείται 

σχολείο. Είναι σχολική μονάδα αυτοτελής της Α/βάθμιας Εκπ/σης. 

κ. Βλάχος Ι.: Εσείς επομένως μεταφράζετε την βούληση του διαθέτη. Δεν 

αρκούμαι σ’ αυτό. Στην εποχή του διαθέτη υπήρχαν Νηπ/γεία. Νηπιαγωγεία μεν, 

σχολεία δε. Ας γνωμοδοτήσει επ΄ αυτού η Νομική Υπηρεσία να δούμε στο μυαλό του 

ο διαθέτης τι έχει. Γιατί εδώ δεν βάζει Νηπ/γείο και βάζει σχολείο; Εδώ είναι το θέμα. 

Διότι αν κάποιος προσφύγει στον Άρειο Πάγο, θα προσβάλει την απόφαση. Εγώ 

πιστεύω ότι ο δωρητής είχε κατά νου το σχολείο. Σχολείο-σχολείο.  Διότι όταν λέμε 

σχολείο εννοούμε το Δημοτικό. Άλλο είναι το Γυμνάσιο, άλλο το Λύκειο, άλλο το 

Πανεπιστήμιο. 

κ. Καϊδατζής: Κατά τον υφιστάμενο Νόμο κ. Βλάχο, το Νηπ/γείο είναι 

σχολική μονάδα Α/βάθμιας Εκπ/σης.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Βλάχο το Λύκειο δεν είναι σχολείο;  

κ. Βλάχος Ι.: Κατ’ αυτή την έννοια και το Χάρβαρντ, είναι σχολείο.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βλάχο, μην εκτίθεστε τόσο πολύ.  

κ. Βλάχος Ι.: Εγώ προσπαθώ να μεταφράσω την βούληση του δωρητή. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μεγαλύτερη δύναμη έχει η παιδεία από ανθρώπους που 

νομίζουν ότι αυτό πρέπει να παραμείνει έτσι.  
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κ. Αναστασιάδης:  Το θέμα αναφέρει διατύπωση αιτήματος. Θέλω να ξέρω 

αν υπάρχει αίτημα.  Γιατί δεν πιστεύω αυτά που λέτε, εάν δεν υπάρχει έγγραφο. 

Επικαλεσθήκατε  τον κ. Σαββίδη. Έστειλε έγγραφο ο Σαββίδης κ. Πρόεδρε; Εγώ θα 

επανέλθω, πριν 2,5 χρόνια όταν ήρθε αυτό το θέμα στο συμβούλιο. Εμείς πάλι τότε 

είχαμε αντίθετη γνώμη. Και επειδή έπρεπε να σεβαστούμε τον δωρητή, εσείς τι 

θέλατε να κάνετε τότε; Θέλατε να πουλήσετε το κληροδότημα για να αγοράσετε στο 

σπίτι του Σχοινά. Αυτό το πράγμα ήταν παράνομο. Εσείς πήρατε την απόφαση, αλλά 

εγώ έκανα ένσταση, την οποία κέρδισα κ. Πρόεδρε. Και σταμάτησε η υπόθεση. Το 

ξεκινήσατε πριν 2,5 χρόνια και τώρα που λήγει η θητείας σας ξαναφέρνετε αυτό το 

θέμα, χωρίς να υπάρχει κανένα αίτημα από κανέναν. Και όλα είναι προφορικά. Και 

εμείς σε καμία περίπτωση δεν το πιστεύουμε. Το θέμα το ανακινείτε μόνο εσείς και 

κανείς άλλος. Και κάτι άλλο. Ποιος είπε ότι εμείς δεν θέλουμε να γίνει σχολείο; 

Κανείς. Όχι όμως με τον τρόπο αυτό. Υπάρχει ο Οργανισμός Σχολικής Στέγης, που 

φροντίζει για όλη την Ελλάδα. Και εδώ Ελλάδα είναι. Ποιος είπε ότι ο ΟΣΚ δεν θα 

διαθέσει λεφτά εάν έχει ανάγκη η εκπαίδευση εδώ στο Νομό Σερρών. Έχετε αντίθετη 

γνώμη εσείς κ. Καϊδατζή που είστε εκπαιδευτικός; Απαντήστε μου αν ο ΟΣΚ 

αρνήθηκε να δώσει χρήματα. Απαντήστε μου. Είναι σοβαρό θέμα αυτό. Ο ΟΣΚ 

εκτελεί συνέχεια ότι τους λέμε. Για ποιο λόγο λοιπόν μας πιάνει αυτή η αγωνία να το 

πουλήσουμε σώνει και καλά; Κύριε Καϊδατζή απαντήστε μου. Αρνήθηκε ποτέ ο 

οργανισμός στο αίτημα της εκπαιδεύσεως τίποτα;  

κ. Καϊδατζής: Θα ήμασταν άδικοι αν λέγαμε ότι μας αρνήθηκε ποτέ το 

Υπουργείο. Ίσα-ίσα που έχουμε παραλάβει τα τελευταία χρόνια μεγάλες, σπουδαίες 

και υπερσύγχρονες μονάδες. Το πρόβλημα της σχολικής στέγης στην πόλη μας 

εντοπίζεται στην Α/βάθμια Εκπ/ση και κυρίως στην προσχολική αγωγή. Τα σχολεία 

που ο κ. Βλάχος δεν θεωρεί σχολεία, αλλά μόνο τα Δημοτικά, είναι σχολεία.  

κ. Αναστασιάδης: Όπως μας είπε ο κ. Καϊδατζής, ο ΟΣΚ ποτέ δεν αρνήθηκε, 

άρα δεν υπάρχει ουσιαστικά οικονομικό θέμα. Υπάρχει κάτι άλλο. Τι είναι αυτό το 

άλλο; Πρέπει σώνει και καλά να πουληθεί; Στην προσπάθειά σας να πείτε ότι τάχα 

έχετε ανάγκη από  λεφτά για να πουλήσετε ένα κληροδότημα, όμως αυτό δεν ισχύει. 

Κύριοι συνάδελφοι της συμπολίτευσης. Δεν είναι ανάγκη να ψηφίζετε ότι σας λέει ο 

κ. Μητλιάγκας. Τελειώνοντας θέλω να πω, ότι ο κ. Βλάχος πολύ σωστά σας είπε ότι 

νομικοί σ’ αυτό το τραπέζι ασχολήθηκαν μ’ αυτό το θέμα και δεν έκαναν τίποτα. Δεν 

μπορεί να πουληθεί αυτό το κληροδότημα. Και να είστε πιο συνετοί όταν πρόκειται 

για έναν δωρητή.  

κ. Σίγκας: Επειδή γίνεται λόγος για Νηπ/γείο, θέλω να ρωτήσω: έχει 

καταλήξει ο Δήμος να κάνει μόνο Νηπ/γείο, ή μπορεί και Δημ. Σχολείο, ή Γυμνάσιο, 

ή και Λύκειο; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή μεγάλες ανάγκες υπάρχουν στην Α/Βάθμια Εκπ/ση, 

θα γίνει σχολείο της Α/Βάθμιας Εκπ/σης. Ή Δημοτικό, ή Νηπ/γείο. Αυτή είναι η κατ’ 

αρχήν λήψη απόφασης.  Θα γίνει θεμελιωμένη τεχνοκρατικά και νομικά πρόταση η 

οποία θα είναι η βάση πάνω στην οποία η Εθνική Τράπεζα θα κάνει προκήρυξη για 

να κάνει εκποίηση με βάση συγκεκριμένο σχέδιο.  

κ. Γκότσης:  Θεώρησα επιβεβλημένο να πάρω το λόγο, διότι όταν λέμε 

σχολική κοινότητα, αυτή περιλαμβάνει από τα Νηπ/γεία μέχρι και τα Πανεπιστήμια.  
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Αυτή είναι η άποψή μου και πρέπει να την καταθέσω. Το θέμα όμως είναι αλλού κ. 

Πρόεδρε. Και θα συμφωνήσω με τον κ. Βλάχο, ότι ο φάκελος στην ημερήσια διάταξη 

πέρα από μια απλή εισήγηση του Δ/ντή των Δ/κών και Οικονομικών Υπηρεσιών του 

Δήμου, δεν είχε τίποτα άλλο. Ότι δηλαδή ο διαθέτης θέλει την εκποίηση για την 

κατασκευή κάποιου σχολείου. Θεωρώ ότι είναι επιβεβλημένο μέσα στο φάκελο να 

υπήρχαν τα έγγραφα από τη Νομαρχιακή Αυτ/ση, από την Εθνική Τράπεζα και ότι 

άλλο μπορούσατε να επισυνάψετε. Νομίζω ότι, δεν χάλασε ο κόσμος μια που αυτό το 

κληροδότημα είναι του 1964. Το θέμα να συζητηθεί μια εβδομάδα με 10 μέρες 

αργότερα και να έρθει στο επόμενο Δ.Σ. με όλα αυτά τα απαραίτητα έγγραφα, ώστε 

να μην έχουμε δικαιολογία να μιλάμε, αλλά και να πείσουμε τον κόσμο ότι αυτό το 

Δ.Σ. λειτουργεί με σοβαρότητα και ότι οι φάκελοι έρχονται με πληρότητα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι είναι η διαδικασία. Μια κατ΄ αρχήν απόφαση και στην 

2η φάση τα υπόλοιπα.  Ο κ. Υψηλάντης, τουλάχιστον πάνω σε θέμα διαδικαστικά, 

είναι αρκετά έμπειρος.  

κ. Γκότσης: Δεν θέλουμε να προσβάλουμε τον κ. Υψηλάντη, ο οποίος είναι 

ένας Δ/ντής υψηλών προδιαγραφών. Όμως μέσα στο φάκελο θα έπρεπε να υπάρχουν 

αυτά που σας είπα. 10 μέρες δεν είναι πολύ.  

κ. Στρατουδάκης: Ήθελα να καταθέσω στο Σώμα, προς αποκατάσταση της 

αλήθειας, τα εξής: Πιστεύω ότι σ’ αυτό το χώρο της δημοκρατίας, της διαφάνειας και 

του διαλόγου και προπαντός της αλήθειας, πρέπει να λέμε την αλήθεια. Για να 

διατηρείτε το κύρος και το γόητρο αυτού του Σώματος. Από το συνάδελφο τον κ. 

Αναστασιάδη, άκουσα προηγουμένως, ότι κατά της απόφασης που έβγαλε το Δ.Σ. 

στις 18-11-1999 και αφορούσε αυτό το θέμα,  προσέφυγε και κέρδισε την ένσταση. 

Έχω εδώ την 1177/1999 Α.Δ.Σ. κατά της οποίας προσέφυγε ο κ. Αναστασιάδης, όπως 

σύμφωνα με το άρθρο 177 μπορεί να προσφύγει κάθε δημότης, στις 29-11-1999, προς 

την Επιτροπή αυτού του άρθρου του Π.Δ. 410/1995. Η συζήτηση έγινε στις 10-12-

1999 κατά την οποία η προσφυγή του συναδέλφου μας απερρίφθη ομόφωνα και 

θεωρήθηκε νόμιμη και εκτελεστή η απόφαση του Δ.Σ. Η απόφαση της επιτροπής 

πήρε αριθμό 121.  Ο κ. Αναστασιάδης στην συνέχεια, μετά την απόρριψη της 

προσφυγής του προσέφυγε προς το Υπ. Εσωτερικών, όπως είχε το δικαίωμα. Η 

απόφαση του Υπ. Εσωτερικών απευθυνόμενη προς τον κ. Αναστασιάδη στις 31-5-

2000, λέει: «Σας γνωρίζουμε ότι η προθεσμία των 60 ημερών για την εξέταση της 

από 18-1-2000 προσφυγής σας, ενώπιον του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας 

Διοίκησης και Αποκέντρωσης κατά το άρθρο 129 του 1999 απόφασή της, της 

επιτροπής του άρθρου 197, παρήλθε χωρίς να εκδοθεί απόφαση του Υπ. Εσωτερικών. 

Κατά συνέπεια και επειδή η ανωτέρω προθεσμία είναι αποκλειστική, η προσφυγή 

θεωρείται ότι έχει απορριφθεί κατά το άρθρο 177, σε συνδυασμό με το άρθρο 8 του 

3200/1955. Κατά συνέπεια από την κείμενη νομοθεσία, σας παρέχεται η δυνατότητα 

εφόσον απερρίφθη η αίτησή σας, να προσφύγετε ενώπιον του Συμβουλίου 

Επικρατείας, εντός προθεσμίας 60 ημερών, από την ημερομηνία που θα σας 

κοινοποιηθεί το έγγραφο. 

Αυτή είναι η πραγματική αλήθεια και δεν θέλω να προσθέσω τίποτα άλλο και 

σας λέω ότι σέβομαι όλους τους συναδέλφους, αλλά επιτέλους πρέπει, σ’ αυτή την 

αίθουσα, που μας εμπιστεύτηκε ο σερραϊκός λαός να είμαστε για να επιτελούμε 

σωστά, με απλότητα και σεμνότητα τον θεσμό τον οποίο υπηρετούμε, να λάμψει η 

αλήθεια. Ευχαριστώ. 
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κ. Σωτηριάδης: Πολύ σωστά είπε ο κ. Στρατουδάκης, ότι το θέμα μας είχε 

απασχολήσει το 1999. Μας φέρνετε τώρα μια απλή εισήγηση. Για να πάρουμε μια 

κατ’ αρχάς απόφαση. Ας συμφωνήσουμε σ’ αυτό. Εάν όμως σ’ αυτό τον φάκελο 

μέσα ήταν και όλα αυτά τα στοιχεία που κατέθεσαν οι προλαλήσαντες συνάδελφοι, 

θα ενοχλούσε;  Εγώ προσωπικά πιστεύω ότι θα ικανοποιούσαμε και την επιθυμία του 

δωροθέτη  όταν είμαστε ενήμεροι για το τι πάμε να κάνουμε. Πάμε σήμερα να 

εκτιμήσουμε μια περιουσία, χωρίς να γίνει μια έρευνα να δούμε ποιο είναι το κόστος. 

Για να υπάρχει μια ολοκληρωμένη ενημέρωση προς όλους τους συναδέλφους. 

Άλλωστε είπατε κ. Δήμαρχε, ότι είναι ηθικό χρέος μας. Σαφέστατα και υπάρχει ηθικό 

χρέος. Πλην όμως ο δωροθέτης δεν έχει δώσε συγκεκριμένη ημερομηνία. Και ρωτώ 

το εξής: εάν αυτά είχα εκποιηθεί προτού 15 χρόνια, ενδεχομένως να κάναμε μόνο τις 

τουαλέτες από ένα σχολείο. Σήμερα μας δίνετε η δυνατότητα να κάνουμε μισό 

σχολείο. Εάν λοιπόν ρωτήσουμε τις υπηρεσίες μας, αν πρέπει και επιβάλλεται να 

γίνει η εκποίηση τώρα ή μετά από 5 χρόνια, θα ήταν καλύτερα. Η επιθυμία του 

δωροθέτη θα ικανοποιηθεί. Επίσης στο φάκελο θα έπρεπε να φαίνεται ο χώρος. Που 

θα γίνει; Χώρο για σχολείο έχουμε; Να τον προσδιορίσουμε, να τον χαρακτηρίσουμε, 

να μπούμε σ’ αυτήν την διαδικασία και να έχουμε μια ολοκληρωμένη πρόταση. Και 

στην Εθνική που θα πάμε, θεωρώ ότι δεν θα μας πάρουν στα σοβαρά, με ένα απλό 

αίτημα. Αν πάμε όμως  με ολοκληρωμένο τον φάκελο εκεί μαζί και με τις δικές τους 

προτάσεις.  Η Εθνική τι λέει; Μας το είπε στο αυτί, όπως ο κ. Σαββίδης; Ο κ. 

Σαββίδης σήμερα είναι, αύριο δεν είναι. Υπάρχει καμία απόφαση; Δεσμεύουμε την 

Νομαρχιακή Αυτ/ση με μία απόφαση, επειδή μας είπε ο κ. Σαββίδης, ναι θα σας 

δώσω; Και πόσα θα μας δώσει; Ποιος είναι ο πρ/σμός αυτού του έργου; Ο χώρος; 

Μια έρευνα αγοράς έγινε για να δούμε πόσο στοιχίζουν τα ακίνητα; Γιατί προχωράμε 

με προχειρότητα; Και επειδή το θέμα το φέρνετε μετά από 3 χρόνια, σημαίνει ότι 

κατά την γνώμη σας δεν επείγει, φέρτε έναν ολοκληρωμένο φάκελο με προτάσεις της 

Εθνικής Τράπεζας και της Νομαρχιακής Αυτ/σης  να επιλέξουμε εμείς και τον χώρο 

και να μπούμε σ’ αυτή την διαδικασία.  

κ. Πρόεδρος: Δύο κουβέντες μόνο θα πω, γιατί ειπώθηκαν πολλά περί 

φακέλου.  

Πρώτον, εγώ δεν θα ένιωθα πολύ ευχάριστα σαν ένα Δ.Σ. που βρίσκομαι 

αρκετά χρόνια σ’ αυτό το τραπέζι, να ισχυριστώ εν έτη 2002, μετά από κάποια χρόνια 

θητείας σ΄ αυτό το Σώμα, ότι δεν γνωρίζω το θέμα. Το θέμα και τα κληροδοτήματα, 

το ξέρουν οι Δ.Σ. Μου φαίνεται περίεργο που δεν βγήκε ένας Δ.Σ. που εκλέχθηκε σ’ 

αυτή την θητεία και ενδεχόμενα δεν θυμάται και δεν ξέρει τι είναι αυτό το 

κληροδότημα Κανάκη, Αποστολίδη, κ.λ.π. Κανένας απ’ αυτούς δεν είπε τίποτα. Τα 

είπαν συνάδελφοι οι οποίοι ξέρουν πάρα πολύ καλά ποιοι ήταν οι σκοποί της 

διαθήκης και του Κανάκη και του Αποστολίδη. Λυπάμαι βέβαια, που κάποιοι 

συνάδελφοι, ο κ. Στρατουδάκης πριν λίγο έδωσε τα στοιχεία, έφτασαν να μην λένε τα 

πράγματα όπως είναι σχετικά με ενστάσεις, με προσφυγές που δικαιώθηκαν. 

κ. Αναστασιάδης: Αυτό σας καίει συνέχεια. Καίγεστε.  

κ. Πρόεδρος: Μην αυτογελοιοποιείστε! Δημοσίως τα λέτε αυτά. Φαντάζομαι 

τι λέτε σε χώρους όχι δημόσιους. Πριν λίγο δημοσίως ισχυρίστηκε ότι μας ακύρωσε 

την απόφαση, λέγοντας ακριβώς ψέματα, αποδεικνυώμενα με έγγραφα.  
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Από την άλλη μεριά κ. συνάδελφοι, δεν μπορώ να δεχτώ ότι ο σκοπός της διαθήκης 

είναι να μην γίνει σχολείο. Ήταν κ. Βλάχο σαφής η διαθήκη. Κύριε Βλάχο έχετε την 

διαθήκη στα χέρια σας, σχολείο λέει η διαθήκη. Δεν λέει τίποτα άλλο. Βάλτε το καλά 

στο μυαλό σας. Τα συμφέροντα ορισμένων μεμονωμένων πολιτών, οι οποίοι σήμερα 

νοικιάζουν τα συγκεκριμένα ακίνητα, όσο και αν σέβομαι είτε την επαγγελματική 

τους ιδιότητα, είτε το ότι είναι απλά ένοικοι των συγκεκριμένων ακινήτων, είναι 

δυστυχώς μικρότερα από τα συμφέροντα και τις ανάγκες της παιδείας της πόλης μας. 

Ας αφήσουμε τις υπεκφυγές – δεν έχουμε μελέτη, δεν έχουμε οικόπεδο, δεν έχουμε 

το ένα, δεν έχουμε το άλλο – και σήμερα θέλουμε για μια ακόμη χρονιά να αφήσουμε 

αυτά τα κληροδοτήματα απλά να τα νέμονται κάποιοι; Ο κ. Δήμαρχος, σας είπε λίγο 

πριν: ένας σεβασμός προς τους δωρητές απαιτεί από το Δ.Σ. να υλοποιήσουμε τις 

επιθυμίες τους. Τα υπόλοιπα δεν τα δέχομαι σαν δικαιολογίες από σύμβουλο που 

είναι πάνω από 4 χρόνια σ’ αυτό το τραπέζι. Ντρέπομαι να ισχυριστώ εν έτη 2002 ότι 

δεν ξέρω ποιος ήταν ο Κανάκης και τι άφησε στο Δήμο, ούτε και του Αποστολίδη ότι 

δεν ξέρω ποιος ήταν ο σκοπός της διαθήκης. Είναι ντροπή να λέμε ότι ο φάκελος δεν 

ήταν πλήρης.  

κ. Νυκτοπάτης: Δυο λέξεις μόνο θα πω: έχουμε το δικαίωμα νομικά να μην 

εφαρμόσουμε αυτά που λέει ο δωρητής; Νομίζω ότι είμαστε υποχρεωμένοι εκ των 

πραγμάτων να εφαρμόσουμε αυτά που λέει η διαθήκη, και αν υπάρχει νομικό κενό, 

το θέμα είναι και κοινωνικό. Τι συζητάμε τώρα εδώ; Τα πράγματα είναι απλά. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 100%-100% έτσι είναι κ. Νυκτοπάτη. Κι αν υπάρχει νομικό 

κενό, δεν θα προχωρήσουμε.  

κ. Σαουλίδης: Κύριε Πρόεδρε, το διαμέρισμα στην Θεσ/νίκη, είναι 130 τ.μ. 

ρετιρέ και νοικιάζεται μόνο 10.000 δραχμές. 

 κ. Αναστασιάδης: Πουλήστε μόνο το διαμέρισμα στη Θεσ/νίκη. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς παρακαλώ στο επόμενο Δ.Σ. 

να φέρετε τα έσοδα που ο Δήμος είχε απ’ αυτά τα μισθώματα μέχρι τώρα. 

Συνάδελφοι κανένα κληροδότημα δεν διατηρείται με σκοπό κάποιος ιδιώτης, όσο 

συμπαθείς κι αν είναι, όσο μεγάλο πρόβλημα κι αν έχει να έχει το κληροδότημα που 

είναι για κοινωνικό σκοπό, για προσωπικό όφελος και προσωπική χρήση. Εμείς σ’ 

αυτά τα πράγματα είμαστε καθαροί και δεν καταλαβαίνω την συζήτηση που έγινε 

απόψε. Εκτός αν θέλουμε να φανούμε καλοί σε κάποιους. Ντρέπομαι στο μέρους που 

μου αναλογούν κάποιες ευθύνες και μάλιστα πολλές, που έχουμε μια περιουσία αξίας 

και δεν υλοποιούμε τον σκοπό για τον οποία διετέθη.  Ο σκοπός είναι ιερός. Θα γίνει 

σχολείο και το θέμα της  εξασφάλισης σχολικής στέγης για τα παιδιά του Δήμου είναι 

επίσης ιερός. Το θέμα έτσι έπρεπε να έρθει. Να εκφραστεί η βούληση του Δ.Σ. 

υποβάλλοντας αίτημα, θα καταρτίσουν οι υπηρεσίες πλήρη φάκελο του αιτήματος και 

αυτός ο φάκελος είτε ενημερωτικά, είτε αποφασιστικά, αν χρειαστεί σε 2η φάση, αυτό 

το αίτημα θα διαβιβαστεί στην Εθνική Τράπεζα, όχι αν θέλει, αλλά είναι 

υποχρεωμένη να κάνει την εκποίηση. Δηλαδή, επειδή ένας επαγγελματίας έχει 

δυσκολίες, εμείς θα πούμε ότι το κληροδότημα ο Κανάκης το έκανε για να έχει 

επαγγελματική στέγη κάποιος; Είναι σοβαρά πράγματα αυτά;          

κ. Σωτηριάδης: Εσείς αυτό καταλάβατε; Λυπάμαι αλλά δεν καταλάβατε 

σωστά.  
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλη την φασαρία γι’ αυτό την κάνατε. Λυπάμαι πολύ. 

Υπάρχει η σκηνή και το παρασκήνιο. Η διαδικασία είναι πανεύκολη. Το να 

καταλάβουμε το σκοπό και το στόχο του κληροδοτήματος είναι το απλούστερο 

πράγμα. Το ηθικό και πολιτικό μας χρέος, είναι πρώτιστο. Εγώ σαν Δήμαρχος, αλλά 

και οι συνεργάτες μου, υπεκφυγές δεν κάνουμε. Είτε είναι η πρώτη μέρα της θητείας 

μας, είτε η τελευταία αποφασίζουμε και θα αποφασίζουμε μέχρι 31-12-2002 που 

έχουμε την εξουσιοδότηση του Σερραϊκού λαού γι’ αυτή τη θητεία, τα ωφέλιμα για το 

σερραϊκό λαό και δεν θα κάνουμε ούτε για μια στιγμή ούτε μια δημαγωγία. Γιατί αν 

κάποιος αυτή την στιγμή ζημιώνει, είμαι  εγώ. Αλλά δεν με πειράζει. Έχουμε ηθικό 

και πολιτικό χρέος τη στιγμή που υπάρχει η ευκαιρία να κάνουμε σχολείο, θα το 

κάνουμε.  

κα Ζαπάρα: Θέλω να σας πω το εξής: ότι εδώ μαλώνουμε και δημιουργούμε 

διάφορες καταστάσεις για ένα θέμα, στο οποίο ελάχιστη συμμετοχή έχουμε.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίαρχο λόγο έχουμε και ευθύνη. Δεν μπορεί η Εθνική 

Τράπεζα να κινήσει την διαδικασία αξιοποίησης. Αυτή είναι μόνο διαχειριστής.  

κα Ζαπάρα: Στη διαθήκη λέει, «η ακίνητος αυτή περιουσία, επιθυμώ να 

περιέλθει κατά κυριότητα και κατ’ επικαρπία στην πόλη των Σερρών, υπό τον όρο 

όπως εκ του τιμήματος της εκποιήσεως ταύτης, να κτιστεί υπό της πόλεως των 

Σερρών εν  σχολείον. Διαχειριστή δε της περιουσίας μου ταύτης, ορίζω την Εθνική 

Τράπεζα της Ελλάδος – Υποκατάστημα Σερρών- η οποία θα επιμεληθεί της 

εκποιήσεως, της διαχειρίσεως και της ανοικοδομήσεως του σχολείου». Κι εγώ 

ερωτώ: πόσο ενεργή μπορεί να είναι η δική μας συμμετοχή; Και θέλω να σας 

ενημερώσω, ότι πολλές φορές κάναμε τέτοια συζήτηση με τον κ. Δήμαρχο και με τον 

προηγούμενο στο γραφείο, με το εκάστοτε δ/ντή της Εθνικής Τράπεζας, η οποία είχε 

πάντοτε τον νομικό της σύμβουλο τον κ. Παραστατίδη. Ήτανε όμως πάρα πολύ 

επιφυλακτικοί. Για να μην δημιουργούνται εδώ κάποιες εντυπώσεις ότι εσείς είστε 

υπέρ της  πόλεως και υπέρ της αξιοποιήσεως αυτού του κληροδοτήματος και μεις 

τελικά δεν έχουμε ευαισθησία όπως έχετε εσείς. Το πρώτο και το ποιο σωστό και 

φυσιολογικό που θα μπορούσατε να έχετε κάνει, είναι μια συζήτηση με τον Δ/ντή της 

Εθνικής Τράπεζας πρώτα. Στη συνέχεια, αφού η Τράπεζα κάνει αποδεκτή την 

πρόταση, στη συνέχεια να συντάξετε ένα ολοκληρωμένο φάκελο που να λέει αυτά 

που είπαμε.  

κ. Πρόεδρος: Ψηφίζουμε υπέρ της πρότασης του κ. Δ/ντού του Δήμου. 

 

κ. Βαβαλέκας: ΝΑΙ 

κ. Μισυρλής: ΝΑΙ 

κ. Νέδος: ΝΑΙ 

κ.Τότσιος: ΝΑΙ        

κ. Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

κ. Σαουλίδης: ΝΑΙ 

κα Κωνσταντινίδου:  Παρούσα 

κ. Μπάρκας: ΟΧΙ 

κ. Σωτηριάδης: ΟΧΙ 

κ. Βλάχος Ι.: ΟΧΙ 

κα Ζαπάρα:  ΟΧΙ 

κ. Αναστασιάδης:  ΟΧΙ 
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κ. Βλάχος Ηλ.: ΟΧΙ 

κ. Συμεωνίδης Βασ.: ΟΧΙ 

κ. Γκότσης: ΟΧΙ (αναβολή 10 μέρες) 

κ. Βέρρος: ΝΑΙ 

κ. Κουρουζίδης: ΝΑΙ 

κα Εμμανουηλίδου: ΝΑΙ 

κ. Καβακλιώτης: ΝΑΙ 

κ. Στρατουδάκης:  ΝΑΙ 

κ. Καϊδατζής: ΝΑΙ 

κ. Περδίκης:  ΝΑΙ 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  32ο: Λειτουργία Φιλοτελικού Μουσείου σε ισόγειο διατηρητέο οίκημα.  

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Πρόκειται για το διατηρητέο Μάλλιου στην οδό Ι. Δραγούμη. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, υπάρχει ένα αίτημα από τα  ΕΛΤΑ, 

να ιδρύσουν με δικά τους έξοδα και πρωτοβουλία ένα φιλοτελικό μουσείο. Δεν 

υπάρχει όμως βέβαια ανάλογος χώρος. Συνεργαζόμενος με τον συνεργάτη μου κ. 

Κουρουζίδη, σκεφτήκαμε επειδή ο Δήμος δεν έχει ακόμη την δυνατότητα το 

παραδοσιακό Μάλλιου, το οποίο έκανε Διαβαλκανικό Μουσείο, να το αξιοποιήσει, 

ένα μέρος του χώρου να το χρησιμοποιήσουν για κάποιο χρονικό διάστημα για 

εγκατάσταση από τον ΕΛΤΑ σε συνεργασία με μας, προθήκες έκθεσης των 

γραμματοσήμων που  έχουν μεγάλη αξία και μάλιστα για να συνδυαστούν και με τον 

σκοπό τον αρχικό του μουσείου, αυτή η φιλοτελική διαρκής έκθεση να έχει και 

διαβαλκανικό χαρακτήρα. Επειδή είμαι σίγουρος ότι υπάρχουν ερωτηματικά και 

αντιρρήσεις, το φέρνουμε για πραγματικά σωστή κουβέντα  και εισήγηση και όχι 

αποφασίζουμε και διατάζουμε. Νομίζω ότι ο ένας χώρος  ο κάτω, για τις χαμηλές 

προθήκες, μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την έκθεση αυτών των συλλεκτικών αξιών 

των ΕΛΤΑ, χωρίς να αλλοιωθεί ο σκοπός τους. Στο πάνω όροφο και στα υψηλά μέρη 

του κάτω ορόφου όταν και εφόσον και εάν έχουμε την δυνατότητα, να υλοποιήσουμε 

τον αρχικό  σκοπό, αυτού του αναπαλαιωθέντος κτίσματος των Σερρών. Εγώ 

προτείνω να την δεχτούμε αυτή την πρόταση και μάλιστα θα παρακαλούσα την 

ειλικρινή κατάθεση των απόψεών σας, διότι το να έχουμε ένα φιλοτελικό μουσείο 

στην πόλη μας εκτός του ότι αναβαθμίζει την αισθητική και καλλιτεχνική παιδεία, 

διότι ξέρουμε ότι μέσα από τα γραμματόσημα αναπτύχθηκε εξαίρετη τέχνη, συν τοις 

άλλοις πλουτίζεται και η πόλη μας με ένα αξιόλογο μουσείο του οποίου η 

επισκεψημότητα θα τονώσει ακόμη περισσότερο την κοινωνική, πολιτιστική και 

οικονομική ζωή της πόλης. Ευχαριστώ. 

 κ. Κουρουζίδης: Θα ήθελα να ξεκαθαρίσω από την αρχή, ότι η πρόταση αυτή 

δεν έρχεται στο Δ.Σ., για να εξυπηρετήσει τα ΕΛΤΑ.  Απεναντίας, έγινε μια 

προσπάθεια από μένα, από τους γνωριμίες και τις συνδέσεις που υπάρχουν τόσα 

χρόνια, να δοθεί ένα κίνητρο για να δημιουργηθεί φιλοτελικό μουσείο. Υπάρχουν δύο 

σε ολόκληρη την Ελλάδα. Ένα στην Αθήνα και ένα στην Κοζάνη. 
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 Οι προσπάθειες που γίνανε για να δημιουργηθεί αυτό, είναι ακριβώς για να 

δημιουργήσει ένα τουριστικό ρεύμα και προς την πόλη την δικιά μας. Πληροφοριακά 

σας λέω, ότι στην πόλη της Κοζάνης το φιλοτελικό μουσείο το επισκέπτονται 50 με 

60 χιλιάδες κάθε φορά. Δεν είναι επισκέπτες της πόλης της Κοζάνης, αλλά  

πηγαίνουν σχολικά, εκδρομικά και περνούν χίλιοι δυο από κει για να τα δουν.  Γιατί, 

πέρα από την φιλοτελική τους αξία, έχουμε και δύο φιλοτελικούς συλλόγους, οι 

οποίοι δραστηριοποιούνται και περιμένουν από στιγμή σε στιγμή ν’ ακούσουν το 

ευχάριστο ότι πέρασε και από το Δ.Σ., έχουνε μια και καλλιτεχνική και πολιτιστική 

και ιστορική αξία. Αναδεικνύουν θέματα μέσα από τα γραμματόσημα, με έργα 

πολλές φορές και του Τσαρούχη και του Φασιανού, τα οποία είναι σωστά 

φιλοτεχνήματα. Νομίζω ότι θα πρέπει να εκμεταλλευτούμε αυτή την ευκαιρία και 

απλά να δούμε πως μπορούμε να ξεπεράσουμε κάποιο πρόβλημα που τυχόν θα 

υπάρξει, γιατί στο οίκημα αυτό έχουν γίνει εργασίες με τη συνδρομή της ΕΟΚ. 

Νομίζω ότι μπορούμε να βρούμε την φόρμουλα εκείνη, η οποία θα μας επιτρέψει να 

φιλοξενήσουμε  τέτοιες προθήκες στο χώρο αυτό του ισογείου του οικήματος 

Μάλλιου, ώστε πέρα από τα εκθέματα του Βαλκανικού Μουσείου να μπορεί ο 

επισκέπτης να αξιολογήσει και να δει και εκθέματα τα οποία θα μπούνε με την 

φροντίδα των ΕΛΤΑ. Τα ΕΛΤΑ θα αναλάβουν την δαπάνη της δημιουργίας των 

προθηκών, της ασφάλειας του κτιρίου και φυσικά όταν χρειάζεται για την προστασία 

του χώρου από κάποιες εργασίες και όποτε χρειάζεται να κάνει μια πληροφόρηση σε 

οργανωμένες επισκέψεις, θα στέλνει τον υπάλληλό του για να την κάνει. Ήρθε η 

επιτροπή και έμεινε ικανοποιημένη από τον χώρο. 

 κα Ζαπάρα:    Θα ήθελα να πω κάποια πράγματα κατ’ αρχήν για την 

λειτουργία αυτού του Μουσείου. Και πως έγινε! Το συγκεκριμένο παραδοσιακό 

αγοράστηκε, επισκευάστηκε και διαμορφώθηκε μέσα  από το πρόγραμμα 

INTERREG II. Είναι συγκεκριμένη η χρήση του και αφορά Διαβαλκανικό 

Λαογραφικό Μουσείο και πρέπει να ξέρουμε όλοι ότι κάποια πράγματα δεν γίνονται, 

υπάρχουν και επιτροπές παρακολούθησης των έργων και του σκοπού για τον οποίο 

έχουν δοθεί τα χρήματα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πριν λοιπόν εμείς, 

λειτουργήσουμε το συγκεκριμένο οίκημα για τον σκοπό για τον οποίο έγινε και για 

τον οποίο πήραμε τα χρήματα, εμείς πάμε να αλλάξουμε αυτή την στιγμή τη χρήση 

του. Θεωρώ ότι δεν είναι τόσο απλό  όσο νομίζουμε. Το είδατε εσείς ο κ. 

Κουρουζίδης ο εργαζόμενος στα ΕΛΤΑ, βγάλατε το συμπέρασμα ότι μπορούμε να 

κάνουμε ένα φιλοτελικό Μουσείο και πάρα πολύ καλό, αποφασίσατε να κάνετε ένα 

φιλοτελικό Μουσείο, πάρα πολύ ωραία αυτή η προσπάθεια, νομίζω όμως ότι τα 

ΕΛΤΑ  είναι ένας μεγάλος  οργανισμός και αν έχει υλικό το οποίο θέλει να εκθέσει 

και να το εκθέσει στην πόλη του, γιατί έτσι θα προβληθεί και το τοπικό 

υποκατάστημα, είναι πάρα πολύ εύκολο να νοικιάσει ένα ωραίο χώρο. Και θέλω να 

σας πω ότι αυτός ο υπόγειος χώρος είναι χαμηλός και υγρός. Και δεν ενδείκνυται για 

φιλοτελικό Μουσείο. Και ενδέχεται με την παράτυπη απόφαση που θα πάρει το Δ.Σ. 

εάν τελικά την πάρει,  να καταστραφεί και η συλλογή. Προτείνω λοιπόν, την πρότασή 

σας κ. Κουρουζίδη, να την κάνετε προς τα ΕΛΤΑ που είναι και ο χώρος εργασίας σας 

και οπωσδήποτε αυτό το φιλοτελικό Μουσείο να γίνει. Έχετε την δυνατότητα σαν 

ΕΛΤΑ να το κάνετε. Είδατε το χώρο και κρίνατε ότι είναι κατάλληλος;  
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Εκεί δεν γίνεται. Είναι για Διαβαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο. Αν θέλετε τώρα 

κάθε φορά να δημιουργούμε χώρους για άλλα πράγματα και να τους χρησιμοποιούμε 

για άλλα και να μην είμαστε σταθεροί σε κάθε προσπάθεια που κάνουμε, νομίζω ότι 

δεν είναι σωστό.  

 κ. Βλάχος Ι.:   Ξέρουμε όλοι ότι το συγκεκριμένο αυτό παραδοσιακό οίκημα 

το αγοράσαμε και το εμφανίσαμε σαν ιδιοκτησία του Δήμου για συγκεκριμένη 

χρήση. Διαβαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο.  Τώρα πως θα αλλάξουμε αυτή την 

χρήση; Το σπίτι αυτό το γνωρίζετε, ξέρετε τις διαστάσεις του, τους χώρους του και αν 

θυμάστε ανησυχούσαμε μήπως οι υπάρχοντες χώροι δεν επαρκούν για το σκοπό για 

τον οποίον το αγοράσαμε, το εναπαλαιώνουμε και το εντάξαμε. Και τώρα εσείς 

έρχεστε και θέλετε στο υπόγειό του να κάνουν τα ΕΛΤΑ φιλοτελικό Μουσείο. Εγώ 

προτείνω αν είναι έτσι τις ωραιότατες προθήκες τα ΕΛΤΑ να έρθουν να τις 

τοποθετήσουν εδώ, στην αίθουσα του Δ.Σ. Διότι είναι χώρος επίσκεψης. Γιατί εκεί 

και όχι οπουδήποτε αλλού; Και έχω να σας υποδείξω πολλούς χώρους. Και το 

ερώτημά μου είναι: αν έρθει κάποια επιτροπή, πέρα από τις επιτροπές υλοποίησης 

του έργου, γιατί πρέπει να ξέρετε ότι αυτά τα έργα και μετά την λειτουργία τους η 

Ε.Ε., εφόσον τα έχει χρηματοδοτήσει, τα παρακολουθεί. Τι θα πείτε σε τυχόν Βέλγο ή 

Ολλανδό ο οποίος θα έλθει εδώ και θα δει ότι για άλλο σκοπό χρηματοδοτήθηκε και 

για άλλο σκοπό λειτουργεί;  

 Δεύτερον. Θα λειτουργεί. Ποιος θα το λειτουργεί;  Προκύπτουν  και έξοδα. 

Αμοιβές προσωπικού κ.λ.π. Αναλαμβάνουν ή δεν αναλαμβάνουν τα ΕΛΤΑ να 

πληρώνουν τα έξοδα του προσωπικού, διότι θα λειτουργεί σε δύο βάρδιες 

τουλάχιστον, μέχρι τις 10 το βράδυ.  

 κ. Κουρουζίδης:  Θα λειτουργεί σαν Διαβαλκανικό.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Δηλαδή πάλι ο Δήμος, όπως πάντοτε, βγαίνει μπροστάρης και 

κάνει όλα τα έξοδα και είναι εκτός τόπου και σκοπού, από τον σκοπό για τον οποίο 

αγοράστηκε, χρηματοδοτήθηκε το συγκεκριμένο παραδοσιακό. Και γιατί να γίνει 

έτσι;  Μου θυμίζει την ιστορία με τα στενά του ΜΠΟΕΜ όταν πεζοδρομήθηκαν και 

ήρθε η ΔΕΗ και με τρόπο, να μην πω εκβιαστικό αλλά πάντως όχι αποδεκτό, μας 

ανάγκασε να δεχτούμε τους όρους της. Τώρα εδώ ο χώρος  είναι που είναι μικρός. 

Δεν νομίζω ότι μπορούν δύο μουσεία να συστεγαστούν, από την  πείρα μου. Δεν 

συμφωνώ. 

 κα Ζαπάρα: Και να συστεγαστούν δύο ανόμοια πράγματα. Έχει στη Γαλλία 

ένα μουσείο φιλοτελικό, επειδή έχει πολλούς φιλοτελιστές, που είναι ένα μοντέρνο 

κτίριο με ωραίες προθήκες και ωραίες κουρτίνες και ειδικό φωτισμό για να 

προβάλλουν αυτά και μεις θέλουμε να τα  βάλουμε αυτά στο υπόγειο; Ποια θα είναι η 

ομορφιά του;  Και είπατε προηγουμένως ότι τους υπαλλήλους θα τους πληρώνει ο 

οργανισμός. Το Λαογραφικό Μουσείο δεν τελείωσε ακόμα και δεν έχει υπαλλήλους. 

Θα λειτουργεί χωρίς υπαλλήλους, θα βάλετε εκεί τις προθήκες χωρίς υπαλλήλους, να 

προβάλουν αυτή την ωραία έκθεση; Δεν είναι σωστή η σκέψη σας αυτή και δεν 

προχωράει έτσι. Έχετε χρήματα να κάντε ένα ωραίο μουσείο. Και να στηρίξει ο 

Δήμος με άλλον τρόπο.  

 κ. Κουρουζίδης:  Έχω την εντύπωση ότι δεν έχετε δει τον χώρο. Είναι ένας 

υπέροχος χώρος. Και δεν ταιριάζουν οι προθήκες δίπλα στις στολές;  Τη φύλαξη, 

τους συναγερμούς κ.λ.π. θα την αναλάβει ο ΕΛΤΑ. Τέλος πάντων, εγώ απλά έκανα 

μια προσπάθεια.   
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 κ. Μπάρκας: Καλή η προσπάθεια του κ. Κουρουζίδη, μπορούμε να τη 

δεχτούμε, αλλά όχι σ’ αυτό το χώρο. Έπρεπε να το δείτε με τις Υπηρεσίες κ. 

Κουρουζίδη και να έρθει πιο οργανωμένο. Αυτό έχει αγορασθεί και εντάχθηκε σε μια 

συγκεκριμένη δράση, μπορεί να περάσει έλεγχος από κάποια επιτροπή της  Ε.Ε., είναι 

Λαογραφικό Μουσείο. Η προσπάθειά σας είναι πολύ καλή και σωστή, αλλά ας βρεθεί 

ένας  άλλος χώρος. Ο Δήμος έχει τόσους χώρους. Δεν θα σας υποδείξω εγώ, αλλά οι 

Υπηρεσίες.  Εσείς κάνετε διοίκηση, βρείτε τους κατάλληλους χώρους.  

 κ. Αγγελίδης: Δεν είμαι αντίθετος με την λειτουργία του Φιλοτελικού αυτού 

Μουσείου στο συγκεκριμένο κτίριο. Όμως υπάρχει κίνδυνος να  δημιουργηθεί 

πρόβλημα, λόγω του ότι το κτίριο αυτό χρηματοδοτήθηκε  για να χρησιμοποιηθεί σαν 

Διαβαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο. Και αυτές τις επιφυλάξεις του τις καταθέτει και 

εγγράφως ο Δ/ντής του Δήμου.  Λοιπόν ας ξεκαθαριστεί ότι δεν υπάρχει κανένα 

πρόβλημα από το χρήση του και ας έρθει ξανά το θέμα στο Δ.Σ. Δεν φέρνω καμία 

αντίρρηση γι’ αυτή τη χρήση, φοβάμαι όμως μήπως δημιουργηθούν προβλήματα.  

 κ. Γκότσης:  Το όχι κύριε Πρόεδρε δεν είναι πάντα αντιπολίτευση, όμως εγώ 

συμφωνώ και στο χώρο εκείνο, απ’ όπου περνάω καθημερινώς, αλλά το θέμα εάν 

υπάρξει πρόβλημα στο μέλλον. Εάν δεν υπάρξει πρόβλημα, νομίζω ότι ό,τι γίνεται 

τελικά στην πόλη μας είναι καλό. Δεν θα είμαστε αρνητικοί για το κάθε τι.  Θα 

έρχονται σχολεία από την Θεσ/νίκη και άλλες πόλεις, θα πηγαίνουν να κάνουν μια 

επίσκεψη, με μια διαφήμιση που θα γίνει, γιατί τελικά τι έχουμε να διαφημίσουμε σ’ 

αυτή την πόλη;  Και τι έχουμε να παρουσιάσουμε; Γι’ αυτό δεν έχουμε πόλους έλξης 

και δεν έχουμε ξένο κόσμο εδώ. Και γκρινιάζουμε γιατί δεν έρχεται ξένος κόσμος. 

Γιατί να έρθουν; Τι να δει; Τις καφετέριες που καθόμαστε και πίνουμε καφέ; Αυτά 

υπάρχουν παντού. Δεν ξέρω αν είναι δεσμευτικό, όσον αφορά τη χρήση, ή αν δεν 

είναι, ή αν μπορεί μέσα από τις Τεχνικές Υπηρεσίες να ξεπεραστεί, να γίνει. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει προσωρινό χαρακτήρα. Θα βρούμε μόνιμη στέγη.  

 κ. Αναστασιάδης: Κύριε Κουρουζίδη, έχετε ρωτήσει αν γίνεται αλλαγή της 

χρήσης;  Μήπως δηλαδή δεν είναι δυνατόν να γίνει. Κύριε Πρόεδρε, αυτό έγινε για 

να γίνει Λαογραφικό Μουσείο και το έχουμε ψηφίσει ομόφωνα.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, αν δεν υπάρχει καθολική βούληση, δεν 

λέω ομόφωνη και εάν δεν διασφαλιστεί η μονιμότητα να μην το κάνουμε. Δεν έχω 

κανένα πρόβλημα. Να το αποσύρουμε σήμερα, να ελέγξουμε καλύτερα τα πράγματα, 

γιατί δεν έχω κανένα σκοπό να κάνω παρατυπία. Έλεγα μήπως, επειδή ακόμη δεν 

έχουμε ετοιμότητα να λειτουργήσουμε πλήρως  το Διαβαλκανικό Μουσείο, για το 

οποίο κάποια λίγα εκθέματα είμαστε έτοιμοι να βρούμε, από την αρχή να λύσουμε το 

πρόβλημα του Φιλοτελικού Μουσείου. Να το αποσύρουμε το θέμα, να ελεγχθεί και 

αν μπορέσουμε να βρούμε λύση. Εγώ π.χ.  κρίνω ότι αν πάρουμε το παραδοσιακό του 

Σχοινά που είμαστε έτοιμοι, στον μεγάλο ημιυπόγειο χώρο μπορούμε να 

εγκαταστήσουμε κάτι ανάλογο.  

 

 

 - Αποσύρεται.  
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ΘΕΜΑ  33ο: Οικονομική επιχορήγηση «Συλλόγου Φίλων Μουσείου 

ΧΑΤΖΗΛΙΑ».  

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Είχαμε κάνει μια συμφωνία με τον κ. Χατζηλία, να 

συνεργαστούμε στην επισκευή  του παλιού πρώτου παιδικού σταθμού για να 

εγκατασταθεί εκεί η συλλογή του για κάποιο χρονικό διάστημα, μέχρι να 

δημιουργηθεί κατάλληλος χώρος. Βέβαια, με την γραπτή πρόθεση και πρόταση του κ. 

Χατζηλία, ένα μέρος των αντικειμένων που κατέχει να χαριστούν στον Δήμο. Για 

λόγους τεχνικούς κυρίως δεν μπορέσαμε να υλοποιήσουμε αυτό το στόχο να 

εγκαταστήσουμε δηλαδή τη συλλογή στο εν λόγω δημοτικό ακίνητο.  Κρίθηκε ότι 

είναι ακατάλληλο. Γι΄ αυτό θα κάνουμε μια οικονομική  επιχορήγηση στο εν δυνάμει 

δημοτικό τελικά Λαογραφικό Μουσείο, σε συνεργασία και με την δωρεά του κ. 

Χατζηλία.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 

 Το 34ο και 35ο θέματα, συζητούνται  μαζί. 

 

 

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση πεπραγμένων της Δ.Ε. Δ.Ε.Π.Κ.Α.  Σερρών  έτους 2001.  

 

 

ΘΕΜΑ  35ο: Έγκριση ισολογισμού της Δ.Ε. Δ.Ε.Π.Κ.Α.  Σερρών χρήσης 2001.  

 

 

 κ. Αγγελίδης: Θέλω να κάνω μια διευκρινιστική ερώτηση, που είναι η εξής: 

Στις 3-7-2001 το Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ να αναθέσει σε ορκωτούς ελεγκτές 

των έλεγχο της οικονομικής κατάστασης της ΔΕΠΚΑ.  Σύμφωνα με την έκθεση των 

ορκωτών ελεγκτών από το ταμείο της ΔΕΠΚΑ λείπουν 50 εκ. δρχ.  περίπου. Θα 

ήθελα να ρωτήσω που πήγαν αυτά τα 50 εκ. δρχ. και πως θα καλυφθούν.  

 κ. Μπάρκας: Δηλαδή όταν λέτε έλλειμμα τι εννοείτε. Δεν υπάρχουν 

παραστατικά κ.λ.π.;  Ούτε αποφάσεις;      

 κ. Νυκτοπάτης: Δηλαδή έχουν γίνει 50 εκ. έξοδα, χωρίς να έχουν γίνει 

αποφάσεις, κ.λ.π.;  

 κ. Αγγελίδης: Στη σελίδα 11 υπάρχει μια στήλη που λέει «Χρηματικά 

διαθέσιμα στις 31-12-2000»  58 εκ. δρχ. και το ταμείο της ΔΕΠΚΑ στις 31-12-2000 

ανέρχεται στο ποσό των 757.000 δραχμών.  Και πιο κάτω αναφέρει ότι εκδίδονταν  

αποδείξεις  και δεν εισπράττονταν χρήματα μέχρι το 2000, από την αρχή της 

ιδρύσεως της ΔΕΠΚΑ.  
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 κ. Αναστασιάδης: Όταν ανέλαβε ο κ. Πούλιος την Δ/νση της ΔΕΠΚΑ μας 

κάλεσε μια μέρα  και μας είπε να φωνάξουμε τον κ. Βλάχο και τον κ. Μητλιάγκα και 

όλο το Δ/κό Συμβούλιο, διότι βρήκε μια σοβαρή εκκρεμότητα. Υπάρχουν περίπου 56 

εκ., τα οποία δεν φαίνονται πουθενά. Τον παρακάλεσα να μας πει τι πρόκειται να 

κάνει, διότι πράγματι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα. Που πήγαν τα λεφτά αυτά. Και 

πολλές φορές παρακάλεσα και τον κ. Βλάχο και τον κ.  Μητλιάγκα να έρθουν στην 

ΔΕΠΚΑ και να καθίσουμε να δούμε πως δημιουργήθηκε αυτό το χρέος. Πως 

προέκυψε. Με εντολή των παλιών προέδρων που πέρασαν από την ΔΕΠΚΑ, να 

βρεθεί μια σωστή φόρμουλα, γιατί αυτό υπάρχει και δεν πρόκειται να καλυφθεί. Ο 

Δήμος δεν θα μπορεί να τα δικαιολογήσει. Έτσι έχουν τα πράγματα κ. Αγγελίδη. 

Δηλαδή όλοι φταίνε  και κανείς δεν φταίει. Στην έκκλησή μου δεν ανταποκρίθηκαν, 

ούτε ο κ. Στάγκος, ούτε η κα Κοβούσογλου  κι άλλοι πρώην  πρόεδροι κι έτσι δεν 

έγινε αυτή η συζήτηση ποτέ. Αυτά είναι γνωστά. Τον Ιανουάριο του 2001, μας 

κάλεσε ο κ. Πούλιος και παρακαλώ να έρθουν οι πρώην Δήμαρχοι και οι πρώην 

πρόεδροι της ΔΕΠΚΑ για να δούμε με ποιο τρόπο ανώδυνα να λύσουμε αυτή την 

υπόθεση. Πλην όμως, δεν εμφανίστηκε καμιά φορά.  

 κ. Πρόεδρος:  Απλά θέλω να προσθέσω επειδή ήμουν πρώην πρόεδρος της 

ΔΕΠΚΑ, από τον Οκτώβριο του 1993 έως το Δεκέμβριο του 1994. Παρέδωσα 

ισολογισμό και απολογισμό επίσημο στους διαδόχους του Δ.Σ.  Γι’ αυτό δεν 

ενδιαφέρει την χρήση μέχρι το τέλος του 1994. 

κ. Αναστασιάδης: Ναι, όντως εσείς είχατε παραδώσει 30 χιλιάδες, 20 

χιλιάδες; Με εσάς δεν υπάρχει πρόβλημα.  

 κα Εμμανουηλίδου: Όπως σας είπε και ο κ. Αναστασιάδης, το θέμα 

προέκυψε στην προηγούμενη 4ετία και γι’ αυτό φυσικά ζητήσαμε να έρθουν οι 

προηγούμενοι πρόεδροι της Δημοτικής Επιχείρησης. Βέβαια, δεν βλέπουμε ότι 

υπήρχε κατάχρηση, απλώς είναι μια λογιστική αναστάτωση για την οποία όμως 

πρέπει να είμαστε όλοι σύμφωνοι για να διορθωθεί. Δεν μπορούμε εμείς μόνοι μας να 

διορθώσουμε πράξεις προηγουμένης ηγεσίας. Εμείς βέβαια τώρα, όπως ξέρετε εδώ 

και 3 χρόνια,   είχαμε πάρα πολλά προβλήματα εδώ στο Δ.Σ. και γι’  αυτό τώρα 

δώσαμε εντολή και γίνεται έλεγχος από την έναρξη της Δ.Ε.  μέχρι σήμερα ότι έχει 

γίνει, εξετάζεται φύλο και φτερό για να έχουμε και την καθαρή εικόνα των περιόδων. 

Ποιος, τι, όλα αυτά που έγιναν, τι έγιναν. Αυτά ακριβώς που λέει ο κ. Αγγελίδης, 

είναι αυτά που σας λέω.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, να ξεκαθαρίσουμε. Το πρόβλημα είναι 

ταμειακό ή λογιστικό;  

 κα Εμμανουηλίδου: Λογιστικό είναι. Θα απαντήσουμε εφόσον περάσει ο 

ορκωτός λογιστής, στον οποίο έχουμε αναθέσει να πάρει την Δ.Ε. από την ημέρα 

έναρξης μέχρι σήμερα, για να μας δώσει την εικόνα και να ξέρουμε τι να λέμε. Γιατί 

τώρα ότι και να πούμε, δεν θα είναι σωστό. Δεν μπορώ εγώ να λογοδοτήσω για τα 

προηγούμενα χρόνια. Περιμένουμε, αφού γίνει έλεγχος απόδειξη-απόδειξη, να μας 

φέρει το πόρισμα με συγκεκριμένες ημερομηνίες, τι έγινε, πως έγινε και να το 

φέρουμε ολοκληρωμένο στο Δ.Σ.  

 κ. Σωτηριάδης:  Σίγουρα πρέπει να είναι λογιστικό. Την πρώτη φορά 

εντοπίστηκε ένα ποσό 40 εκ. δρχ. Αυτό όμως κάθε χρόνο δεν παρέμενε σταθερό. Την 

μια εμφανιζόταν 38 και τον άλλο χρόνο 50 εκ. δρχ.  Το 1998 ήταν 40 εκ. δρχ. Δεν 

παρέμεινε όμως ποτέ μετά τους ισολογισμούς κ.λ.π. στα 40 εκ. δρχ.  
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κ. Πρόεδρος: Να σας διακόψω. Μετά τον 1ο ισολογισμό που παρέδωσε τον 

Μάρτιο του 1995, δεν έγινε κανένας ισολογισμός μετά. Και έγινε  το 1999 εκ των 

ενόντων, απλά για να μπει μια σειρά και να προχωρήσουμε.  

κ. Σωτηριάδης:  Κατ’ αρχάς δεν αναφέρθηκα κ. Πρόεδρε στην δική σας τη 

θητεία. Στην παλιά την δική μας 1994-1998 και εντεύθεν. Το ότι είναι καθαρά 

λογιστικό, εμφανίζεται, γιατί και μένα όταν μου είπε ο κ. Αναστασιάδης το γεγονός, 

τρομοκρατήθηκα. Τι λέμε δηλαδή, ότι  είχε ένα ταμείο 40 εκ. τα οποία πήγαμε 

πήραμε και δεν βάλαμε χρήματα;  Οι ορκωτοί ελεγκτές κάνοντας έναν σωστό έλεγχο, 

θα το βρουν δεν υπάρχει περίπτωση. Και έπ’ αυτού θα έχουμε την πλήρη ενημέρωση. 

Αυτό που είναι σίγουρο, είναι ότι κάθε χρόνο, είτε προς τα πάνω, είτε προς τα κάτω, 

και από τα 40 που ήταν σήμερα πρέπει να είναι 56 ή 58. Είναι λογιστικό. 

κ. Σίγκας: Πότε εντοπίστηκε αυτό;    

κα Εμμανουηλίδου:  Εμείς το διαπιστώσαμε όταν ήρθε ο κ. Πούλιος και από 

την 1η μέρα, ζήτησε το ταμείο. Και το έλλειμμα που βρήκε δεν μπόρεσε να το 

δικαιολογήσει. Δεν είχαμε σαφή εικόνα και γι’ αυτό το λόγο ζητήσαμε να γίνουν 

έλεγχοι. Από την έναρξη μέχρι τώρα.  

κ. Στρατουδάκης: Δηλαδή αυτό που εντόπισε ο κ. Πούλιος ανάγκασε την 

Δ/νση της ΔΕΠΚΑ να καλέσουν τους ορκωτές;  Και να φέρει αυτό το πόρισμα που 

αναφέρει ο κ. Αγγελίδης;  

κα Εμμανουηλίδου: Όπως σας είπα, τον 1ο χρόνο, μετά από σχόλια εδώ μέσα 

για το τι κάνει η ΔΕΠΚΑ και τι δεν κάνει, θεώρησα ότι καλό θα είναι να πάρουμε 

ορκωτούς λογιστάς ανά έτος για να έχουμε ήσυχο το κεφάλι μας. Γιατί δεν είναι 

δυνατόν να ερχόμαστε εδώ και να κρινόμαστε με τον τρόπο που κρινόμαστε. 

Διαπιστώνεται λοιπόν, ότι υπάρχει ένα άνοιγμα. Αυτό το άνοιγμα από την ώρα που 

δεν μπορούμε να το βρούμε, τουλάχιστον ο λογιστής μας δεν μπορούσε, έπρεπε  να 

το εξετάσουμε. Και αυτή την στιγμή ένα ορκωτός λογιστής έχει ξεκινήσει από το 1ο 

ένταλμα και πιστεύω ότι μέσα σε 2 μήνες, γιατί όπως αντιλαμβάνεσθε αυτό θέλει 

δουλειά, δεν είναι κάτι εύκολο, δεν θέλω και δεν μπορώ να πω τίποτα. Να μας έρθει η 

απόφαση αυτού του λογιστικού γραφείου και τότε θα δούμε τι έχουμε και τότε θα 

δώσουμε την αρμόδια λέξη. 

κ. Αγγελίδης: Για να ενημερώσω το Δ.Σ., οι ορκωτοί ελεγκτές τέλειωσαν τον 

έλεγχό τους και τον παρέδωσαν στην Δ/νση της ΔΕΠΚΑ στο τέλος του 2001.  Αυτή, 

που λέει ότι λείπουν περίπου 50 εκ. δρχ. Γιατί αμέσως δεν δόθηκε εντολή στους 

ορκωτούς ελεγκτές να  διερευνήσουν που πήγαν αυτά τα λεφτά, ποιοι ευθύνονται και 

πως θα καλυφθούν. Γιατί πέρασαν τόσοι μήνες και δεν δόθηκε η εντολή αυτή; Δεν 

πρέπει να μάθουμε πως δημιουργήθηκε αυτό το πραγματικό έλλειμμα; Πρόκειται για 

πραγματικό έλλειμμα.  Είναι ταμιακό. Απουσιάζουν γύρω στα 50 εκ. δρχ. Το αν είναι 

λογιστικό ή ταμιακό  δεν θα το πω ούτε εγώ, ούτε κανένας άλλος εδώ μέσα. Θα μας 

το πουν υπεύθυνα οι ορκωτοί ελεγκτές. Εγώ έχω κάνει συζητήσεις και με τους 

ορκωτούς ελεγκτές και μιλάμε για έλλειμμα  πραγματικό. Αλλά δεν το λέω υπεύθυνα 

αυτό. Θα μας το πουν αυτοί αν είναι πραγματικό ή λογιστικό. Το ερώτημα είναι, γιατί 

εδώ και 7 – 8 μήνες πόσοι είναι, δεν δόθηκε εντολή  για να διευκρινιστεί αυτή η 

κατάσταση. 
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κ. Αναστασιάδης: Κύριε Αγγελίδη, έχετε να μιλήσετε εδώ και 10 συμβούλια. 

Γιατί τώρα  θέλετε να θίξετε τον κ. Βλάχο δηλαδή; Είναι παράξενα πράγματα αυτά. 

Ξέρετε πολύ καλά πως έχουν τα πράγματα.  

κ. Αγγελίδης:  Επί προσωπικού. Κατ’ αρχήν δεν έχω να μιλήσω εδώ και 10 

συμβούλια. Πάρτε τα πρακτικά και θα δείτε ότι σε κάθε συμβούλιο, όταν κρίνω εγώ 

ότι πρέπει να μιλήσω, μιλώ. Δεν θα μου πείτε εσείς, πότε θα μιλήσω.  

Δεύτερον. Εγώ δεν κρίνω ευθύνες σε κανέναν. Εδώ καταθέτω την έκθεση των 

ορκωτών ελεγκτών. Αυτή την έκθεση δεν την  έκανα εγώ, την έκαναν ορκωτοί 

ελεγκτές και δεν ξέρουμε ποιοι ευθύνονται. Αν ευθύνεται ένας ή περισσότεροι. Αυτό 

δεν το πούμε ούτε εγώ, ούτε εσείς. Εγώ ένα ερώτημα έκανα πάνω σε μια πραγματική 

έκθεση. Κι αυτή η κατάσταση, για να μην λέτε ότι ρίχνω ευθύνες σε μια Δ.Α., 

συνεχίστηκε και το 1999 και το 2000. Και πάλι το τονίζω δεν ρίχνω ευθύνες σε 

κανέναν. Μπορεί στο τέλος να αποδειχθεί ότι είναι λογιστικό.  

κ. Αναστασιάδης: Και βέβαια είναι λογιστικό κ. Αγγελίδη.  

κ. Αγγελίδης: Μην επιμένετε, εγώ έχω πληροφορίες ότι δεν είναι λογιστικό 

και ότι είναι πραγματικό.  Αφήστε όμως να μας το πουν οι ορκωτοί ελεγκτές. Γιατί 

δεν δόθηκε εντολή να το διερευνήσουν εδώ και μήνες; Δεν πρέπει  να τα μάθουμε 

αυτά επιτέλους;   

κ. Αναστασιάδης: Να απαντήσω επί προσωπικού. Όταν πήγα στην ΔΕΠΚΑ  

και συγκεκριμένα όταν ήρθε ο κ. Πούλιος, ήρθε και μου είπε, ότι υπάρχει ένα 

πρόβλημα λογιστικό. Μια διαφορά περί τα 48 εκ. δρχ., που δεν μπορούμε να την 

εντοπίσουμε. Και 3 εκ. που πήρε  κάποιος υπάλληλος του Δήμου, με εντολή 

Δημάρχου, τα οποία δεν υπάρχουν πουθενά. Εκείνη την ημέρα που το έμαθα, έκανα 

καταγγελία και ρώτησα ποιος είναι αυτός ο υπάλληλος. Και ακόμα απάντηση δεν 

πήρα. Είναι κι αυτά στον αέρα.  

κ. Γκότσης: Τα 3 εκ. δεν είναι λογιστικό, είναι ταμιακό.  

κ. Αναστασιάδης: Με εντολή Δημάρχου δόθηκαν. Εγώ κάθε μέρα τους 

παρακαλώ να πουν τον υπάλληλο να φέρει πίσω τα χρήματα στην ΔΕΠΚΑ. Δεν τα 

φέρνει. Για ποιο λόγο;  Άρα τα 3 εκ. είναι ταμιακό, τα άλλα είναι λογιστικό. Θα το 

δείτε κ. Αγγελίδη. 

κ. Σωτηριάδης:  Μας είπε ο κ. Αγγελίδης, ότι την έκθεση αυτή των ορκωτών 

την έχετε στα χέρια σας, 6-7 μήνες; Δεν έπρεπε να ενημερωθεί γι’ αυτό το Δ.Σ.;  

Άσχετα από το τι αναφέρει η έκθεση.  

κ. Αγγελίδης:  Μη ρωτάτε εμένα, αυτό το ερώτημα εγώ το έθεσα. Στις 

αποφάσεις που περνούν από το Συμβούλιο περί ενημέρωσης επί αποφάσεων της 

ΔΕΠΚΑ, πέρασε και μια απόφαση για ανάθεση του ελέγχου στους ορκωτούς 

ελεγκτές. Πέρασαν μήνες από τότε και αυτή η έκθεση των ορκωτών ελεγκτών δεν 

ερχόταν εδώ. Τότε πήγα στην ΔΕΠΚΑ και ρώτησα τι γίνεται με το πόρισμα των 

ορκωτών ελεγκτών. Βγήκε ή δεν βγήκε; Και μου είπαν ότι ήρθε.  

κα Εμμανουηλίδου:  Σίγουρα, οποιοσδήποτε Δ.Σ. μπορεί να έρθει στην 

ΔΕΠΚΑ, να ζητήσει και να πάρει οποιαδήποτε πληροφορία θέλει. Πολλοί 

συνάδελφοι ήρθαν στο παρελθόν και δεν εμποδίστηκαν. Είναι αυτονόητο. Η ουσία 

είναι, ότι όταν οι ορκωτοί ελεγκτές μας είπαν ότι έχουμε αυτό το πρόβλημα, στο 

Συμβούλιό μας συζητήσαμε τι πρέπει να κάνουμε. Γιατί όπως αντιλαμβάνεσθε κι εγώ 

είμαι εκτεθειμένη σε μια τέτοια ιστορία.  
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Μέσα από τη συζήτηση, καταλήξαμε σ’ αυτό που ανέφερε και ο συνάδελφος, να 

μαζευτούμε οι πρώην πρόεδροι και να δούμε πως θα τακτοποιήσουμε το θέμα. 

Προφορικά, εγώ προσωπικά, με τους προέδρους έχω μιλήσει.  Και είναι θετικοί να 

βρεθούμε, αλλά ο δ/ντής μου έκανε την πρόταση γιατί ότι και να πούμε εμείς μεταξύ 

μας οι πρόεδροι πρέπει να έχουμε μια λογιστική τακτοποίηση επίσημη, δηλαδή με 

ορκωτούς λογιστές και πήραμε την απόφαση στο Δ.Σ. να γίνει αυτός ο επαρχής 

έλεγχος. Αυτή την στιγμή περιμένουμε το αποτέλεσμα αυτού του ελέγχου. Όταν θα 

έχουμε την σαφή εικόνα, θα ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε. Τώρα δεν ξέρουμε από 

πού έχει ξεκινήσει αυτή η ιστορία. Κύριε Αγγελίδη, κάνετε λάθος ότι δεν δώσαμε 

εντολή. Το συμβούλιό μας πήρε απόφαση και αναθέσαμε να μας κάνει έλεγχο, όχι 

αυτός ο ορκωτός που μας κάνει έλεγχο κάθε μήνα, αλλά  σε μια άλλη ομάδα 

ορκωτών. Πήραμε απόφαση. Δεν θυμάμαι την ημερομηνία αυτής, αλλά εδώ και 1,5 

μήνα ο έλεγχος γίνεται. Είναι πάντως πάνω από 3 μήνες.  

κ. Γκότσης:  Τι εννοείτε κύρια Πρόεδρε, όταν λέτε ότι καλέσατε όλους τους 

Προέδρους για να τα βρείτε; Τι να βρείτε δηλαδή;  

κα Εμμανουηλίδου:  Πρέπει να τους ενημερώσω. Δεν μπορώ να μην 

ενημερώσω τους πρώην προέδρους. Ερήμην τους δηλαδή θα ενεργήσω; Που ζούμε; 

Βγαίνει κάτι λογιστικό στην ΔΕΠΚΑ και δεν θα τους ενημερώσω; 

κ. Γκότσης: Άλλο να τους ενημερώσω κι άλλο να τακτοποιήσουμε το θέμα.  

κα Εμμανουηλίδου:  Και βέβαια θα το τακτοποιήσουμε το θέμα. Δεν θα το 

τακτοποιήσουμε;  

κ. Γκότσης: Μεταξύ σας;  

κα Εμμανουηλίδου:  Πως θα το κάνουμε μεταξύ μας, αφού καλέσαμε 

ορκωτούς ελεγκτές! Και επειδή αναφέρθηκε το θέμα των 3 εκατ. δρχ.. Δώσαμε ένα 

δάνειο από την ΔΕΠΚΑ. Το θέμα είναι κατά πόσο εμείς έχουμε το δικαίωμα. 

Συζητήσαμε πολλές φορές με τον συνάδελφο το θέμα, που λέει ότι δεν έχουμε το 

δικαίωμα να δώσουμε το δάνειο. 

 κ. Πρόεδρος: Απλά επιτρέψτε μου επειδή απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος, ζητώ 

την άδεια από το Σώμα, για να τελειώσω κάποια δουλειά στο γραφείο, να 

προεδρεύσει στη συνέχεια κατά τον κανονισμό, ο 3ος στην σειρά πλειοψηφών 

σύμβουλος ο κ. Σαουλίδης, μια και ο κ. Αγγελίδης θα τοποθετηθεί.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ενημερωτικά μόνο θα σας πω, ότι επικοινώνησα με τον 

Δ/ντή της ΔΕΠΚΑ κ. Πούλιο, ο οποίος για προσωπικούς και οικογενειακούς λόγους 

δεν μπορούσε να παρευρεθεί, μου είπε ότι έχει δώσει πλήρης εξηγήσεις στον 

ερωτώντα Δ.Σ., το έλλειμμα είναι καθαρά λογιστικό και με τίποτα δεν είναι ταμιακό 

ολοκάθαρα. Με διαβεβαίώσε ότι δημιουργήθηκε από κάποια λάθη πληρωμών και 

εισπράξεων χωρίς εντάλματα και αποδείξεις, ξεκίνησε από το 1996 με 26-30 εκ. δρχ. 

και είχε μέχρι το 1999-2000 μια διακύμανση και ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα 

όσον αφορά την ταμειακή διαχείριση της ΔΕΠΚΑ. Το πρόβλημα είναι λογιστικό και 

επιπλέον η έρευνα που κάνουν οι ορκωτοί λογιστές θα καταδείξουν συγκεκριμένα 

πλέον τις περιπτώσεις που χρονικά και λειτουργικά δημιούργησαν αυτό το λογιστικό 

έλλειμμα και με κανέναν τρόπο ταμιακό όπως με βεβαιώνει ο κ. Πούλιος, ότι εξήγησε 

στον ερωτώντα Δ.Σ.  
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 κ. Νυκτοπάτης: Ορισμένα θέματα μακρηγορούν, κα Εμμανουηλίδου πείτε 

μου πότε λάβατε αυτήν την έκθεση και βρέθηκε το έλλειμμα αυτό. Εάν βρέθηκε ότι 

είναι παράτυπο το καταγγέλλουμε. Εάν όμως είναι λογιστικό, κύριε  συνάδελφε θέλω 

να σας κάνω μια ερώτηση: αντιληφθήκατε ότι οφείλετε σε παρατυπία, ότι κάποιοι ας 

πούμε φταίνε  πριν από σας, ή είναι θέμα καθαρά λογιστικό; Εάν είναι ταμιακό, 

άσχετα από το ποσό, πρέπει να το καταγγείλετε, εάν είναι καθαρά τυπικό και κάποιοι 

συνάδελφοι πριν από μας έκαναν κάποιες παραλείψεις χωρίς να έχουν άλλους λόγους 

κ.λ.π., να το παραβλέψουμε.  

 κ. Σωτηριάδης: Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχω στα χέρια μου, σας είπα ότι 

το έλλειμμα δεν παραμένει σταθερό και μεταβάλλεται κάθε χρόνο άλλοτε προς τα 

πάνω και άλλοτε προς τα κάτω, σημαίνει ότι είναι λάθος λογιστικό. Δείτε τώρα και 

στον ισολογισμό που ψηφίζουμε. Λέει: Τα αποτελέσματα χρήσης έχουν επιβαρυνθεί 

με 91.112.000 δρχ. που αφορούν διορθωτική εγγραφή, λάθος εγγραφών 

προηγουμένων χρήσεων, καθ’ υπόδειξη  του ορκωτού της εταιρείας. Αυτό σημαίνει, 

από μια μικρή εμπειρία που έχω, αλλά και μόνο το νούμερο 91 εκ. που έχω μπροστά 

μου, τρομάζει. Θα ήθελα λοιπόν, όχι αυτή την απλή επισήμανση στον ισολογισμό, 

αλλά επειδή εδώ δεν ξέρουμε από λογιστικά, θα έπρεπε ο ορκωτός λογιστής να κάνει 

μια έρευνα. Ενώ οι ζημίες χρήσης σύμφωνα με τα λεγόμενά του είναι 17 εκ. δρχ., τα 

ανεβάζει στα 108 εκ. δρχ. Θα έπρεπε να αιτιολογήσει για ποιο λόγο. Ποιες ήταν αυτές 

οι εγγραφές που έγιναν λάθος και ανεβάζουν τις ζημίες χρήσης κατά 91 εκ. δρχ.; 

Είναι υποχρέωση του ορκωτού λογιστή, για να μπορέσουμε εμείς να καταλάβουμε, τι 

ακριβώς συμβαίνει. Εμένα με προβληματίζει λιγότερο. Περισσότερο όμως πρέπει να 

προβληματίζει εσάς.  Και το λέω αυτό, γιατί 30 χρόνια δούλευα σε μια τράπεζα και 

ξέρω πέντε πράγματα. Ξέρω τουλάχιστον να συντάσσω έναν ισολογισμό. Ας μπούμε 

στα πεπραγμένα της ΔΕΠΚΑ.  

Επειδή κατά καιρούς η ΔΕΠΚΑ μας έχει απασχολήσει, με πολύωρες 

συζητήσεις και τοποθετήσεις, να μην τα ξανάλεμε και γινόμαστε κουραστικοί. Γενικά 

για τα πεπραγμένα της ΔΕΠΚΑ, θα πω τα εξής: Καλώς ή κακώς η ΔΕΠΚΑ κάνει 

ορισμένες εκδηλώσεις, αλλά αυτές οι εκδηλώσεις αν έχουν αποδέκτες έχει καλώς. 

Εάν δεν υπάρχουν αποδέκτες, να δημιουργήσουμε. Λέω λοιπόν ότι, ότι έκανε η 

ΔΕΠΚΑ καλώς το έκανε. Πολιτισμό πουλάμε, καλώς. Ποιο είναι το πρόβλημα; Ποιο 

είναι το κόστος αυτής της ιστορίας. Μπορούμε να κάνουμε τα ίδια πράγματα με 

λιγότερα χρήματα; Μπορούμε. Εγώ πιστεύω ότι μπορούμε και συνεχώς οι ενστάσεις 

μου ήταν προς αυτή την κατεύθυνση. Κανείς δεν είπε να κλείσει κάποιο τμήμα της 

ΔΕΠΚΑ, κανείς δεν είπε να μη δημιουργηθεί κάποιο νέο, αλλά  να απλώνουμε τα 

πόδια μας μέχρι εκεί που φτάνει το πάπλωμα. Βλέπουμε 200 εκ. δρχ. σε οφειλές. Να 

πούμε τώρα μπράβο που οφείλουμε 200 εκ. στην αγορά; Δηλαδή μπράβο στα 

πεπραγμένα της ΔΕΠΚΑ; Όχι. Θα περιορίσουμε τις δραστηριότητες. Αφού δεν 

μπορούμε. Δεν μπορούμε να έχουμε 5 δρχ. στην τσέπη και να ψωνίζουμε για 30. 

Λογικά οδεύουμε προς οικονομική καταστροφή. Κι αυτό το καμπανάκι το 

χτυπούσαμε συνεχώς. Και μπαίνω στον ισολογισμό και τελειώνω. Θέλω να θυμίσω 

ότι τον ισολογισμό της ΔΕΠΚΑ για το 2000, τον είχαμε ψηφίσει τους τελευταίους 

μήνες Οκτώβριο-Νοέμβριο πέρσι. Και είχε πει η κα Εμμανουηλίδου ότι, για τα 

αποτελέσματα του ισολογισμού, ότι για τις ζημίες χρήσης του 1999 ήταν 29 εκ. δρχ., 

για το 2000 τα διπλασίασε, έγιναν 58 εκ. δρχ. 
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 Σε μια τέτοια επισήμανση,  ότι τελικά η ΔΕΠΚΑ τραβάει  την κατηφόρα,  μου είπε η 

κα Πρόεδρος, μη βιάζεστε γιατί  αυτή τη χρονιά που διανύουμε το 2001 θα έχουμε 

και κέρδη. Θα μειώσουμε τις ζημίες χρήσης. Εδώ εμφανίζονται 108 εκ. δρχ. ως 

ζημίες χρήσης περσινές. Αν αφαιρέσουμε τα 91 εκ. δρχ., για τα οποία θα σας 

παρακαλέσω πάρα πολύ στο επόμενο Δ.Σ. να βάλετε τον ορκωτό λογιστή  να 

αιτιολογήσει, να ξέρουμε, να ενημερωθούμε, που είμαι βέβαιος 100%-100% ότι είναι 

λάθος. Να ξέρουμε όμως, που και γιατί έγινε αυτό το λάθος. Θεωρώ ότι έχετε την 

υποχρέωση να ενημερώσετε το Σώμα. Αν βγάλουμε αυτά τα 91 εκ., βλέπουμε πάλι 

ότι η ΔΕΠΚΑ και αυτή τη φορά έχει ζημίες χρήσης 17 εκ. δρχ. Βάλτε φρένο λοιπόν 

κα Εμμανουηλίδου και περιορίστε τις δραστηριότητες. Το να είμαστε μπατακτσήδες, 

το  να ζημιώνουμε με  29 εκ. τον ένα χρόνο, 29 τον άλλο και 17 τον τρίτο, σημαίνει 

ότι δεν πάει καλά η επιχείρηση. Δεν πρέπει να συνειδητοποιήσει η διοίκηση ότι κάτι 

πρέπει να γίνει και να δούμε τι είναι αυτό; 161 εκατομμύρια; Και οι υποχρεώσεις δεν 

είναι 160 εκ. κατά τον ισολογισμό, είναι 260 εκ. Δεν θα πρέπει κάποτε να βάλουμε τα 

οικονομικά της ΔΕΠΚΑ σε μια σειρά; Και αν μου πει η κα Εμμανουηλίδου, μα 

ξέρετε κ. Σωτηριάδη, εμένα μου υποσχέθηκαν 100 και μου δώσανε μόνο 30 και θα 

έχει και δίκιο. Θα πω όμως το εξής: εδώ είστε μια Δ.Α. και η ΔΕΠΚΑ δεν είναι κάτι 

ξεχωριστό. Εσείς αποφασίζετε, εσείς τα ψηφίζετε, εσείς διοικείτε. Όταν έχετε να μην 

δώσετε 100 εκ. αλλά μόνον 30 εκ. δρχ., ας πορευτεί με αυτά τα 30 εκ. δρχ. Όμως τι 

συμβαίνει: βγαίνει ο Δήμαρχος και εμφανίζει στον πρ/σμό ότι θα δώσει 300 εκ. δρχ. 

Βάση αυτών η ΔΕΠΚΑ, παίρνει φόρα και κάνει τις δαπάνες της. Στο τέλος παίρνει 

μόνο 100 εκ. δρχ. Λογικά μπαίνει μέσα 200 εκ. δρχ. Νομίζω ευθύνη έχει και η Δ.Α., 

για να μην τα ακούει μόνο η κα Εμμανουηλίδου. Εάν δεν μπορείτε να είστε συνεπείς 

στις υποχρεώσεις προς τη ΔΕΠΚΑ, μην βάζετε αυτά τα υπέρογκα στον πρ/σμό για να 

ξέρει και η ΔΕΠΚΑ με τι ποσά θα πορευθεί. Χωρίς αυτό να σημαίνει όμως, ότι για 

όλες αυτές τις ζημίες χρήσης των 3 τελευταίων ετών, δεν έχει ευθύνη και η διοίκηση 

της ΔΕΠΚΑ.  

κ. Αναστασιάδης: Ο κ. Σωτηριάδης είναι άδικος, πολύ άδικος. Και θα 

εξηγήσω το λόγο. Μόνο η Δ.Α. φταίει κ. Σωτηριάδη. Διότι δε δίνει λεφτά στην 

ΔΕΠΚΑ κι αυτό το ξέρουμε πάρα πολύ καλά. Γιατί εγώ είπα στον κ. Πούλιο, τον 

Δ/ντή της ΔΕΠΚΑ. Ακόμη και μια καρφίτσα αν είναι να πάρουμε, αν δεν είναι 

ανάγκη δεν θα την πάρουμε. Αυτή την εντολή έχει από το Δ/κό Συμβούλιο. Και αυτό 

έγινε.  Και είναι αλήθεια. Γιατί εμείς όταν αναλάβαμε στην ΔΕΠΚΑ, βρήκαμε χρέος 

περίπου 90 εκ. δρχ. Πραγματικά πήρε τον εντολή ο κ. Πούλιος και την εφήρμοσε 

μέχρι σήμερα. Όμως η ΔΕΠΚΑ δεν παίρνει τα λεφτά από το Δήμο. Ο Δήμος φταίει 

όχι η ΔΕΠΚΑ. Για το έλλειμμα που υπάρχει, εμείς με δική μας ευθύνη είπαμε να 

φέρει ορκωτό λογιστή, για να μας ξεκαθαρίσει αυτή την υπόθεση. Γιατί το λάθος 

είναι λογιστικό και όχι ταμειακό. Ταμειακό είναι μόνο τα 3 εκ. δρχ. που έδωσε ο κ. 

Μητλιάγκας, σαν δάνειο στον υπάλληλο. Όταν ήρθε η ταμίας να πάρει την 

επιχορήγηση, της δώσανε αντί 15 εκ., 12 εκ. δρχ. Αυτό είναι ταμιακό.  Τα άλλα όμως 

είναι λογιστικό. Φταίει η Δ.Α.  Εμείς εκεί πάνω λειτουργούμε με μεγάλη προσοχή, 

έχουμε να επιδείξουμε πάρα πολύ καλό έργο και αναφέρομαι στον κ. Μισυρλή με τα 

προγράμματα αυτά για τα κομπιούτερ, που έχει κάνει πάρα πολύ καλή δουλειά. Γιατί 

όμως κυρία Πρόεδρε δεν λες εσύ  ότι φταίει η Δ.Α. Για ποιο λόγο την καλύπτεις; Και 

να ακούμε εμείς τώρα τέτοια λόγια; 
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 Τελειώνοντας θέλω να τονίσω με πάρα πολύ φρόνηση, ότι εμείς επιτελούμε 

ένα έργο  σοβαρό, υπεύθυνο και με πολύ προσοχή. Κι έχει αυστηρή εντολή ο Δ/ντής, 

ότι δεν πρέπει να παίρνει τίποτα στην ΔΕΠΚΑ αν δεν είναι απαραίτητο. Αυτό είναι 

πολύ σημαντικό, αλλά θέλω να τονίσω ότι η ΔΕΠΚΑ δεν φταίει. Φταίει η Δ.Α. 

Ευχαριστώ πολύ. 

κα Ζαπάρα: Εγώ δεν γνωρίζω από λογιστικά και δεν διάβασα τους 

ισολογισμούς και που πήγαν τα λεφτά, επειδή όμως διατέλεσα 6 χρόνια πρόεδρος και 

ήδη αναφέρθηκε το ένα εκατομμύριο, να βοηθήσω λίγο για να δούμε μέχρι που 

φτάνει το πραγματικό έλλειμμα και από πού αρχίζει το λογιστικό. Έχω την εντύπωση 

ότι και κάποια όχληση που έγινε για κάποια αποζημίωση και εκείνη δεν είναι 

εγκεκριμένη  μην περιμένετε να υπάρχει στο ταμείο κάποιο υπόλοιπο γιατί και εκείνο 

δεν είναι εγκεκριμένο κα Πρόεδρε. Που σημαίνει ότι με αυτά τα δύο ποσά αυτόματα 

έχουμε   8 εκ. πραγματικό έλλειμμα. Τουλάχιστον να βρείτε ένα τρόπο, να το 

καλύψετε. Τώρα όσον αφορά τα υπόλοιπα ποσά, που γράφει ο ισολογισμός, ύστερα 

από τον έλεγχο των ορκωτών λογιστών, θα διευκρινιστεί. Αυτό πρέπει να το έχετε 

υπόψη σας, γιατί έχετε ένα έλλειμμα 8 εκατομμυρίων. Αυτό το επισημαίνω για να 

αναφερθεί στην επιτροπή, που κάνει τον έλεγχο για να μην ψάχνει άδικα, 

τουλάχιστον αυτά τα 8 εκ. δρχ. Ευχαριστώ.  

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, σύμφωνα με αυτά που είπε ο 

κ. Αγγελίδης, για το πόρισμα των ορκωτών λογιστών, δημιουργήθηκε μια σύγχυση 

και ερωτηματικά, όπως είναι επόμενο στο Σώμα. Πιστεύω ότι, σύντομα θα 

διαλευκανθεί, αυτό το θέμα, θα αποσαφηνιστεί και θα έχουμε την σωστή απάντηση. 

Διότι νομίζω τα ερωτηματικά έχουν μείνει, μας ακούει και ο κόσμος. Πιστεύω ότι 

όλα θα πάνε καλά. 

 Όσον αφορά στα πεπραγμένα κύριε Πρόεδρε, έχω  να πω  τα εξής: κατ’ 

αρχήν θα συμφωνήσω με τους προλαλήσαντες ότι είναι πολλά αυτά που χρωστάμε 

στους προμηθευτές, παρ΄  όλο που όπως λέει ο κ. Αναστασιάδης, γίνεται περιστολή 

δαπανών. Εγώ θα τονίσω εδώ, ότι η ΔΕΠΚΑ κάνει δραστηριότητες σε οίκημα ενός 

συμπολίτη μας όπου στεγάζεται η Μουσική Σχολή και χρωστάει 6 εκ. δρχ. και δεν 

πληρώνει τα ενοίκια. Δεσμεύουμε  το οίκημα ενός συμπολίτη μας να κάνουμε μια 

πολιτιστική δραστηριότητα και δεν το πληρώνουμε. Αυτό είναι πρωτάκουστο. Δεν το 

καταλαβαίνω, να κάνουμε πολιτισμό σε βάρος των συμπολιτών μας. Και τρέχει στα 

δικαστήρια και κάνει αγωγή που εκδικάστηκε νομίζω 20 του μηνός για να γίνει 

έξωση και δε νομίζω ότι αυτά τιμούν την ΔΕΠΚΑ αλλά και ολόκληρο το Δήμο. 

Ευθύνη φέρουμε όλοι μας. Όλοι είμαστε μέλη του Δ.Σ., εκπροσωπούμε την πόλη μας 

και δεν είναι τιμή ούτε και για μένα. Περνάω εγώ και δεν λένε κα Εμμανουηλίδου, 

λένε: μας χρωστάτε λεφτά. Όλους μας πιάνει. Νομίζω ότι είναι ένα σοβαρό θέμα, το 

οποίο έθιξα και την προηγούμενη φορά. Είναι άδικο να χρησιμοποιούμε τις 

περιουσίες των συμπολιτών μας χωρίς να τους πληρώνουμε 1-2 χρόνια το αντίτιμο. 

Δεν ξέρουμε ποιες οι ανάγκες του συμπολίτη μας για να νοικιάσει έναν ολόκληρο 

όροφο, μπορεί να σπουδάζει παιδιά, ή μπορεί οτιδήποτε άλλο. 

Έχουμε εδώ στα έξοδα: αμοιβές και έξοδα πολιτισμικού. Έχει μια ανάλυση, 

αλλά δεν την καταλαβαίνω. Αμοιβές και έξοδα πολιτισμικού 74 εκατομμύρια, 

πληρωθέντα τα  79 εκ. Παρακαλώ να μας ενημερώσει η κα Πρόεδρος, ποιες είναι 

αυτές οι αμοιβές και τα  έξοδα του πολιτισμικού. 

 

42 



 

 

 

 Επίσης, άλλα έξοδα που προϋπολογίστηκαν σε 27,5 εκ., πληρώθηκαν 24.350 εκ., 

ποια είναι αυτά. Όλα τα υπόλοιπα γράφονται αναλυτικά και όταν τα πιάσει ένας Δ.Σ. 

έστω και καινούργιος, μπορεί να καταλάβει που πηγαίνουν τα λεφτά. Όσο για τον 

ισολογισμό, εγώ προσπάθησα να βρω αυτόν τον Κρίτωνα τον Τζαβέλα, αλλά δεν 

μπόρεσα να τον βρω στην Αθήνα. Επικοινώνησα με τον Μίντο τον Δημήτρη, που 

είναι εκπρόσωπος εδώ, δεν μπόρεσε να μου δώσει εξήγηση για την παρακάτω φράση, 

που είναι πολύ περιεκτική αλλά δεν καταλαβαίνει κανείς, γιατί δεν φαίνεται 

αναλυτικά πως προκύπτουν τα 91 εκ. δρχ. Επόμενο είναι όχι μόνο εγώ, αλλά ακόμα 

κι ένας λογιστής να μην καταλαβαίνει τι γίνεται με αυτό το ποσό. Μου είπε λοιπόν ο 

κ. Μίντος, ότι αυτά είναι από χρήση προηγούμενων ετών. Για να κλείσω δεν ήμαστε 

αντίθετοι με τον πολιτισμό  εν κατακλείδι, δεν ρίχνουμε ευθύνη σε εσάς κα 

Εμμανουηλίδου, αλλά μην ξεχνάτε ότι ΔΕΠΚΑ και Δήμος πάνε μαζί. Είναι δεδομένο 

ότι έχετε να πάρετε λεφτά από το Δήμο, αλλά δεν χρωστάνε τίποτα οι συμπολίτες μας 

να υποφέρουν επειδή η ΔΕΠΚΑ έχει πιάσει έναν όροφο  διαμερίσματος και δεν 

καταβάλει τα ενοίκια.  

κ. Αγγελίδης:  Θα ήθελα να πω δυο λόγια σχετικά με αυτή την έκθεση των 

ορκωτών ελεγκτών. Όπως είπα και στην αρχή όταν έθεσα την ερώτηση, σύμφωνα με 

την έκθεση αυτή, λείπουν από το ταμείο της ΔΕΠΚΑ περίπου 50 εκ. δρχ.  

Προεδρεύων Δ.Σ. κ. Σαουλίδης: Για να μην δημιουργείται λάθος εντύπωση, 

θέλω να σας ρωτήσω κάτι. Στην ερώτηση που κάνατε στον κ. Δ/ντή της ΔΕΠΚΑ, ο 

οποίος είναι και έμπειρος οικονομολόγος, μπορείτε να μου πείτε τι σας απάντησε 

συγκεκριμένα; Για να διευκολύνουμε ουσιαστικά την διαδικασία.  

κ. Αγγελίδης: Αυτά θα πω. Δεν έχει σχέση τι μου απάντησε ο κ. Δ/ντής, το 

θέμα είναι πολιτικό. Αν ο Δ/ντής είναι οικονομολόγος, τότε γιατί φωνάξατε τους 

ορκωτούς ελεγκτές; Το θέμα είναι απλό και ξεκάθαρο.  

Προεδρεύων Δ.Σ. κ. Σαουλίδης: Σας εξήγησα  και σας εξήγησαν και οι 

κύριοι συνάδελφοι. Το θέμα είναι καθαρό. Εγώ δεν είμαι ειδικός. Θα ήθελα κατά την 

διαδικασία, να μην δημιουργούνται στρεβλές εντυπώσεις.   

κ. Αγγελίδης: Παρακαλώ να μη με διακόπτετε όποτε προκύπτει ένα ερώτημά 

σας. Γιατί δεν θα τελειώσουμε ποτέ. Το αν είναι διαχειριστικό λάθος, ή αν είναι 

πραγματικό το έλλειμμα, δεν θα το πω ούτε εγώ, ούτε κανένας Δ.Σ.  Εγώ έκανα ένα 

ερώτημα βάση μιας έκθεσης που κατέθεσαν οι ορκωτοί ελεγκτές. Αυτοί θα μας πουν 

αν το έλλειμμα αυτό οφείλεται σε διαχειριστικό λάθος ή αν είναι πραγματικό.  

Δεύτερον. Η έκθεση αυτή των ορκωτών ελεγκτών κατατέθηκε στο τέλος του 

έτους 2001.  Η Δ/ση της ΔΕΠΚΑ γνώριζε πολύ καλά τι συμβαίνει. Ότι υπάρχει ένα 

έλλειμμα που δεν μπορεί να καλυφθεί. Το γνώριζαν πάρα πολύ καλά. Γιατί δεν 

δόθηκε εντολή αμέσως να διερευνήσουν οι ορκωτοί ελεγκτές πως δημιουργήθηκε 

αυτό το πρόβλημα, ποιοι ευθύνονται και πως θα καλυφθεί; Για να το ξέρουμε.  

  Προεδρεύων Δ.Σ. κ. Σαουλίδης: Συγνώμη για την διακοπή, αλλά αυτά τα 

πράγματα έχουν ειπωθεί πάρα πολλές φορές προηγουμένως. Τα ρωτήσατε 

απαντήθηκαν, ξαναρωτήσατε απαντήθηκαν. Σας παρακαλώ πάρα πολύ αναφερθείτε 

σε καινούργια ζητήματα που δεν έχουν ειπωθεί. Βοηθείστε την διαδικασία. Οι μισοί 

συνάδελφοι έχουν αποχωρήσει.  
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κ. Αγγελίδης: Είναι καινούργιοι. Απαντώ σ’ αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος 

τελευταία. Δεν πήρα απάντηση. Είπε ο κ. Δήμαρχος, ότι τέρμα και τελείωσε, το 

λάθος είναι διαχειριστικό. Μας το διαβεβαίωσε. Και απαντώ σ’ αυτά που είπε ο κ. 

Δήμαρχος. Και επίσης σύμφωνα με την έκθεση των ορκωτών ελεγκτών, γινότανε 

ψεύτικες πληρωμές και ψεύτικες εισπράξεις. Εκδίδονταν αποδείξεις χωρίς να 

εισπράττονται τα χρήματα. Αυτά είναι κατατεθειμένα μέσα εγγράφως. Δεν είναι 

δυνατόν να αναλύσω εγώ αυτή την στιγμή όλα όσα συμβαίνουν. Αν θέλετε μετά την 

τοποθέτησή μου, ευχαρίστως  να καθίσω και να σας τα εξηγήσω όλα. Τώρα σας λέω 

το ζουμί της υπόθεσης από την έκθεση των ορκωτών ελεγκτών.  

Τώρα, όσον αφορά τα πεπραγμένα της ΔΕΠΚΑ. Σχετικά με την πορεία της 

ΔΕΠΚΑ και τη δράση του Δήμου στον τομέα του πολιτισμού, έχω να κάνω τις εξής 

επισημάνσεις: είναι θετικές οι όποιες δραστηριότητες έχουν γίνει από την ΔΕΠΚΑ 

μέχρι αυτή την στιγμή. Όμως η Δ.Α. στον τομέα του πολιτισμού δεν μπόρεσε να 

υλοποιήσει βασικούς της στόχους σύμφωνα με τις προεκλογικές δεσμεύσεις της, 

όπως: 

- ένταξη της πόλης στο Εθνικό Πολιτιστικό Δίκτυο πόλεων. Ήταν βασική 

επιδίωξη της Δ.Α.  

- δημιουργία νέου αρχαιολογικού μουσείου μαζί με εφορία αρχαιοτήτων  

- διάσωση και αξιοποίηση των μνημείων της Οθωμανικής περιόδου  

- σύνδεση της πόλης με άλλες Ευρωπαϊκές & Βαλκανικές χώρες για ανταλλα- 

γή  πολιτιστικών αγαθών και εμπειριών  

- δημιουργία θεσμών και υποδομών.  

  Βασικές προεκλογικές δεσμεύεις της Δ.Α. Δεν υλοποιήθηκαν. Όσον αφορά 

τις υποδομές: οι υποδομές αγαπητοί συνάδελφοι στον πολιτισμό, όσον αφορά το 

Δήμο των Σερρών, είναι οι ίδιες εδώ  και 50 χρόνια. Οι εκδηλώσεις που θέλουμε να 

κάνουμε σαν Δήμος κάθε φορά όταν χρειάζεται να χρησιμοποιήσουμε κάποιες 

αίθουσες, χρησιμοποιούμε την ιστορική αίθουσα του ΟΡΦΕΑ, όπου στεγάζεται το 

ΔΗΠΕΘΕ και την αίθουσα των ΑΣΤΕΡΙΩΝ. Αυτές είναι οι υποδομές που υπάρχουν 

εδώ και 50 χρόνια. Τώρα τελευταία πληροφορήθηκα, ότι εντάχθηκαν τα ΑΣΤΕΡΙΑ, 

στο Γ’ Πλαίσιο Στήριξης και ευελπιστούμε ότι  στα επόμενα 5-6 χρόνια θα χαρούμε 

κι εμείς σαν Δήμος ένα χώρο, όπου θα μπορούμε να πραγματοποιούμε εκδηλώσεις 

και διάφορα συνέδρια. Ευτυχώς που υπάρχουν τα ΤΕΙ και έχουν δημιουργήσει μια 

ωραιότατη αίθουσα εκδηλώσεων και μας βγάζουν ασπροπρόσωπους.  

Όσον αφορά τους θεσμούς: δυστυχώς ο Δήμος δεν έχει δημιουργήσει ένα 

θεσμό που να ταυτιστεί μ’ αυτόν και που να βγει έξω από τα όρια του Νομού με 

πανελλήνια ή διεθνή εμβέλεια, όπως συμβαίνει σε άλλες γειτονικές πόλεις. Η Δράμα, 

έχει το Φεστιβάλ Ταινιών μικρού μήκους. Η Ξάνθη, έχει το Καρναβάλι. Και άλλες 

πόλεις, άλλα. Και είναι ένα παράπονο αυτό των Σερραίων. Δεν  έχουμε ούτε έναν 

τέτοιο θεσμό.  

 Δεν είναι δυνατόν φυσικά να μην αναφερθώ στην οικονομική κατάσταση της 

ΔΕΠΚΑ. Η οικονομική κατάσταση της ΔΕΠΚΑ είναι άσχημη. Αυτό φωνάζει. Και η 

οικονομική κατάσταση της ΔΕΠΚΑ, όπως πολύ σωστά έχουν επισημάνει και οι 

προλαλήσαντες, είναι συνδεδεμένη με το σοβαρό οικονομικό πρόβλημα που έχει και 

ο Δήμος. Ο Δήμος επιχορηγεί την ΔΕΠΚΑ.  
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Ο Δήμος όμως δεν έχει λεφτά, δεν μπορεί να ανταποκριθεί στην επιχορήγηση 

απέναντι στην ΔΕΠΚΑ, της δίνει κάποιο ποσό, δεν της δίνει όλο το ποσό, με 

αποτέλεσμα να έχει πρόβλημα στη λειτουργία της. Όμως πρέπει να πούμε πως, ενώ η 

ΔΕΠΚΑ ξέρει τι συμβαίνει, ξέρει ότι ο Δήμος έχει πρόβλημα και δεν μπορεί να δώσει 

λεφτά, αντί να πατήσει φρένο στις δαπάνες της, όπως είπε και ο κ. Γκότσης, ανοίγεται 

και πιο πολύ. Τουλάχιστον μέχρι πρότινος. Πρέπει να επισημάνω ότι από τότε που 

ανέλαβε Δ/ντής ο κ. Πούλιος μπήκε κάποιο φρένο. Για να είμαστε ειλικρινής και 

αντικειμενικοί. Λοιπόν, το αποτέλεσμα όλης της κατάστασης ποιο είναι; Τα χρέη της 

ΔΕΠΚΑ. Η ΔΕΠΚΑ σύμφωνα με επίσημα στοιχεία των οικονομικών υπηρεσιών της 

επιχ/σης, στο τέλος του 2001 χρωστούσε στο ΙΚΑ, στην Εφορία, στους ελεύθερους 

επαγγελματίες, σε ιδιώτες  ενοίκια, σε υπαλλήλους μισθούς, 160 εκ. δρχ. συνολικά.  

562 εκ. δραχμές, χρωστούσε η ΔΕΠΚΑ στο τέλος του 2001, σε τρίτους όπως 

προανέφερα. Φυσικά είχε να παίρνει  143 εκ. δρχ. από το Δήμο, από επιχορηγήσεις, ο 

οποίος λόγω του σοβαρού οικονομικού του προβλήματος δεν μπορεί να δώσει. Και ο 

φαύλος κύκλος συνεχίζεται. Και θα συνεχίζεται. Θα επιδεινώνεται η κατάσταση, όσο 

δεν παραδεχόμαστε το πρόβλημα. Όσο λέμε ότι όλα είναι ρόδινα και ότι η επόμενη 

Δ.Α. θα είναι ευτυχισμένη που θα αναλάβει τέτοια οικονομική κατάσταση. Όσο δεν 

παραδεχόμαστε το πρόβλημα, δεν καθόμαστε να το δούμε στα μάτια, να το 

συζητήσουμε με ειλικρίνεια και να πάρουμε εδώ γενναίες αποφάσεις για διορθωτικές 

κινήσεις που θα επιφέρουν την οικονομική εξυγίανση της ΔΕΠΚΑ, η κατάσταση θα 

επιδεινώνεται. Ευχαριστώ.  

 κ. Μισιρλής: Κύριοι συνάδελφοι, επειδή είναι προχωρημένη η ώρα δεν θα 

κάνω καμιά τοποθέτηση, αλλά νομίζω ότι πρέπει να απαντήσω σ’ ένα σημείο της 

ομιλίας του κ. Αγγελίδη, μόλις αυτός επιστρέψει στην αίθουσα.  

 κ. Στρατουδάκης:  Είναι γεγονός ότι το θέμα που τέθηκε σήμερα, τώρα το 

ακούω πρώτη φορά. Δεν το γνώριζα, όπως πιστεύω και πολλοί από μας. Αυτό όμως 

το θέμα, όπως και κάθε θέμα που αφορά οικονομικά στοιχεία του Δήμου και των 

εργαλείων αυτού που είναι οι Δημοτικές Επιχειρήσεις, αποτελεί αναγκαία 

προϋπόθεση για την κατοχύρωση της αξιοπιστίας του Δήμου, αλλά και γενικά της 

Δ.Α. Άσχετα με την οποιαδήποτε άποψη που έχει ο καθένας μας εδώ μέσα, για το 

θέμα αυτό που ακούμε απόψε  και για την ορθότητα ή μη, θα πρέπει οι όποιες 

αμφιβολίες και σκιές, να διαλυθούν το ταχύτερο, ώστε να μην παραμένουν μετέωρα 

και να δηλητηριάζεται η ζωή των κατοίκων της πόλης. Οπωσδήποτε, είτε η 

πλειοψηφία της Δ.Α., είτε η μειοψηφία σαν ομάδες που είμαστε και λειτουργούμε 

συνολικά, και που το κάθε μέλος έχει την δική του προσωπικότητα, το δικό του ήθος, 

αντίληψη και ευαισθησίες. Γι’ αυτό το θέμα, πρέπει να τακτοποιηθεί το συντομότερο. 

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο, ότι όταν χήρεψε η θέση του Δ/ντού της Δ.Ε. 

«Δ.Ε.Π.Κ.Α.» τοποθετήθηκε ένας καλός οικονομολόγος, ένας έγκριτος πολίτης της 

κοινωνίας μας, ένας συνάδελφος, ο κ. Πούλιος, ο οποίος είναι  ένας υπέροχος 

οικονομολόγος. Και πράγματι αυτό δείχνει και το ήθος του. Μόλις αντιλήφθηκε κάτι, 

αμέσως κτύπησε τον κώδωνα του κινδύνου. Από κει πέρα ξεκίνησε η διαδικασία. 

Αυτό τιμάει τον Δ/ντή απεριόριστα και μεις σαν Δ.Α. ήμαστε υπερήφανοι, που τότε 

στελέχη έχει η ΔΗΣΑΝ. Κλείνοντας θα ήθελα να κάνω μια παρατήρηση. Ακούω 

συνεχώς, ότι για όλα φταίει η Δ.Α.  
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Για όλα φταίει φυσικά η Δ.Α., διότι και οι Δημοτικές Επιχειρήσεις είναι εργαλεία του 

Δήμου, που υποβοηθούν το Δήμο σε πολλές περιπτώσεις, διότι διέπεται από τη 

νομοθεσία του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου και όχι όπως είναι ο Δήμος. 

Γι’ αυτό λοιπόν το λόγο, επειδή ακούω διάφορα για την ΔΕΠΚΑ και τις Δημ. 

Επιχ/σεις, που δουλεύουν πολύ σωστά, αλλά και ο Δήμος επιχορηγεί της Δημ. 

Επιχ/σεις με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Όταν εγώ είχα την ευθύνη των Δ/κών και 

Οικονομικών του Δήμου, για αποκατάσταση της αλήθειας και για να μην πλανώνται 

άλλα πράγματα εδώ μέσα, η ΔΕΠΚΑ έλαβε τις παρακάτω επιχορηγήσεις: το 1998 

επιχορηγήθηκε με 85 εκ. δρχ., το 1999 στη δική μας Δ.Α., με την δική μας διοίκηση 

επιχορηγήθηκε με 154 εκ. δρχ., το διπλάσιο δηλαδή. Το δεύτερο χρόνο που είχα την 

ευθύνη των Δ/κών και Οικονομικών του Δήμου, δηλαδή το 2000, έγινε  170.500.000 

δρχ. Αυτή είναι η  πραγματική αλήθεια με στοιχεία. Δεν ξέρω αν υποσχέθηκε κάποιος 

κάτι, αν ξέρετε κάτι να το πείτε. Η κα Εμμανουηλίδου είναι μια εξαίρετος 

συνάδελφος και προσωπική μου φίλη, την οποία τιμώ.  

 κ. Μισιρλής: Συνεχίζω μετά την επιστροφή του κ. Αγγελίδη και θέλω να 

επισημάνω απλώς δύο πράγματα: Πρώτα-πρώτα, το αίσθημα ευθύνης που διακατέχει 

όλα τα μέλη του Δ/κού Συμβουλίου της Δ.Ε. Δ.Ε.Π.Κ.Α., είτε αυτά είναι εκλεγμένα 

μέλη του Δ.Σ. από το σερραϊκό λαό, είτε είναι εκλεκτά μέλη της Σερραϊκής 

κοινωνίας, τα οποία κλήθηκαν να βοηθήσουν το έργο της ΔΕΠΚΑ. Θέλω να 

επισημάνω ότι με την ανάληψη της Δ/νσης από τον κ. Πούλιο, μας ζήτησε να γίνει 

ένας έλεγχος από ορκωτούς λογιστές για να υπάρχει μια πραγματική έκθεση των 

πεπραγμένων της ΔΕΠΚΑ, μέχρι εκείνη την στιγμή. Κι εμείς με αίσθημα ευθύνης 

αποφασίσαμε, γιατί εμείς αποφασίζουμε, ο κ. Πούλιος εισηγείται, να πάρουμε 

ορκωτούς λογιστές, οι οποίοι θα κάνουν φύλο και φτερό όλη την λειτουργία της 

ΔΕΠΚΑ, μέχρι σήμερα. Αυτό δείχνει, αφενός μεν, το αίσθημα ευθύνης το οποίο 

έχουμε. Αφετέρου, θέλω να εξάρω το ρόλο του κ. Αναστασιάδη στο Δ.Σ. της 

ΔΕΠΚΑ, ο οποίος ξεπερνώντας τον θεσμικό ρόλο που του έδωσε ο σερραϊκός λαός, 

της Αντιπολίτευσης, βλέποντας το τεράστιο έργο το οποίο επιτελείται στον 

πολιτισμό, έγινε σύμμαχος σ’ αυτές τις προσπάθειες. Και θέλω να πω, ότι κάποια 

δείγματα είναι ιδιαίτερα σημαντικά, απέναντι στη σερραϊκή κοινωνία. Ευχαριστώ. 

 κ. Αναστασιάδης: Ο κ. Αγγελίδης δεν είναι εδώ για να του απαντήσω;  

 Κατ’ αρχάς μιλάτε επί ώρες για πολιτισμό και κανείς δεν μας είπε τι είναι 

πολιτισμός. Πολύ αμφιβάλλω αν ξέρετε και τον όρο. Εγώ θα σας πω τον όρο, με τον 

σεβασμό και την εκτίμηση που σας έχω. Πολιτισμός σημαίνει, όλα τα ηθικά και 

πνευματικά επιτεύγματα της περασμένης γενιάς προς αυτή που έρχεται για την 

ανύψωση του βιοτικού επιπέδου. Στην ΔΕΠΚΑ καθίσαμε με προσοχή και υπομονή 

και κάναμε ότι καλύτερο μπορούσαμε να κάνουμε για την ΔΕΠΚΑ. Όταν μας είπε ο 

Δ/ντής ότι εδώ υπάρχει ένα πρόβλημα σοβαρό, τον παρακαλέσαμε, επειδή είμαστε 

υπεύθυνοι άνθρωποι, όλοι εκεί μέσα είμαστε σοβαροί άνθρωποι, ότι καλό μπορεί να 

γίνει, να γίνει. Εγώ παρακάλεσα και τον κ. Βλάχο και τον κ. Μητλιάγκα κι όλους 

τους προηγούμενους Προέδρους να έρθουν εκεί πάνω στην ΔΕΠΚΑ, γιατί το θέμα 

αφορούσε όλη την Δ.Α. και την προηγούμενη και αυτή. Όχι για να συγκαλύψει 

κανείς τίποτα, αλλά για να λυθεί απλώς το θέμα. Ήταν ένα λογιστικό πρόβλημα.  
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Τίποτα άλλο. Την προσπάθεια αυτή που έκανε ο κ. Δ/ντής και μας οδήγησε στον 

σωστό δρόμο, μας πρότεινε να πάρουμε ορκωτούς λογιστές για να κλείσει  το θέμα 

μια για πάντα οριστικά. Γιατί θα έμενε ένα ατέρμονο πρόβλημα. Η ΔΕΠΚΑ κάνει ένα 

υπέροχο έργο. Πώς να μην εξάρω τον κ. Μισιρλή, ο οποίος έχει κάνει ένα θαυμάσιο 

πρόγραμμα για τα κομπιούτερς που θα βοηθήσει τα παιδιά μας να βγάλουν ένα 

κομμάτι ψωμί. Το έλλειμμα δεν το δημιουργήσαμε εμείς,  έγινε από το Δήμο. Αν ο 

Δήμος  επιχορηγούσε σωστά τη ΔΕΠΚΑ, δεν θα υπήρχε έλλειμμα. Άρα το πρόβλημα 

είναι αλλού, είναι στην Δ.Α. Ας μας δώσει τα λεφτά κι εμείς ξέρουμε τι να τα 

κάνουμε.  

 Προεδρεύων Δ.Σ. κ. Σαουλίδης: Κύριε Πούλιο, παρακαλώ με δύο λόγια 

κάντε μια αναφορά στο θέμα, διότι δημιουργήθηκαν ερωτήματα, για το τι είδους 

άνοιγμα είναι αυτό που δημιουργήθηκε.  

 κ. Πούλιος: Κύριοι σύμβουλοι, από την πρώτη μέρα που ανέλαβα στην 

ΔΕΠΚΑ και ζήτησα να μου παρουσιαστούν τα οικονομικά στοιχεία, διαπιστώθηκε 

ότι υπήρχε, κατά την άποψή μου, ένα λογιστικό έλλειμμα. Και θα σας εξηγήσω γιατί 

έχω αυτή  την γνώμη. Κάλεσα το Δ/κό Συμβούλιο, του έθεσα υπόψη τις διαπιστώσεις 

μου και  είχα εισηγηθεί να γίνει μια έκθεση ορκωτών λογιστών-ελεγκτών, η οποία θα 

ήταν και η εγκυρότερη και θα ερχόταν στη διάθεση του Δ/κού Συμβουλίου και 

κατόπιν του Δημ. Συμβουλίου. Βέβαια, άκουσα ότι υπάρχει άποψη, πως το  έλλειμμα 

είναι ταμιακό. Ταμιακό έλλειμμα σημαίνει, ότι κάποιος έχει πάρει τα χρήματα από το 

ταμείο. Και αυτός δεν μπορεί να είναι κανένας άλλος από τον ταμία της επιχείρησης. 

Δηλαδή όταν λέτε ταμιακό έλλειμμα, στρέφεστε κατευθείαν κατά της υπηρεσίας και 

όχι κατά της διοικήσεως. Επειδή δεν μπορούσα να έχουμε εικόνα, το Δ/κό Συμβούλιο 

έδωσε εντολή να γίνει ένας έλεγχος της χρήσεως του 2000, για να έχουμε μια άποψη 

αν το πρόβλημα δημιουργήθηκε κατά τη χρήση αυτού του έτους, ή αν  ήταν 

παλαιότερο. Διαπιστώθηκε ότι ήταν εκ μεταφοράς. Και κατά το 2000 βέβαια, όπως 

και κατά το 1998 και το 1999, όλα αυτά τα έτη, υπήρχαν κάποιες λογιστικές θα έλεγα 

παραλείψεις ως προς την ενημέρωση των βιβλίων για κάποιες πληρωμές. Κάποιες τις 

οποίες έχω διαπιστώσει, τις κατέθεσα στο Δ/κό Συμβούλιο. Αφού ολοκληρώθηκε ο 

έλεγχος του 2000, περίπου τον Αύγουστο πέρσι, ζητήσαμε να γίνει και μέχρι τον 

Μάρτιο του 2002, μηνιαίος ταμιακός έλεγχος. Αλλά επειδή βρήκαν κάτι το οποίο 

μεταφερόταν από προηγούμενες χρήσεις και δεν μπορούσαμε να έχουμε εικόνα για το 

χρονικό διάστημα 2000 και τους πρώτους μήνες 2001, ζήτησα από Δ/κό Συμβούλιο 

να αναθέσουμε στους ορκωτούς να γίνει πλήρης ταμιακός έλεγχος, δηλαδή να γίνει 

έλεγχος μόνο του ταμείου. Έλεγχος ενταλμάτων, πληρωμών, τα πάντα, για να 

αποδειχθεί από πού προέρχεται αυτό το οποίο είναι καθαρά λογιστικό, όπως θα 

διαπιστωθεί και στην πορεία και ήδη βέβαια, το ότι άργησαν να αρχίσουν τον έλεγχο 

του ταμείου από το 1993 κ.λ.π., γιατί όπως σας εξήγησα, έπρεπε να ακολουθηθούν οι 

διαδικασίες ελέγχου του ταμείου του 2000 και του 2001. Το Δ/κό από την πρώτη 

στιγμή και η κα Πρόεδρος, είπαν: αν δεν αποδειχθεί από τον έλεγχο αυτό, να 

προχωρήσουμε σε έλεγχο καθαρά πλήρως ταμιακό. Όντως δεν διαπιστώθηκε και οι 

ελεγκτές έχουν ξεκινήσει ήδη εδώ και μια εβδομάδα.  

 κα Εμμανουηλίδου: Κύριοι συνάδελφοι, παρόλο που το θέμα ξεκίνησε λίγο 

νωρίς και υπήρχε και κόσμος και όπως αντιλαμβάνεσθε στο τέλος μειώνεται ένας 

Δ.Σ. όταν τίθενται έτσι τραγικά πράγματα που επηρεάζουν πρώτα από όλα την 

υπόληψη ενός ανθρώπου. 
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 Και θεωρώ ότι έτσι όπως τέθηκε και πως όλοι σ’ αυτό το τραπέζι αναστατωθήκαμε, 

όχι βέβαια εμείς οι οποίοι το έχουμε ζήσει, αλλά εσείς που το ακούσατε. Θέλω  να 

πιστεύω ότι η ΔΕΠΚΑ, είναι ένας χώρος που έπρεπε να τον έχετε όλοι σαν ένα παιδί 

σας. Πως έχουμε τα παιδιά μας και τα φροντίζουμε και δίνουμε την δυνατότητα να 

αποκτήσει γνώση και εμπειρία και εφόδια για να κάνει μια καλύτερη ζωή, έτσι κι 

εμείς εδώ  στο Δ.Σ., έπρεπε να δούμε την ΔΕΠΚΑ. Και σε τελευταία ανάλυση ποια 

είναι η ΔΕΠΚΑ δηλαδή. Είναι η Καίτη Εμμανουηλίδου, ο Σπύρος ο Μισιρλής και 

πέντε συνάδελφοι; Η ΔΕΠΚΑ είναι ένας φορέας, που πρέπει να προβάλλει αυτό τον 

τόπο. Θα μου πείτε τώρα, γιατί λήγει σε λίγο χρόνο αυτή η  4χρονη παρουσία του 

δικού μας Δ/κού Συμβουλίου: μα δεν έχει κάνει τίποτα καλό αυτή η ΔΕΠΚΑ; Τέθηκε 

ένα τόσο σοβαρό θέμα από τον κύριο συνάδελφο και έκλεισε το θέμα της παρουσίας 

της, δηλαδή το τι έκανε. Ναι, το έργο της ΔΕΠΚΑ ήταν καλό. Το είπε όμως με τέτοιο 

δισταγμό, του τύπου ας πούμε και κάτι καλό. Λοιπόν κύριοι ακούστε: είμαστε σε ένα 

τόπο  που έχει 100.000 κατοίκους. Πρέπει να αποφασίσετε ότι σήμερα στα σπίτια μας 

έχουμε και να φάμε και να πιούμε. Το πρώτο σπίτι το αποκτήσαμε, τώρα έχουμε και 

2ο σπίτι. Το πρώτο αυτοκίνητο το αποκτήσαμε. Τώρα πάμε για 2ο αυτοκίνητο. Το 

ξέρετε όμως ότι εδώ δεν μπορούμε να έχουμε βασικές λειτουργίες για τον πολιτισμό; 

4 χρόνια βάλετε αυτή η ΔΕΠΚΑ για τα λεφτά και τα λεφτάς και τα λεφτά. Ακούω 

τόσες φορές για λεφτά. Μα που είναι αυτά τα  λεφτά! Τα βλέπουμε χωρίς να τα 

αντικρίζουμε; Για ποια λεφτά συζητούμε; Ήμουνα την προηγούμενη εβδομάδα στη 

Βέροια. Ποια είναι η Βέροια και πόσους κατοίκους έχει; 630.000.000  όμως κοστίζει 

ο πολιτισμός. 315.000.000 δρχ. δίνει ο Δήμος Βέροιας και 315 εκ. το Υπ. 

Πολιτισμού, για να κάνει μέσα σε ένα μήνα, το Μάη του 2002, ένα πρόγραμμα 

«Ανθρώπινη φωνή» με 14 εκδηλώσεις. Δηλαδή, τι να σας πω τώρα! Πείτε αν έχω 

ακούσει έναν καλό λόγο εδώ μέσα γι’ αυτή την ΔΕΠΚΑ. Μα η ΔΕΠΚΑ δεν είμαι 

εγώ. Είστε εσείς, είναι τα παιδιά μας, είναι όλος ο κόσμος. Πάμε να κάνουμε κάτι και 

δεν αναγνωρίζεται. Δηλαδή, εμείς δεν έχουμε κάνει προγραμματική σύμβαση, κύριοι 

συνάδελφοι, με το Υπ. Πολιτισμού; Ποια διοίκηση της ΔΕΠΚΑ έχει πάρει 50 εκ. το 

χρόνο; Εμείς το κάναμε. Οι επόμενες διοικήσεις της ΔΕΠΚΑ, με το που θα μπαίνει η 

χρονιά, θα έχει 50.000.000. Και αν ήμασταν λίγο τολμηροί, αλλά που να τολμήσεις 

να είσαι τολμηρός, θα μπορούσαμε να πάρουμε κι εμείς από το Υπ. Πολιτισμού τόσα 

όσα η Βέροια. Αλλά έπρεπε να έρθω και να σας πω, δώστε άλλα 300 εκ. κι εσείς. 

Μπορείτε να δώσετε; Τότε πως θέλετε τους θεσμούς; Ο θεσμός πληρώνεται. Εγώ 

πιστεύω, ότι σ’ αυτόν εδώ τον χώρο που βρεθήκαμε, οι 9 συνάδελφοι μαζί με το 

προσωπικό, έχουμε κάνει ότι είναι δυνατόν καλύτερο. Εγώ, δεν έχω  βγει από τον 

πρ/σμό που μου έδωσε ο Δήμος Σερρών. Εάν έβγαινα έστω και μια δραχμή απ’ 

αυτόν, θα δεχόμουνα να μου κάνετε αυτή την κριτική που μου κάνετε. Μπήκα σε μια 

Δημ. Επιχείρηση που δεν είχε ούτε ένα κομπιούτερ. Αυτό που έβαλα στην Δ. Επιχ/ση 

το 1999, ήταν δικό μου. Κι έτσι η γραμματέας  μας ξεκίνησε να δουλεύει. Αυτό που 

έχει νόημα είναι, το τι θέλουμε γι’ αυτόν τον τόπο. Η κριτική είναι εύκολη. Σήμερα 

το πρωί, μίλησα με την υπεύθυνη του Υπ. Πολιτισμού, η οποία μου είπε:  - ήμασταν 

οι πρώτοι που βάλαμε Καλλιτεχνικό Δ/ντή των Εικαστικών. Ένα μεγάλο θεσμό που  

έχει το Υπουργείο. Δύο μήνες θα βρίσκεται η ΔΕΠΚΑ στην Ερμού της Αθήνας και 

θα παρουσιάζει τις δράσεις της, το Σεπτέμβριο.  
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Και άλλους δύο μήνες, θα έρθει εδώ στην Θεσ/νίκη. Δηλαδή, εμείς θα 

εκπροσωπήσουμε το Υπ. Πολιτισμού. Θεωρείτε ότι  με τα λεφτά που μας έχετε 

δώσει, με την κριτική με την οποία μας έχετε περιλούσει από το πρωί έως το βράδυ, 

είτε στον Τύπο, είτε στο Ραδιόφωνο, είτε παντού. Μα τι είναι η ΔΕΠΚΑ;  Είναι ο 

πολιτισμός μας. Εμείς είμαστε. Είναι το πρόσωπο αυτού του τόπου. Δεν φαίνεται 

τίποτα άλλο, πέρα από αυτά που κάνει. Ήμασταν οι πρώτοι μέσα σε 15 Δήμους και 

μου είπε η  υπεύθυνη του Υπ. Πολιτισμού: είσαι η πρώτη, η οποία έχει πάρει τον 

Δ/ντή. Γιατί κι άλλοι δήμοι έκαναν προγραμματικές συμβάσεις και ακόμη 

κοιμούνται. Και πήρε εμάς και παρακολουθήσαμε πριν από μέρες το σεμινάριο που 

έκανε το κέντρο  «Ζωρζ  Μπουμπιντού» και εμείς αυτή την στιγμή το έχουμε βγάλει 

στο διαδίκτυο και έχουμε παρουσιάσει ένα τέτοιο σεμινάριο του Υπ. Πολιτισμού, που  

ούτε το Υπ. Πολιτισμού το έκανε. Εμείς το βγάλαμε σε CD και το μοιράσαμε στους 

υπόλοιπους Δήμους που βρισκόταν κάτω και παρακολουθούσαν το σεμινάριο. Εμείς 

είμαστε που μαθαίνουμε Ελληνικά σε ξένη χώρα εξ  απόστασης. Εμείς ήμαστε που 

έχουμε πάει σε 4 Πανεπιστήμια και έχουμε δείξει πως μαθαίνουμε Ελληνικά εξ 

απόστασης. Αυτή η πόλη το έκανε. Μέσα απ’ αυτή την μιζέρια, την οποία 4 χρόνια 

ακούμε.  

Ναι χρωστάμε 100 εκ. στην αγορά. Αλλά δεν μας δώσατε 200-500 εκ., τα κάναμε 

στραγάλια και παρόλα αυτά χρωστάμε 100 εκ. δρχ.! 4 χρόνια δεν ακούω τίποτα άλλο, 

πέρα από μια λογιστική κουβέντα. Δεν είναι ανταποδοτικός ο πολιτισμός. Δεν είναι 

ΔΕΥΑΣ που δίνει νερό και παίρνει λεφτά. Δυστυχώς, πολιτισμός σημαίνει μόνο να 

δίνεις. Να δίνεις, να δίνεις, να δίνεις και ποτέ να μην εισπράττεις. Αυτό δεν σημαίνει 

ότι δεν εισπράττεις, όπως είπε και ο κ. Μπένος, στο τελευταίο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ, 

όπου μιλούσε για τον  πολιτισμό του επόμενου αιώνα και όταν τον άκουγα 

σκεφτόμουν: εγώ σε ποιο τόπο θα επιστρέψω και που θα μιλάω γι’ αυτά τα οποία 

προτείνει το Υπ. Πολιτισμού, για να αναπτυχθεί αυτός ο τόπος, όχι η Σέρρες αλλά η 

Ελλάδα. Ποιος να ακούσει ότι η ΔΕΠΚΑ πρέπει να έχει αρχιτέκτονα, 

περιβαλλοντολόγο; Άμα το προτείνω θα μου πείτε: μόνο αυτό σε μάρανε.  

Σας μιλάω για το συνέδριο της ΚΕΔΚΕ που είχε κι ένα επί μέρους συνέδριο για τον 

πολιτισμό, στο οποίο μίλησα κι εγώ. Και μίλησα, γιατί πράγματι η ΔΕΠΚΑ είχε ένα 

έργο και ήθελα να ενημερώσω όλη την Ελλάδα τι κάνει. Για να το πάρουν και οι 

άλλοι Δήμοι και να κάνουν τα ίδια πράγματα. Όπως κι εγώ  βέβαια, παρακολούθησα 

και όλους τους άλλους. Άκουσα όλες τις Υπηρεσίες του Υπ. Πολιτισμού, που έλεγαν: 

κάντε αυτό, κάντε εκείνο, κάντε το άλλο. Και γύρισα και δεν είπα τίποτα σε κανέναν. 

Το μόνο που έκανα ήταν να βγάλω το πόρισμα του Συνεδρίου στην εφημερίδα και 

κανείς δεν το διάβασε. Μα δεν νοιάζεται κανένας; Να φάμε και να πιούμε, όλοι 

έχουμε. Και οι πιο φτωχοί άνθρωποι. Αυτό που έχουμε σαν υποχρέωση εμείς σαν 

Δήμος Σερρών, είναι να δώσουμε μια καλύτερη ποιότητα ζωής στα παιδιά μας. Για 

τους μεγάλους, αν έχετε προσέξει, τα προγράμματα που κάνει η ΔΕΠΚΑ είναι 

ελάχιστα. Απευθύνεται σε παιδιά με ένα όραμα: να τους δώσει μια καλύτερη ζωή. 

Εμείς πέρα από ένα καφενείο και από μια κριτική στα μπαράκια κι εδώ ακόμη, δεν 

κάνουμε τίποτα άλλο.  

Με συγχωρείτε για την ένταση που έχω, αλλά ήταν τέτοια η αντίδρασή σας όταν 

αναφέρθηκαν εκείνα τα 50 εκατομμύρια, που είπα : μα δεν είναι δυνατόν!  
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Κύριε συνάδελφε, βέβαια, καλόν είναι όλοι πάμε για εκλογές, αλλά έπρεπε αυτό το 

οποίο σας είπε ο Δ/ντής στο γραφείο, να το  ακούσετε.  

Για το θέμα των αμοιβών και εξόδων πολιτισμικού που έθεσε ο κ. Γκότσης,  αυτό 

είναι ένα πρόγραμμα αντιμετώπισης της ανεργίας που το δημιουργήσαμε πριν από 

δύο χρόνια, στο οποίο συμμετέχουμε εμείς κατά 10% και το 90% το παίρνουμε από 

το Κράτος. Δηλαδή πληρώνουν  τους μισθούς των παιδιών που έχουμε  κι εμείς 

πληρώνουμε το ΙΚΑ. Αφορά εργαζόμενους σε διάφορους τομείς. Άλλο είναι οι 

επιμορφωτές και άλλο οι λοιποί εργαζόμενοι. Και επανέρχομαι σ’ αυτά που έκανε η 

ΔΕΠΚΑ, που ήταν ο μόνος Δήμος στην Ελλάδα που πήρε  πολιτισμικό κι έκανε αυτό 

το πρόγραμμα που έχει παρουσιάσει, γιατί δεν ήταν τυχαίο αυτό που έκανε με αυτά 

τα προγράμματα. Το Σπίτι της Γυναίκας από που επανδρώθηκε, 3 εργαζόμενοι στο 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. από πού προέρχονται; Δύο άτομα στο ΚΥΤΤΑΡΟ από που.  Τρία άτομα 

στο Κέντρο Πληροφόρησης από πού, κ.λ.π. Όλα αυτά έγιναν ακριβώς, επειδή η 

ΔΕΠΚΑ προσπάθησε να εκμεταλλευτεί όλα αυτά τα ποσά, που δίνονταν από το Υπ. 

Πολιτισμού. Σας απαντώ σε όλα, δεν θέλω να πλανάται τίποτα απολύτως.  

 κ. Γκότσης:  Συγνώμη κυρία Πρόεδρος, αλλά όταν αναφέρθηκε αυτό το 

πόρισμα, δημιουργήθηκε μια σύγχυση και ήταν επόμενο να ζητήσουμε διευκρινίσεις. 

Τι έπρεπε να κάνουμε ακούγοντας αυτά τα πράγματα;  

Ας ρωτήσω κάτι ακόμη, εδώ στην στήλη που αναφέρονται άλλα έξοδα, τι εννοείτε;  

 κ. Πούλιος: Υπάρχουν έξοδα τα οποία προϋπολογιστικά μπαίνουν ως έξοδα 

μετακινήσεως των μελών του Δ/κού Συμβουλίου π.χ., διάφορα έξοδα λειτουργικά 

που δεν εντάσσονται στους παραπάνω κωδικούς, οι οποίοι μπορεί να έχουν γεμίσει 

και για να μην γίνεται αναμόρφωση, προβλέπεται αυτός ο κωδικός <διάφορα έξοδα>, 

που αφορά όλα τα έξοδα που δεν εντάσσονται σε προηγούμενους κωδικούς.  

 κ. Νυκτοπάτης: Αυτό το χρέος των 50 εκ. αφορά την προηγούμενη Δημ. 

Αρχή;  

 κ. Πούλιος: Αν είχα την παραμικρή υποψία ότι δεν είναι λογιστικό αλλά είναι 

ταμιακό, θα κινούμουν διαφορετικά. Άλλωστε όταν μιλάτε για ταμιακό, να ξέρετε ότι 

δεν αναφέρεστε στην Πρόεδρο, αλλά στον Ταμία.  

 κ. Αγγελίδης:  Δευτερολογώντας κύριοι συνάδελφοι, θέλω να πω ότι, ούτε 

λίγο ούτε πολύ, κατηγορούμαι γιατί ρώτησα. Γιατί έθεσα ερώτηση και με αυτή την 

ευκαιρία ενημερώθηκε το Δ.Σ. για ένα τόσο σοβαρό θέμα. Κατηγορούμαι για 

εντυπωσιασμό και ότι δήθεν κάνω συνεχώς κριτική στη ΔΕΠΚΑ. Ενώ δεν είναι έτσι. 

Πολλές φορές ακόμη και προηγουμένως στην τοποθέτησή μου, είπα ότι είναι θετικές 

οι όποιες δραστηριότητες έχει αναπτύξει η ΔΕΠΚΑ. Κατηγορούμαι που ρώτησα για 

ένα θέμα τόσο σοβαρό, που έπρεπε ήδη να το είχε φέρει η Δ.Α. στο Δημ. Συμβούλιο. 

Αυτή την έκθεση των ορκωτών ελεγκτών δεν  έπρεπε να την φέρει η Δ.Α. εδώ για 

ενημέρωση του Σώματος; Τόσες αποφάσεις του Δ.Σ. της ΔΕΠΚΑ έρχονται. Αυτή 

γιατί δεν ήρθε; Εγώ περίμενα. Η έκθεση αυτή παραδόθηκε στη Δ/ση της ΔΕΠΚΑ στο 

τέλος του 2001. Και περίμενα τόσους μήνες μήπως γι’ αυτό το τόσο σοβαρό θέμα 

όπως έχετε όλοι πει, μήπως με ενημέρωνε η Δημαρχεία. Και περίμενα να έρθει το 

θέμα των πεπραγμένων της ΔΕΠΚΑ στο Δ.Σ. για να κάνω αυτή την ερώτηση. 

Φαίνεται ότι δεν έχουμε δικαίωμα εδώ ούτε να ρωτάμε, ούτε να εκφράζουμε 

διαφορετική άποψη.  Αλίμονο σ’ αυτόν που εκφράζει διαφορετική  άποψη από αυτή 

που εκφράζει η Δ.Α.  Εγώ έριξα ποτέ ευθύνες σε κανέναν;  
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Το τόνισα. Είπα ότι υπάρχει μια έκθεση ορκωτών λογιστών και ήθελα να μάθω τι 

ακριβώς συμβαίνει και να ενημερωθεί και το Δ.Σ. Εγώ φυσικά ενημερώθηκα και από 

τον Δ/ντή της ΔΕΠΚΑ. Είπα εγώ ότι είναι λογιστικό ή ταμειακό το έλλειμμα; Εγώ 

είπα, ότι το αν είναι λογιστικό ή ταμειακό το έλλειμμα δεν μπορούμε να το πούμε 

εμείς, θα μας το πουν υπεύθυνα οι ορκωτοί ελεγκτές. Ούτε ο Δ/ντής μπορεί να μας το 

πει. Γι’ αυτό πήραμε τους ορκωτούς ελεγκτές. Για να   βγάλουν αυτοί το τελικό 

πόρισμα.  

Αυτά για να μην διαστρεβλώνονται αυτά που λέω, τα οποία διαστρεβλώνονται 

σκόπιμα. Προσωπικά μίλησα ποτέ για κανέναν; Στην τοποθέτησή μου είπα, ότι είναι 

θετικές οι όποιες δραστηριότητες της ΔΕΠΚΑ και μάλιστα είπα ότι το οικονομικό της 

πρόβλημα συνδέεται με το σοβαρό οικονομικό πρόβλημα που έχει ο Δήμος και 

αντανακλά αυτό και στην λειτουργία της ΔΕΠΚΑ. Αυτά είπα για αποκατάσταση της 

αλήθειας και όσοι δεν αντέχουν την κριτική, ή όσοι δεν μπορούν να ακούν μια 

διαφορετική άποψη, αυτό δεν σημαίνει ότι εμείς θα γίνουμε δέκτες λάσπης και ότι 

δεν θα συνεχίσουμε να λέμε με θάρρος και παρρησία την άποψή μας. 

 κ. Πούλιος: Σε ότι αφορά το γεγονός ότι δεν έχουν έρθει οι εκθέσεις στο Δ.Σ., 

έχουν πάει όμως στους συμβούλους του Δ/κού Συμβουλίου, οφείλεται στο ότι υπήρχε 

ρητή απόφαση: αφού ολοκληρωθεί ο όλος κύκλος του ελέγχου και κυρίως του 

ταμειακού ο οποίος μας αφορά, να έρθει όλη η σειρά των εκθέσεων προς ενημέρωσή 

σας, αφού πρώτα, όπως είχε αποφασίσει το Δ/κό Συμβούλιο, έχουν  κληθεί όσοι 

διατέλεσαν πρόεδροι στην ΔΕΠΚΑ, οι πρώην Δήμαρχοι και συγκεκριμένα ο κ. 

Βλάχος, τον οποίο είχε η ΔΕΠΚΑ 2 χρόνια πρόεδρο, να ενημερωθούν πρώτα αυτοί οι 

κύριοι και μετά να έρθει στο Δ.Σ. για πλήρη ενημέρωση. Και απόδειξη το ότι δεν 

είναι ταμειακό το έλλειμμα.  

 κ. Μπάρκας: Δεν κατάλαβα τι είπε  η κα Εμμανουηλίδου, πάνω σε κάτι που 

είπαμε. Αλλά περίπου κατάλαβα. Γνωρίζω πολύ καλά ότι είχατε ένα νομικό και 

ρώτησα πως είναι δυνατόν; Η ΔΕΠΚΑ μπήκε σε προγράμματα του ΟΑΕΔ; Και είχα 

μάθει ότι μπήκε σε κάποιο πρόγραμμα και ήταν για 3-4 μήνες. Δεν ήθελα να 

συνεχίσω, γιατί πιστεύω ότι και μια ώρα εργασίας που δίνεται σε κάποιον Σερραίο 

και με οποιονδήποτε τρόπο τον δίνετε, πολύ σωστά κάνετε. Εγώ όταν βρισκόμουν 

στην ΔΕΥΑΣ με το παραμικρό δεχόμουν πάρα πολύ κριτική και για τις προσλήψεις 

και για τα έργα κ.λ.π. Λοιπόν, πολύ σωστά κάνετε. Ρώτησα γιατί δεν μπορούσα να 

καταλάβω αν η ΔΕΠΚΑ μπορούσε να μπει σ’ αυτά τα προγράμματα. Και βλέπω ότι 

αυτά τα προγράμματα ήταν τελικά μέσα από το Υπ. Πολιτισμού ή του Υπ. Εργασίας. 

Θα ήθελα όμως να κάνω ένα σχόλιο, σε αυτά  που είπε ο Δ/ντής, ότι αν είναι 

ταμειακό το πρόβλημα φταίει ο ταμίας και πολύ σωστά είπε, αλλά οφείλεται σε 

κάποιες εγγραφές που δεν έγιναν. Δεν ευθύνεται δηλαδή η υπηρεσία γι’ αυτά που δεν 

γράφτηκαν; Δεν το είπατε όμως. Και έχω την άποψη ότι ο κ. Αγγελίδης (πολύ 

προσεκτικά το λέω αυτό κα Εμμανουηλίδου), είπε: έχω αυτό, θέλω να σας 

ενημερώσω, δεν μίλησε για το έλλειμμα. Ρωτήθηκε, ίσως να του ξέφυγε, και είπε 

ταμιακό. Και όταν ξαναρωτήθηκε το άλλαξε.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπε έλλειμμα στο ταμείο της ΔΕΠΚΑ. Είναι 

καταγραμμένο. Ας μην ξεφεύγουμε τώρα.  

 κ. Αγγελίδης: Είπα ότι δεν ρίχνω ευθύνες σε κανένα. Αν είναι λογιστικό ή 

ταμειακό, θα μας το πουν οι ορκωτοί λογιστές. Αυτό είπα.  
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Είναι κακό πράγμα η εθελοτυφλία. Και είναι κακό πράγμα 

μερικοί, στο καθρέπτη του πολιτικού τους ναρκισσισμού, να βλέπουν μόνο τον εαυτό 

τους και τίποτα άλλο. Γιατί νομίζουν ότι ο κόσμος τρώει κουτόχορτο και ότι με 

πυροτεχνήματα, και με εντυπωσιασμούς και με δημαγωγίες, μπορούν να ξεγελάσουν 

τον κόσμο. Δεν ξεγελιέται ο κόσμος. Αλλά αν, ποτέ ξεγελιέται, είναι σε θέση να 

αναγνωρίζει αυτούς που πραγματικά δημιουργούν και προσφέρουν από τους κοινούς 

δημαγωγούς. Εγώ ήθελα να πω, το εξής: πετροβολούνται μόνο τα καρποφόρα δένδρα. 

Και λυπάμαι διότι φέτος, που πάρθηκε η απόφαση από την πολιτική εξουσία για την 

ενεργό συμμετοχή των γυναικών υποχρεωτικά στην κοινωνία μας, διότι αν χωλαίνει η 

κοινωνία μας, χωλαίνει, διότι το γυναικείο δυναμικό είναι παραγκωνισμένο, μια 

επίθεση γίνεται μόνο όλη τη χρονιά. Στην δημιουργικότητα της κας Εμμανουηλίδου. 

Λες και έχουμε πρόβλημα με την δημιουργία και την συμμετοχή των γυναικών. Από 

την άλλη, τρέχουμε όλοι μέσα στην κοινωνία να βρούμε υποψήφιες γυναίκες, να 

πλαισιώσουν τα ψηφοδέλτια, όταν μια πανθομολογούμενος  από κάθε άποψη 

δημιουργική γυναίκα, βρίσκουμε τρόπο με την μιζέρια μας να την βγάζουμε την 

ψυχή. Εγώ της ζητώ συγνώμη, διότι και σαν Δήμαρχος, δεν την στήριξα πολιτικά όσο 

έπρεπε και διότι σεβάστηκα  την δημιουργικότητα και μετριοφροσύνη της και δεν 

βγήκα να την αντικαταστήσω στο να προβάλλει το έργο της. Είτε μας αρέσει είτε δεν 

μας αρέσει,  η ΔΕΠΚΑ Σερρών, κυρίως μέσα από την δραστηριότητα, το κύρος και 

τις εμπνεύσεις που έχει η κα Εμμανουηλίδου, είναι μοναδική πανελλήνια και έχει 

πλέον διεθνή ακτινοβολία. Και δεν αμφισβητώ τη συνεχή της δημιουργία από το 

1993 και  μετά, αλλά εδώ πέρα η δράση της κας Εμμανουηλίδου, είναι ΜΟΝΑΔΙΚΗ. 

Να σας πω μόνον ότι, μου έχουν τηλεφωνήσει και από χώρες του εξωτερικού, 

Έλληνες γνωστοί, να με συγχαρούν για τα μαθήματα της Ελληνικής γλώσσας που 

κάνει η ΔΕΠΚΑ με σύγχρονα συστήματα τηλεπικοινωνίας. Να σας πω για τα 

προγράμματα που εξασφάλισε; Να σας πω, ότι κοντεύουμε, με αδυναμίες, σε κάθε 

γειτονιά να έχουμε ένα μικρό πολιτιστικό κέντρο, «Το σπίτι της γειτονιάς»; Να πούμε 

τι έχουμε κάνει για τα τσιγγανόπουλα; Να πούμε για το «Σπίτι της Γυναίκας»; Για το 

επιχειρηματικό ΚΥΤΤΑΡΟ των γυναικών; Για τις προγραμματικές συμβάσεις, είτε 

για το εικαστικό εργαστήριο, είτε για το ένα είτε για το άλλο; Να πούμε για το «Καθ’ 

οδόν τεχνώμαι», που κάθε καλοκαίρι μαζεύονται 200 και 300 παιδιά με τις μαμάδες 

τους εδώ πέρα από το Μπεζεστένι δίπλα και ζωγραφίζουν ή κάνουν οτιδήποτε άλλο. 

Για το εργαστήριο του ψηφιδωτού, για όλα τα άλλα;  

Και ποτέ δεν βγήκε να πει, κοιτάξτε τι κάνω. Και ερχόμαστε και γινόμαστε βάλτος. 

Βάλτος, είναι η σκέψη κάποιων και ο ναρκισσισμός τους. Η κα Εμμανουηλίδου είναι 

υπεράνω παραταξιακής λειτουργίας. Και όταν ήσασταν Δήμαρχος κ. Βλάχο, ξέρετε 

ότι  προσφέρονταν για αρκετά πράγματα. Και όταν η ετυμηγορία του Σερραϊκού 

Λαού φέρει, εάν φέρει κάποιον  άλλον Δήμαρχο στην ηγεσία του Δήμου και αυτά 

είναι φυσικά να γίνονται μέσα στην κοινωνία μας, η κα Εμμανουηλίδου θα είναι ένας 

δημιουργικός και δραστήριος πολίτης. Και κάνω έκκληση να την μιμηθούν οι 

γυναίκες της κοινωνίας μας, γιατί θα ήταν πλούσιοι η κοινωνία και ο Δήμος μας, εάν 

είχε πολλές σαν την Μαίρη την Ζαπάρα, σαν την Καίτη την Εμμανουηλίδου, σαν την 

Βάσω την Μπόγιογλου, σαν την Ελένη την Κωνσταντινίδου, σαν την Δέσποινα την 

Κοβούσογλου, με τις όποιες αδυναμίες τους. Το μόνο μειονέκτημα της κας 

Εμμανουηλίδου είναι, ότι δεν μπορεί να είναι τακτική.  
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 Όμως ξέρετε κανέναν δημιουργό να είναι λογιστής; Αν είναι λογιστής δεν μπορεί να 

είναι δημιουργός. Γι’ αυτό πήραμε δίπλα της τον κ. Γιάννη Πούλιο. Γι’ αυτό το λόγο 

αγαπητοί συνάδελφοι, πέραν των δημοτικών εκλογών που θα γίνουν τον Οκτώβρη 

και της αξίας του να επιδιώκει κανείς να πάρει την έγκριση του σερραϊκού λαού, για 

να προσφέρει τις υπηρεσίες του στο Δήμο, υπάρχουν και κάποια πράγματα  που 

έχουν όρια. Αν κάπου στην Ελλάδα μας ξέρουν, είναι γιατί δρα η ΔΕΠΚΑ μέσω των 

ιδεών και των δραστηριοτήτων της κας Εμμανουηλίδου. Ευχαριστώ. 

 

  

ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση πρότασης της Επιτροπής ονοματοθεσίας οδών και 

πλατειών.  

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σ’ αυτό το θέμα θα φέρω άλλη εισήγηση. Γιατί λάθος είδαν 

μερικοί κάποια πράγματα. Με τους Πελοποννησίους είπαμε : άγαλμα Κολοκοτρώνη, 

με πιθανή μετονομασία, θα κάνουμε στην Πλατεία Δήμητρας. Όχι στην Πλατεία του 

ΙΚΑ. Επομένως, κάποιος υπηρεσιακός παράγοντας που έκανε την εισήγηση και η 

επιτροπή από εμπιστοσύνη προς αυτόν την υπέγραψε, νομίζω ότι είναι έξω από το 

πολιτικό μας πνεύμα. Το ίδιο συμβαίνει και με τα άλλα θέματα της εισήγησης. Γι’ 

αυτό θα το φέρω σε άλλο Δημοτικό Συμβούλιο. Τώρα το αποσύρω.  

 

 

 - Αποσύρεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 Μετά από το πέρας  της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

621 / 2002 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του κατ/τος  Πρατήριο 

Ειδών Ζαχαροπλαστείου (με εργαστήριο) της κας Δηλοπούλου 

Αικατερίνης. 
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622 / 2002 Ομοίως του καταστήματος Πρατήριο Γάλακτος κ.λ.π. της κας 

Κουρνιανού Μαρίας.    

 

623 / 2002 Ομοίως του Οβελιστηρίου του κ. Παράσχου Νικολάου.  

 

624 / 2002 Ομοίως του καταστήματος Οπωρολαχανικών της κας Καρπάτση 

Δάφνης.  

 

625 / 2002 Ομοίως της Ταβέρνας της Ασημάκης και ΣΙΑ Ο.Ε.  

 

626 / 2002 Ομοίως του καταστήματος Πώλησης Τυποποιημένων παγωτών κ.λ.π. 

της κας Συκοβαρίδου Νικολίνας.   

 

627 / 2002 Ομοίως του Πρατηρίου Ειδών Ζαχαροπλαστείου του κ. Σαπουνάκη 

Αθανασίου.  

 

628 / 2002 Ομοίως της Ταβέρνας-Εστιατορίου του κ. Μανωλακέρη Θεοχάρη. 

 

629 / 2002 Ομοίως του Παντοπωλείου της κας Παπανδρέου Βαίας.  

 

630 / 2002 Ομοίως του Κομμωτηρίου του κ. Τζαμιζάκη Δημητρίου.  

 

631 / 2002 Ομοίως του Καφενείου της κας Σαμαρά Χριστίνας.  

 

632 / 2002 Ομοίως Μ. Ο. στο Μπαρ των κ.κ. Κιτμερίδη Ν. – Κατσουρού Ε. και 

ΣΙΑ Ο.Ε.  

 

633 / 2002 Ομοίως Μ. Ο. στο Καφέ-Μπαρ του κ. Οικονομίδη Ιωάννη.  

 

634 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Ψητοπωλείο της κας Φτιάκα Ειρήνης.   

 

635 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Καφενείο του κ. Σαρηβασιλείου Κων/νου.   

 

636 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Ζαχαροπλαστείο του κ. Παπαδόπουλου Χαράλαμπου. 

 

637 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Καφέ-Μπαρ του κ. Μωραίτη Αριστείδη.   

 

638 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Αναψυκτήριο του κ.  Τραγιάνη Νικολάου.  

  

639 / 2002 Ομοίως Μ.Ο. στο Κυλικείο του κ. Μήτρακα Αθανασίου.   

 

640 / 2002 Ομοίως.   

 

641 / 2002 Ομοίως.   

 

642 / 2002 Ομοίως λειτουργίας του Χοιροστασίου του κ. Μπουρβάκη Αθανασίου.  
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643 / 2002 Αποδοχή χρηματοδότησης 3.500  € και απόδοση αυτής στην «14η Σχολ. 

Επιτροπή 3ου Δημ. Σχολείου» για την εκτέλεση του έργου: «Οροφές 3ου 

Δημοτικού Σχολείου». 

 

644  / 2002 Ορισμός δύο (2) Δ. Σ. για το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο (Σ.Τ.Ο.) 

πολιτικής προστασίας. (ΠΣΕΑ – Συμεωνίδης – Σωτηριάδης).   

 

645 / 2002 Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για την επιτροπή «Εξατομίκευσης 

ζημιών που προκλήθηκαν στην γεωργία από πυρκαγιές κατά το έτος 

2001». (Συμεωνίδης – Μισιρλής). 

 

646 / 2002 Ομοίως για την επιτροπή «Εξατομίκευση ζημιών που προκλήθηκαν σε 

θερμοκήπια από ανεμοθύελλα τον Ιούλιο του 2001». 

 

647 / 2002 Πλήρωση κενών οργανικών θέσεων.  

 

Πρ. 

11/ 1 / 2002 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης κανονιστικής για κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις στην πόλη των Σερρών. 

 

648 / 2002 Ηλεκτροδότηση πεζοδρόμων στην οδό Εμ. Ανδρόνικου.               

 

649 / 2002 Ηλεκτροδότηση πεζοδρόμων στην οδό Π. Τσαλδάρη.   

 

650 / 2002 Έγκριση παραλαβής μελέτης: «Μελέτη συγκοινωνιακής οργάνωσης του 

κέντρου της πόλης των Σερρών» και συνέχιση αυτής για το έτος 2002. 

 

651 / 2002 Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια κυβολίθων για την κατασκευή 

πεζοδρομίων». 

 

652 / 2002 Οριοθέτηση χώρου για τη δημιουργία Κτηνοτροφικού Πάρκου, 

σύμφωνα με την πρόταση του Δ.Δ. Οινούσας. 

 

653 / 2002 Έγκριση μελέτης του έργου: «Διάφορες αποκαταστάσεις και 

συμπληρώσεις υφιστάμενων εγκαταστάσεων αθλητικού κέντρου 

Ομόνοιας». 

 

654 / 2002 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Κατασκευή 

ασφαλτοδρόμων και τσιμεντοδρόμων». 

 

655 / 2002 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή κερκίδων θεατών στο 

Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών». 

 

656 / 2002 Έγκριση του 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή οικιών με το σύστημα της 

προκατασκευής για τη βελτίωση της ποιότητας των Τσιγγάνων». 

 

657 / 2002 Έγκριση μελέτης για την εκτέλεση του έργου: «Συντήρηση, 

αποκατάσταση ζημιών, τροποποίηση και βελτίωση της φωτεινής 

σηματοδότησης της πόλης των Σερρών για το έτος 2002-2003». 
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658 / 2002 Ομοίως του έργου: «Δημιουργία δρόμων ήπιας κυκλοφορίας και 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων Δ. Σερρών». 

 

659 / 2002 Ομοίως του έργου: «Διαπλάτυνση δρόμων στον οικισμό Μετοχίου».   

 

660 / 2002 Ομοίως του έργου: «Διάνοιξη στροφών (εκσκαφές-επιχώσεις) στο 

δρόμο Δ.Δ. Χιονοχωρίου». 

 

661 / 2002 Ομοίως του έργου: «Καθαρισμός χόρτων σχολείων και οδών πόλεως».   

 

662 / 2002 Έγκριση μελέτης προμήθειας μαρμάρων βάσης ανδριάντα Καφταντζή.   

 

663 / 2002 Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής  παραλαβής του 

έργου: «Αποπεράτωση αρδευτικού δικτύου». 

 

664 / 2002 Έγκριση συνέχισης για το έτος 2002 εκπόνησης της μελέτης: 

«Αποτύπωση έκτασης προς πολεοδόμηση οικισμού Επταμύλων 

περιοχής Φουγάρο». 

 

665 / 2002 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησία  των κ.κ.: Καλαϊτζή Γεωργίας, Τζιαμτζή Ευμορφίας, 

Προυτσάλη Καλλιόπης και Προυτσάλη Δέσποινας. 

 

666 / 2002 Ομοίως των κ.κ.: Κιουπτσή Κλεονίκης,  Αμασόγλου Δέσποινας και 

Κιουπτσή Εμμανουήλ.  

 

667 / 2002 Τροποποίηση της αριθμ. 1217/2001 Α.Δ.Σ. ως προς το όνομα και 

έγκριση εκποίησης της προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης εμβαδού 

54,60 τ.μ. στους κ.κ. Χριστιάνα Μπραϊκίδου και «Ι. Δεσποτίδης – Β. 

Κωνσταντινίδης Ο.Ε.». 

 

668 / 2002 Έγκριση ανταλλαγής ρυμοτομούμενου ακινήτου με ίσης αξίας δημοτικό 

οικόπεδο.  

 

669 / 2002 Έγκριση ανταλλαγής χαρακτηρισμένου οικοπέδου για ανέγερση 

αίθουσας πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων στο Ο.Π. 132 με 

δημοτικό ακίνητο ίσης αξίας. 

 

670 / 2002 Έγκριση μελέτης πλαστικών σάκων απορριμμάτων.   

 

671 / 2002 Ομοίως μηχανημάτων κήπου.   

 

672 / 2002 Διατύπωση αιτήματος προς εκποίηση του κληροδοτήματος Παναγιώτη 

Νικολάου Κανάκη.  

 

Πρ. 

11/ 2 / 2002 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί λειτουργίας Φιλοτελικού 

Μουσείου σε ισόγειο διατηρητέο οίκημα.  
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673 / 2002 Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης «Συλλόγου Φίλων Μουσείου 

Χατζηλία». 

 

674 / 2002 Έγκριση πεπραγμένων της ΔΕΠΚΑ Σερρών έτους 2001.  

 

675 / 2002 Έγκριση ισολογισμού ΔΕΠΚΑ Σερρών χρήσης 2001.   

 

676 / 2002 Ενημέρωση επί των αρ. 16, 36, 32 / 2002 αποφάσεων της Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ.  

 

Πρ. 

11/ 2 / 2002 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί έγκρισης πρότασης της επιτροπής 

ονοματοθεσίας οδών και πλατειών.  

 

 677 / 2002 Έγκριση καταβολής δαπάνης σε εφημερίδα για δημοσίευση 

κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. 

 

678 / 2002 Ομοίως εορταστικού μηνύματος σε εφημερίδες.   

 

679 / 2002 Ομοίως ψηφίσματος στήριξης της αγοράς των Σερρών.   

 

680 / 2002 Ομοίως περί παράδοσης του Τουριστικού Περιπτέρου.   

 

681 / 2002 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας της κας 

Εμμανουηλίδου Καίτης, Δημ. Συμβούλου. 

 

682 / 2002 Ομοίως της κας Ιωαννίδου Παρασκευής, Δ/ντριας Κ.Ε.Κ.   

 

683 / 2002 Έγκριση προμήθειας σκυροδέματος και σιδήρου.   

 

684 / 2002 Έγκριση μελέτης προμήθειας απορρυπαντικού κάδων απορριμμάτων.   

 

685 / 2002 Ομοίως προμήθειας απολυμαντικών.   

 

686 / 2002 Έγκριση προμήθειας συσσωρευτικών μολύβδου για τα παρκόμετρα.   

 

687 / 2002 Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών  για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου 28/80. 

 

688 / 2002 Ομοίως σύμφωνα με τις διατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ.  

 

689 / 2002 Έγκριση  καταβολής αποζημίωσης στον κ. Τσιότσιο  Νικόλαο, λόγω 

συνταξιοδότησης. 

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                   Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

  ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                                             ΚΑΪΔΑΤΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Μισυρλής Σπυρίδων 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης  Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Συμεωνίδης Δημήτριος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 

 


